
Parafi a pod lupą

Szpital na zakręcie?

W ostatnich dniach w przestrzeni publicznej rozgorzała dyskusja 
na temat... dzwonów kościelnych. Wszystko za sprawą pism kie-
rowanych do parafi i przez Starostwo Powiatowe w Mielcu, doty-
czących – jak określono – „uciążliwości hałasowej” spowodowanej 
dźwiękiem dzwonów. Co dalej?

Choć na sesji Rady Powiatu Mieleckiego podjęto jednogłośną de-
cyzję o wsparciu ważnej inwestycji w cyfryzację szpitala, to z ust 
radnych padły też mocne słowa o tragicznej sytuacji fi nansowej 
mieleckiej placówki.

Str. 8
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Samoloty i Margaret
Rozpoczęcie wakacji 2025 zapowiada się w Mielcu wyjątkowo 
spektakularnie. Podczas pokazów lotniczych Air Show Mielec już 
28 i 29 czerwca, niebo zapełni się samolotami, a na ziemi – festyno-
wa atmosfera, muzyka i atrakcje dla całych rodzin. Organizatorzy 
przedstawili kolejne gwiazdy pokazów.

Str. 3

Mielec bez 
wagonów 
Intercity? 
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„Ludzie nie mają tam życia”

Początek maja w Mielcu upłynął pod znakiem narodowych barw, 
wzruszających ceremonii i wspólnego świętowania. 2 maja miesz-
kańcy uczcili Dzień Flagi RP podczas uroczystego podniesienia fl agi 
przed Domem Kultury SCK, a dzień później, 3 maja, tłumnie wzięli 
udział w obchodach rocznicy uchwalenia Konstytucji.

Biało-czerwone święta

Str. 10

W nocy z 30 kwietnia na 1 maja doszło do poważnego aktu wandalizmu i profanacji kaplicy pw. św. Stanisława Kostki, miesz-
czącej się w budynku mieleckiej Bursy. Sprawcy zniszczyli krzyż ołtarzowy, który połamany został znaleziony przed wejściem do 
kaplicy, oraz dokonali kradzieży monstrancji, gongu, ksiąg i paramentów liturgicznych.
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Zniszczony 
krzyż, 

skradziona 
monstrancja... 
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Z DRUGIEJ STRONY

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/
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- tyle lat ciągną się kłopoty mieszkańców Rzochowa. 
Z czym?  
 O tym więcej na str. 3

Przypomnimy sobie 
wojenne historie 
z naszych stron
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ia Dyrektor szpitala 

w Mielcu, Paweł Pazdan:
- Sytuacja zdecydowanie nie jest zadowalająca i tego nie 

zamierzam ukrywać.
Więcej o stanie finansów szpitala na str. 11

Noc Muzeów

Główne punkty tegorocznej 
Nocy Muzeów w Pałacyku Obor-
skich:

- prelekcja z pokazem mul-
timedialnym o wagach przeka-
zanych do zbiorów muzealnych 
przez P. Krzysztofa Kachlika. 

- wykład z pokazem multi-
medialnym dotyczący kolekcjo-
nerstwa w Polsce na przestrzeni 
dziejów. 

- panel dyskusyjny na temat 
kolekcjonerstwa. Gośćmi będą 
mieleccy, i nie tylko, kolekcjone-
rzy. 

- opowieść z pokazem multi-
medialnym na temat konserwacji 
ołtarzy w kościele parafi alnym 
pw. św. Mateusza Apostoła 
i Ewangelisty w Mielcu. 

- oprowadzanie po wystawie 
czasowej. 

Ponadto w tym dniu będą 
miały miejsce atrakcje dla dzieci 
oraz targ staroci na terenie parku 
Oborskich. 

Muzeum Historii Fotografii 
„Jadernówka”

 17 maja 
Noc Muzeów od godz. 13 do 18:
- pokazy i warsztaty fotografi i 
portretowej na papierze wprost 

pozytywowym - uczestnicy będą 
mieli możliwość samodzielnego 
wykonania portretu oraz wywoła-
nia zrobionego zdjęcia w ciemni.
- pokazy i warsztaty wykonywa-
nia nadruków na torbach płócien-
nych techniką cyjanotypii
 Godzina 18.00 - otwarcie 
wystawy fotografi cznej „Chris 
Niedenthal esencjonalnie” 
z udziałem autora zdjęć.
Godz. 20.00 - wieczór autorski - 
Chris Niedenthal zaprezentuje 
swoje fotografi e w pokazie slaj-
dów i opowie o swojej pracy.
Ponadto jak co roku:
- zdjęcia w monidłach
- portretowanie w zabytkowych 
wnętrzach dawnego zakładu Au-
gusta i Wiktora Jadernych.
Wszystkie punkty programu są 
bezpłatne.
 18 maja
Autorskie oprowadzanie po 
wystawie przez Chrisa Nieden-
thala - 18 maja, godz. 12, „Ja-
dernówka”.

Ogólnopolski Tydzień 
Bibliotek

 11 maja
Otwarcie wystawy prac Zbi-

gniewa Magleckiego – 11 maja, 
godz.17, Galeria MBP.

Zbigniew Maglecki – urodził 
się w Mielcu, przygodę z malar-
stwem rozpoczął w 2005 roku. 
Tematyka jego prac jest różno-
rodna i obejmuje m.in. sceny hi-
storyczne, sakralne, pejzaże oraz 
portrety. Malownicze krajobrazy 
przeplatają się na jego płótnach 
z barwnymi scenami z życia wsi, 
scenami historycznymi oraz reli-

gijnymi. Artysta deklaruje, że ma-
larstwo to prawdziwa pasja, której 
poświęca wiele czasu. Maluje ob-
razy farbami olejnymi, posługując 
się różnymi technikami. Fascynu-
je go naturalizm i impresjonizm.

Zbigniew Maglecki jest człon-
kiem Klubu Środowisk Twór-
czych Towarzystwa Miłośników 
Ziemi Mieleckiej im. Władysława 
Szafera. 

Wystawa jego prac będzie 
czynna do 22 czerwca w godzi-
nach otwarcia biblioteki przy ul. 
Kusocińskiego 2.
 13 maja

Wieczór z kawą i książką” – 
aromatyczne spotkanie na tara-
sie – 13 maja, godz. 18.

Miejska Biblioteka Publiczna 
zaprasza na coś absolutnie wy-
jątkowego – degustację kawy... 
z własnych zbiorów!

Podczas spotkania na tarasie 
biblioteki przy ul. Kusocińskie-
go 2 (wejście przez Czytelnię) 
będziemy delektować się aroma-
tyczną kawą, której ziarna pocho-
dzą z krzewu kawowca rosnącego 
w naszej Wypożyczalni dla Do-
rosłych – a podarowanego nam 
przez Pana Władysława Skrzyp-
ka. Kawę zaparzy i zaserwuje 
mielecki mistrz kawy – Grzegorz 
Sieroń, który z pasją wydobędzie 
z niej wszystko, co najlepsze. 
Zapraszamy na wieczór przy fi -
liżance kawy i inspirujących roz-
mowach!
 14 maja 

Finał konkursu fotografi cz-
nego: podsumowanie i wystawa 
„(nie)Odkryta ziemia mielecka 
Nagroda artystyczna im. Marii 

Błażków”- 14 maja, godz. 18, 
sala audiowizualna MNP.

Wstęp wolny.
* * *

Miejska Biblioteka Publiczna 
1 kwietnia ogłosiła rozpoczęcie 
V edycji konkursu „(nie)Odkryta 
ziemia mielecka. Nagroda ar-
tystyczna im. Marii Błażków”. 
W tym roku rywalizacja odbywać 
się będzie nie w literackiej, a foto-
grafi cznej formule. Jakie zdjęcia 
będą nagradzane? Te, które w cie-
kawej formie uwiecznią piękno 
naszego regionu, czyli Mielca 
i okolicy. 

Patronką konkursu jest dłu-
goletnia dyrektorka Miejskiej 
Biblioteki Publicznej, śp. Maria 
Błażków, której zarówno zawo-
dowa, jak i społeczna działalność, 
koncentrowała się na promocji 
ziemi mieleckiej. Jej życie kon-
centrowało się wokół literatury 
i fotografi i, co umiejętnie łączyła 
podczas swoich wędrówek po 
powiecie mieleckim i dalszych 
okolicach. Będąc dyrektorką mie-
leckiej biblioteki podejmowała 
szereg inicjatyw, aby ocalić od za-
pomnienia najpiękniejsze zakątki 
okolic Mielca. 

W konkursie mogą wziął 
udział osoby pełnoletnie, a foto-
grafi e muszą przedstawiać miej-
sca na terenie powiatu mieleckie-
go. 

Na prace konkursowe MBP 
czekać będzie do 7 maja. Finał 
konkursu, a więc ogłoszenie wy-
ników oraz nagrodzenie zwycięz-
ców, odbędzie się 14 maja, w ra-
mach obchodów

 MW

na weekend!

...i nie tylko

Majówka, ta narodowa świętość w krót-
kich spodenkach i z karkówką na widel-
cu, właśnie się skończyła. Znowu trzeba 
było schować leżaki, zeskrobać keczup 
z koszulki. Pogoda – klasycznie zdradliwa. 
Niby słońce, ale tylko do momentu, kiedy 
rozłożysz koc. Potem już tylko wiatr, deszcz 
i spadający żar z rusztu. Czyli standard.

Ale ta majówka, oprócz nieudanych 
kiełbasek i zagubionych w trawie sztućców, 
zostawiła po sobie coś więcej niż tylko spalo-
ną karkówkę i zatłoczone stacje benzynowe. 
W Mielcu wydarzyło się coś, co nie mieści się 
ani na grilla, ani do wesołych relacji z długie-
go weekendu. I choć serce podpowiada, żeby 
jeszcze chwilę ponarzekać na korki pod Soliną 
i nielegalne ogniska w środku lasu, sumienie 
mówi: zatrzymaj się. 

W nocy z 30 kwietnia na 1 maja ktoś wła-
mał się do kaplicy pw. św. Stanisława Kostki 
w mieleckiej Bursie. Nie po to, by się pomo-
dlić. Ani nawet posiedzieć w ciszy, jak to się 

czasem robi, kiedy człowiek ma więcej pytań 
niż odpowiedzi. Nie – sprawcy przyszli, żeby 
zniszczyć. Z premedytacją. Połamali krzyż 
ołtarzowy, ukradli monstrancję, gong, księgi 
i wszystko, co miało dla wspólnoty znaczenie 
duchowe. Trzeba to nazwać po imieniu: to był 
akt profanacji. I nie, to nie brzmi jak coś, co się 
dzieje w fi lmie. To wydarzyło się tu, wśród nas.

Kaplica w bursie to nie jakiś muzealny eks-
ponat czy zamknięta sala do zwiedzania z prze-
wodnikiem. To miejsce, gdzie codzienność 
spotyka się z tym, co święte. Dla wielu – jedyne 
takie miejsce w zasięgu kilku ulic i wielu spraw 
na głowie. Przestrzeń modlitwy, spokoju, cza-
sem ukojenia. A może i ostatnia kotwica dla 
tych, którzy w tej rozpędzonej rzeczywistości 
potrzebują choćby chwili ciszy.

Włamanie i profanacja to nie tylko fi zycz-
ne zniszczenie rzeczy. To zamach na poczu-
cie bezpieczeństwa, na wspólnotę i na wiarę, 
która dla niektórych bywa ostatnim oparciem. 
Parafi a w swoim oświadczeniu nie owija-
ła w bawełnę: to nie był przypadek, to był 

świadomy czyn, wymierzony w Boga i ludzi 
wierzących. Mocne słowa, ale nie sposób się 
z nimi nie zgodzić.

Ale wróćmy na moment do tych naszych 
grillów i majówkowych skarpetek w sanda-
łach. Czy majówka to naprawdę tylko czas, 
kiedy smażymy karkówkę i zapominamy, 
w jakim kraju żyjemy? A może to właśnie 
wtedy powinniśmy przypomnieć sobie, co nas 
łączy? Co ma sens poza kiełbasą.

Parafi a apeluje o modlitwę za sprawców. 
Nie o zemstę. Nie o karę. O modlitwę. Bo 
może te osoby nie przyszły tam, by zniszczyć 
Boga – może przyszły, bo same są poranione. 
Może ktoś kiedyś zrezygnował z rozmowy, 
którą powinien był przeprowadzić. Może.

I dlatego ten tekst powstaje – trochę po to, 
by pożegnać majówkę z uśmiechem, ale i z re-
fl eksją. Bo nawet jeśli 1 maja to w kalendarzu 
Dzień Pracy, to czasem warto zamiast praco-
wać – pomyśleć. Co dla nas znaczy wspólno-
ta? Co znaczy „miejsce święte”? 
 MW

Majówka, majówka i po majówce   omentarz K Tygodnia
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INFORMACJE

Temat uciążliwego hałasu do-
biegającego z terenów obiek-
tu Tropicana po raz kolejny 
wrócił na sesję Rady Miasta. 
Komisja Skarg, Wniosków 
i Petycji zajęła się wnioskiem 
przekazanym przez Biuro 
Rzecznika Praw Dziecka, któ-
ry trafił do magistratu za spra-
wą interwencji mieszkańców, 
obawiających się o prawa dzie-
ci i ich spokojny sen.

Wniosek ostatecznie przeka-
zano prezydentowi miasta jako 
organowi właściwemu do jego 
rozpatrzenia. Problem jednak nie 
jest nowy — jak przypomniał 
radny Bogdan Bieniek, miesz-
kańcy zgłaszają uciążliwości od 
2020 roku.

- Ja nawet byłem na takim 
jednym spotkaniu mieszkańców 
z organizatorami. A w czym pro-
blem? Problem jest w tym, że nie 
w tym, że tam funkcjonuje Tro-
picana i miejsce wypoczynku. 
Problem jest w tym, że są organi-

zowane głośne imprezy, zabawy 
z tego, co się orientuję, w week-
endy – mówił. Podkreślił, że 
mieszkańcy walczą o spokój od 
kilku lat, bez efektów. – To już 
trwa kilka lat i niestety nie ma 
pozytywnych zmian. Wprost 
przeciwnie, według opinii 
mieszkańców jest coraz gorzej.

Radny wspomniał także 
o spotkaniu z 2021 roku, pod-
czas którego organizatorzy im-
prez obiecali poprawę.

- Na uwagi mieszkańców, że 
trzeba podjąć działania, które da-
dzą im spokojne życie i spanie, 
w sensie ciszy nocnej, ci ludzie 
zgodzili się, że podejmą takie 
działania i podobno jest tak, że 
do dzisiaj jest taka narracja, że 
będą się starać. Natomiast się nie 
starają.

Jakub Blicharczyk również 
wskazywał, że problem jest po-
ważny i długoletni.

-Od czterech lat spotykam 
się z tymi mieszkańcami, którzy 
tam w pobliżu mieszkają. Po-

zwoliłem sobie posłuchać, jak 
wyglądają te imprezy. Tam się 
nie da spać, nie da się żyć. Ci 
ludzie są zdesperowani – mówił.

Zwrócił uwagę na to, że 
większość uczestników imprez 
to osoby przyjezdne.

-Były nagrania z rejestra-
cyjnych tablic, gdzie 80, 90% 
to są przyjezdni spod Krako-
wa, Dębicy, Sędziszowa. Także 
z Mielca tutaj jest mała liczba 
osób uczestniczących w tych im-
prezach.

Opisywał też, co dzieje się po 
zakończeniu imprez.

- Wracając do tematu nagrań, 
gdzie ci młodzi ludzie wraca-
jący z imprezy o 3:00, 4:00, 
kopią ogrodzenia, wpadają do 
domostw, do tych nowo wybu-
dowanych domów. Ci ludzie nie 
mają tam życia – relacjonował.

Dodał, że jego zdaniem nikt 
nie zgłasza imprez jako ma-
sowych, mimo że uczestniczy 
w nich nawet ponad 1000 osób.

Prezydent Radosław Swół 

potwierdził, że miasto od dawna 
podejmuje działania w granicach 
swoich kompetencji.

- Rzeczywiście, problem nie 
jest nowy. Ja mam takie poczu-
cie jako samorząd miasta Mielca 
i w poprzedniej kadencji i w tej 
naprawdę zrobiliśmy już to co 
mogliśmy – podkreślał.

Wspomniał o rozwiązaniu 
umowy na parking przy ul. Kole-
jowej oraz wzmocnieniu patroli 
straży miejskiej i policji.

– Naprawdę to, co mogliśmy, 
zrobiliśmy.

Prezydent zaznaczył, że mia-
sto nie ma narzędzi, by samo-
dzielnie interweniować w spra-
wie hałasu – to kompetencja 
starosty.

– My tego narzędzia, czyli 
wnioskowania o raport ekolo-
giczny, który zawierałby hałas, 
po prostu nie mamy – wyjaśnił.

Zaznaczył, że odpowiednie 
pismo w tej sprawie zostało już 
wysłane do starosty.

Radny Marian Kokoszka 

podkreślił bezradność samorzą-
du wobec tego typu problemu.

– Trochę jesteśmy bezradni. 
Bo ani rada miasta, ani prezy-
dent nie ma narzędzi do tego, 
żeby podjąć jakąkolwiek sku-
teczną interwencję – mówił.

Zwrócił się z apelem do poli-
cji i straży miejskiej:

- Ja apeluję z tej strony rady 
miasta do tych instytucji, które 
za ten spokój powinny odpowia-
dać, żeby narzędzia, które mają 
w dyspozycji, po prostu użyła. Ja 
nie wyobrażam sobie, żeby ktoś, 
kto ukradnie batonik w markecie 
za złotówkę, został skuty kaj-
dankami i natychmiast ukarany, 
a tutaj od czterech lat dzieją się 
takie rzeczy na tym osiedlu i nic 
– mówił. Pytał również: No to ja 
pytam, gdzie jest monitoring?

Radna Mirosława Gorazd 
zwróciła uwagę na konieczność 
zgłaszania nie tylko imprez ma-
sowych, ale też rozrywkowych.

- O ile się orientuję, nigdy or-
ganizator nie występował o zgo-

dę na organizację imprezy maso-
wej. Natomiast należy również 
zgłosić imprezę rozrywkową, 
niebędącą imprezą masową. Czy 
takie zgłoszenia kiedykolwiek 
wpłynęły? – pytała, sugerując, 
że ten wątek mógłby stanowić 
punkt zaczepienia do dalszych 
działań kontrolnych.

Radny Dawid Leś postulował 
instalację monitoringu.

– Mi się wydaje, że monito-
ring rozwiązałby połowę tych 
problemów. Przynajmniej za-
zwyczaj tak jest. Ludzie mimo 
wszystko jadą tam trzeźwi i te 
kamery widzą – argumentował.

Jakub Blicharczyk odpowie-
dział, że z jego wiedzy wynika, 
iż monitoring nie został dotąd 
zainstalowany.

Podsumowując debatę, radni 
zgodzili się, że obecnie moż-
liwości samorządu są ograni-
czone, ale wszystkie instytucje 
powinny współpracować w celu 
rozwiązania problemu uciążli-
wych imprez. MW

„Ludzie nie mają tam życia”

Rozpoczęcie wakacji 2025 za-
powiada się w Mielcu wyjąt-
kowo spektakularnie. Podczas 
pokazów lotniczych Air Show 
Mielec już 28 i 29 czerwca, 
niebo zapełni się samolotami, 
a na ziemi – festynowa atmos-
fera, muzyka i atrakcje dla 
całych rodzin. Organizatorzy 
przedstawili kolejne gwiazdy 
pokazów.

Piloci z absolutnej czołówki

Jednym z największych na-
zwisk wśród zaproszonych gości 
jest Łukasz Czepiela, który jako 
pierwszy człowiek w historii wy-
lądował samolotem... na dachu 
słynnego wieżowca w Dubaju! 
Towarzyszyć mu będzie Artur 
Kielak, jeden z najlepszych pilo-
tów akrobacyjnych w Polsce.

Air Show Mielec 2025 to 
również światowa premiera for-
macji czterech cywilnych TS-11 
Iskra. Za tym historycznym wy-
stępem stoi grupa Polish Sparks, 
znana z widowiskowych prze-
lotów biało-czerwonych odrzu-
towców.

Legenda wraca – M-26 
Iskierka

Widzowie zobaczą w ak-
cji niezwykły samolot M-26 
Iskierka – jedną z pereł mielec-
kiej inżynierii lotniczej. Za ste-
rami zasiądzie Andrzej Sarata, 
doświadczony pilot i pasjonat 
klasycznych konstrukcji, który 
w 2021 roku sprowadził Iskierkę 
z USA do Polski. Dzięki jego de-
terminacji, ta unikatowa maszy-
na znów zachwyci publiczność.

 Zespół 3AT3 Formation 
Flying Team

To zgrana ekipa trzech do-
świadczonych pilotów, którzy 
na samolotach Aero AT-3 wy-
konują synchronizowane loty 
w formacji, przepełnione dy-
namiką i precyzją. Ich pokazy 
to prawdziwa uczta dla fanów 
lotniczej akrobatyki i hołd dla 
polskiej inżynierii.

Nowoczesność 
w powietrzu 

W tym roku na pokazach 
pojawią się aż dwa odrzutowce 
Cirrus Vision Jet! Jeden z nich 
będzie można obejrzeć z bliska 
na wystawie statycznej, drugi 
– zaprezentuje się w dynamicz-
nym pokazie w powietrzu.

Cirrus Vision Jet to eleganc-
ki, jednosilnikowy odrzutowiec 
typu personal jet z futurystycz-
ną awioniką Cirrus Perspective 
Touch+, panoramiczną widocz-
nością z kabiny i nowatorskim 
systemem bezpieczeństwa.

Piloci Cellfast Flying Team 
pokażą swoje umiejętności na 
samolotach Morane-Saulnier 
Rallye w synchronizowanych 
ewolucjach.

Miłośnicy historii z kolei 
będą mogli zobaczyć w po-
wietrzu legendarny Spitfire 
MH415 – myśliwiec, który 
zapisał się złotymi zgłoskami 
w historii II wojny światowej.

Na mieleckim niebie poja-
wi się też zespół, który od lat 
zachwyca publiczność w ca-
łej Europie – Baltic Bees Jet 
Team! Ta elitarna grupa akro-
bacyjna z Łotwy wystąpi pod-
czas obu dni Air Show Mielec 

2025 – zarówno w sobotę, jak 
i w niedzielę (28 i 29 czerwca).

Ich pokazy to prawdziwe 
widowisko: perfekcyjnie zsyn-
chronizowane manewry, za-
wrotne prędkości i powietrzne 
figury, które zapierają dech 
w piersiach. Latają na samo-
lotach L-39 Albatros, a dyna-
miczne prezentacje w żółto-
niebieskich barwach to jeden 
z najbardziej rozpoznawalnych 
znaków światowych pokazów 
lotniczych.

 Gwiazda wieczoru

Air Show Mielec 2025 za-
powiada się jako wydarzenie 
pełne wrażeń – zarówno w po-
wietrzu, jak i na scenie. Jedna 
z najbardziej rozpoznawalnych 
polskich wokalistek, Margaret, 
wystąpi jako muzyczna gwiaz-
da tegorocznych pokazów. 
Obok podniebnych ewolucji 
pojawi się więc także potężna 
dawka muzycznej energii.

– Do imponującej listy 
atrakcji lotniczych dołącza te-
raz Margaret, jako muzyczna 
gwiazda tegorocznych poka-
zów – zapowiada Radosław 
Swół, Prezydent Miasta Miel-
ca. – To będzie nie tylko świę-
to dla miłośników lotnictwa, 
ale też muzyczne wydarzenie 
z prawdziwą energią. Zapowia-
da się niezapomniany week-
end!

Imponująco zapowiada się 
część muzyczna wydarzenia. 
Margaret – wokalistka, autorka 
tekstów i kompozytorka – ma 
na swoim koncie sześć albu-
mów studyjnych, a jej najnow-
szy projekt „Siniaki i cekiny” 
pokrył się złotem jeszcze przed 
oficjalną premierą. Jej styl to 
energetyczne połączenie popu, 
synth-popu i urban music, 
a koncerty zawsze przyciąga-

ją tłumy i gwarantują świetne 
show.

Artystka jest laureatką licz-
nych nagród, w tym MTV Eu-
rope Music Awards oraz Eska 
Music Awards. Słynie nie tyl-
ko z hitowych utworów, ale 
również z działalności wspie-

rającej młodych twórców. Jej 
obecność na Air Show Mielec 
to gwarancja nie tylko wyso-
kiego poziomu artystycznego, 
ale i znakomitej zabawy.

Air Show Mielec 2025 już 
teraz zapowiada się jako jed-
no z największych wydarzeń 

w regionie – łączące pasję do 
lotnictwa z muzyką na naj-
wyższym poziomie. Emocje 
w powietrzu, rytmy na scenie 
i wyjątkowa atmosfera – tego 
weekendu nie można przega-
pić!

 MW

Samoloty i Margaret

Margaret – wokalistka, autorka tekstów i kompozytorka.

Na mieleckim niebie pojawi się też zespół, który od lat zachwyca publiczność w całej Europie – Baltic Bees Jet 
Team.

eprasa.pl 5bc1d4e5f5



4 6 maja 2025 www.korso.pl

S

INFORMACJE

Paweł Leś oficjalnie objął sta-
nowisko Komendanta Policji 
w Mielcu.

Został powołany do pełnie-
nia tej funkcji Rozkazem per-
sonalnym Komendanta Woje-
wódzkiego Policji w Rzeszowie 
z dnia 28 kwietnia 2025 roku.

W uroczystości wzięli udział 
przedstawiciele władz samorzą-
dowych powiatu mieleckiego: 
starosta Kazimierz Gacek i prze-
wodniczący Rady Powiatu Mie-
leckiego Marek Paprocki.

- Przyznany awans jest 
świadectwem profesjonalizmu, 
zaangażowania oraz wielolet-
niej służby na rzecz porządku 
publicznego i bezpieczeństwa. 
Wierzę, że dzięki swojemu do-
świadczeniu, kompetencjom 
oraz zdolnościom przywódczym 
będzie nowy komendant będzie 
skutecznie realizował powierzo-

ne zadania, umacniając zaufanie 
społeczne do Policji oraz dbając 
o bezpieczeństwo mieszkańców 
naszego powiatu – powiedział 
starosta Kazimierz Gacek. 

Wspólnie z Przewodniczą-
cym Rady życzył powodzenia 
szefowi komendy na dalszym 
etapie kariery zawodowej, a tak-

że – zadeklarował gotowość do 
dalszej owocnej współpracy.

Gratulacje dla nowego szefa 
mieleckiej komendy przekazali 
również licznie przybyli goście, 
na czele z Komendantem Woje-
wódzkim Policji w Rzeszowie 
insp. Andrzejem Patrzałkiem.

� ak

Mielecka policja 
 z nowym komendantem

Nowy�początek,�nowe�wyzwania.
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Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia drogowego doszło 
29 kwietnia, około godziny 
19:00, na trasie Połaniec – 
Mielec. 36-letni mieszkaniec 
Mielca, kierując Fordem Mon-
deo, zakończył szaleńczą jazdę 
w rowie, uderzając dodatkowo 
w ogrodzenie przy obwodnicy. 
Jak się okazało, był pijany – 
miał w organizmie około 1,5 
promila alkoholu.

Cała sytuacja rozpoczęła się 
chwilę wcześniej w miejscowo-
ści Brzyście, gdzie podejrzanie 

zachowującego się kierowcę 
zauważył policjant z Rewiru 
Dzielnicowych w Borowej. Pod-
jął próbę zatrzymania kierowcy 
i podszedł do niego, aby poroz-
mawiać. Gdy tylko padło kilka 
słów, kierowca niespodziewanie 
ruszył z piskiem opon i zaczął 
uciekać.

Policjant natychmiast podjął 
pościg swoim prywatnym sa-
mochodem, nie tracąc kontaktu 
z dyżurnym jednostki. Na miej-
sce zdarzenia skierowano dodat-
kowe patrole z Tuszowa Naro-
dowego i Mielca.

Uciekinier, jadąc z dużą pręd-
kością i wykazując się rażącym 
brakiem ostrożności, nie zdołał 
jednak długo utrzymać pojazdu 

na drodze. Na jednym z zakrę-
tów stracił panowanie nad For-
dem, wypadł z jezdni, wpadł do 
rowu i rozbił się na ogrodzeniu 
przy obwodnicy.

Po zatrzymaniu mężczyzna 
został przebadany alkomatem. 
Wynik nie pozostawił złudzeń 
— około 1,5 promila alkoholu 
w wydychanym powietrzu. 

Sprawą zajmuje się teraz 
Komenda Powiatowa Policji 
w Mielcu.

Policja przypomina: każda 
osoba, która wsiada za kierowni-
cę po alkoholu, staje się zagro-
żeniem nie tylko dla siebie, ale 
i dla wszystkich uczestników 
ruchu.

� MW

Rozbił się przy obwodnicy

Policjanci z Sekcji Ruchu 
Drogowego i Zabezpieczenia 
Autostrad Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Rzeszo-
wie mają pełne ręce pracy 
– tylko w dwa pierwsze dni 
długiego majowego weeken-
du odebrali prawo jazdy aż 
siedmiu kierowcom. Dwóch 
z nich przekroczyło prędkość 
w miejscowościach powiatu 
mieleckiego – Dulczy Małej 
i Dulczy Wielkiej.

Szczególnie niebezpiecz-
nie było w środę po południu 
w Dulczy Małej, gdzie 26-letni 
kierowca opla jechał z prędko-
ścią 123 km/h w miejscu, gdzie 
obowiązywało ograniczenie 
do 50 km/h. Mężczyzna prze-
kroczył dopuszczalną prędkość 
aż o 73 km/h. Jak się okazało, 

nie był to jego pierwszy tego 
typu wybryk – funkcjonariusze 
potraktowali go więc jako re-
cydywistę i wystawili mandat 
w wysokości 5 tysięcy złotych. 
Na konto kierowcy trafiło też 
15 punktów karnych, a jego 
prawo jazdy zostało zatrzyma-
ne.

Zaledwie kilka kilometrów 
dalej, w Dulczy Wielkiej, za-
trzymano kolejnego pirata dro-
gowego. 58-letni mieszkaniec 
powiatu jasielskiego rozpędził 
swojego jaguara do 118 km/h 
– również w terenie zabudo-
wanym. W tym przypadku kara 
była nieco niższa, ale wciąż 
dotkliwa: mandat w wysokości 
2 tysięcy złotych, 14 punktów 
karnych i utrata prawa jazdy.

Policja przypomina, że 
nadmierna prędkość to jedna 

z głównych przyczyn wypad-
ków drogowych. Szczególnie 
w obszarze zabudowanym, 
gdzie piesi, rowerzyści i inni 
uczestnicy ruchu są bardziej 
narażeni, każdy kilometr ponad 
limit może stanowić poważne 
zagrożenie życia i zdrowia.

W sumie w środę i czwartek 
policjanci z KWP w Rzeszowie 
zatrzymali aż 7 praw jazdy kie-
rowcom, którzy przekroczyli 
prędkość w obszarach zabu-
dowanych. Akcje mają na celu 
nie tylko karanie sprawców 
wykroczeń, ale przede wszyst-
kim poprawę bezpieczeństwa 
na drogach, szczególnie teraz 
– w czasie wzmożonego ruchu 
związanego z długim weeken-
dem.

�
� MW

Mandaty 
zamiast majówki

Wiosenna aura, w szczególno-
ści słoneczna pogoda sprzyja 
motocyklistom. Na drogach 
można już zauważyć wzmo-
żony ruch jednośladów. Poli-
cjanci apelują do wszystkich 
uczestników ruchu drogowego 
o ostrożność i rozwagę na dro-
dze.

Sprzyjające warunki atmosfe-
ryczne sprawiają, że właściciele 
jednośladów coraz częściej ko-
rzystają z tego środka transpor-
tu. Na drogach możemy spotkać 
coraz więcej motocykli.Miłośni-
cy „dwóch kółek” - prawdziwi 

pasjonaci, dla których prze-
jażdżka jednośladem to forma 
relaksu i okazja do spotkań, są 
świadomymi uczestnikami ru-
chu drogowego. Korzystając ze 
swoich pojazdów, pamiętają, że 
przyjemność jazdy muszą łączyć 
z bezpieczeństwem i odpowie-
dzialnością. 

Niestety zdarzają się również 
amatorzy jazdy na motocyklach, 
którzy bagatelizują zasady bez-
pieczeństwa i notorycznie ła-
mią przepisy. Nie wiedzą, co to 
zdrowy rozsądek, a jazda moto-
cyklem nie ma nic wspólnego 
z bezpieczeństwem i zasadami 

ruchu drogowego. Brawura, 
brak dostatecznych umiejętności 
i jazda z niebezpieczną prędko-
ścią, czy w końcu zwykłe „popi-
sy”, prowadzą bardzo często do 
tragicznych konsekwencji.

Miłośnicy jazdy motocyklem 
zwłaszcza na początku sezonu, 
zanim wyruszą w drogę, muszą 
pamiętać aby najpierw spraw-
dzić stan pojazdu. Powinni także 
zdawać sobie sprawę z tego, że 
drogi publiczne to nie są tory 
wyścigowe. Kierujący jedno-
śladami nie mogą zapominać 
o przestrzeganiu zasad ruchu 
drogowego, w szczególności 

by nie przekraczać dozwolo-
nej prędkości, nie wymuszać 
pierwszeństwa i wykazywać się 
ograniczonym zaufaniem wobec 
innych kierowców.

Użytkownicy motocykli 
mogą także zadbać o swoje 
bezpieczeństwo, używając od-
powiedniej odzieży i dodatków. 
Stosowanie elementów odbla-
skowych lub odzieży z elemen-
tami odblaskowymi lub jasnymi 
sprawi, że kierujący będzie bar-
dziej widoczny i zostanie szyb-
ciej zauważony.

� MW

Motocykliści znów na drogach

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

LITERKA

LITERNICTWO W KAMIENIU
w w w . l i t e r k a w k a m i e n i u . p l

T e l .  5 3 1  4 3 7  9 0 0

Napisy, dopiski nagrobkowe 
bez demontażu tablicy
Odnawianie, renowacja napisów 
Usuwanie plam z granitu
Impregnacja kamienia

REKLAMA REKLAMA REKLAMA

28�kwietnia�
Józef Weryński (1941)

Kazimiera Marek (1930)

29�kwietnia
Maria Polak (1935)
Józef Dydo (1957)

Janina Baltyzar (1946)

30�kwietnia
Stefania Ozimek (1932)

Stanisław Szkutnik (1957)
Wanda Bal (1947)

1�maj
Maria Frącz (1954)
Ewa Lipka (1959)

2�maja
Józef Bil (1957)

3�maja
Władysława Brzeźniak ((1937)

Alina Chmielowiec (1977)
Władysława Koceniak (1945)

4�maja
Krystyna Kosińska (1933)
Janina Stachura (1948)

Bolesław Walczyk (1929)

Zmarli
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4 maja – w Dzień Strażaka 
– w kościele parafii Ducha 
Świętego w Mielcu odbyła się 
wyjątkowa uroczystość reli-
gijna. Mszę Świętą w inten-
cji strażaków z Państwowej 
i Ochotniczej Straży Pożarnej 
celebrował arcybiskup Hen-
ryk Nowacki.

Uroczystość zgromadziła 
przedstawicieli służb munduro-
wych, lokalnych władz, rodziny 
strażaków oraz mieszkańców 
Mielca, którzy wspólnie modlili 
się za tych, którzy każdego dnia 

z narażeniem życia strzegą bez-
pieczeństwa społeczności.

Podczas homilii arcybiskup 
Nowacki podkreślił odwagę, 
poświęcenie i bezinteresow-
ność strażaków, którzy nie tylko 
gaszą pożary, ale także spieszą 
z pomocą w wypadkach, klę-
skach żywiołowych i codzien-
nych zagrożeniach.

Po Eucharystii odbyła się 
uroczysta zbiórka z okazji za-
kończenia ważnej inwestycji – 
modernizacji budynku strażnicy 
OSP. Prezydent miasta Mielca 
– Radosław Swół mówił:

- Dzisiejsze remizy, straż-
nice, domy strażaka – to nie 
tylko miejsca spotkań, odpraw 
czy szkoleń. To centra pomo-
cy, miejsca zarządzania kryzy-
sowego, a nierzadko i Domy 
Kultury. To przestrzenie, które 
pielęgnują pamięć i tożsamość. 
To prawdziwe strażnice tradycji 
– lokalnej, regionalnej, ale też 
tej narodowej. To strażnice pa-
triotyzmu, miłości do Ojczyzny 
i naszych wspólnych wartości.

Dzień Strażaka obchodzo-
ny jest corocznie 4 maja, we 
wspomnienie św. Floriana – pa-

trona strażaków. To wyjątkowa 
okazja, by uhonorować ludzi, 
którzy swoją pracą i postawą 
dają świadectwo najwyższych 
wartości: odwagi, ofiarności 
i gotowości do niesienia pomo-
cy. W całym kraju odbywają się 
dziś uroczystości, parady, a tak-
że symboliczne nabożeństwa, 
takie jak to mieleckie.

Niech ten dzień będzie wy-
razem wdzięczności i szacunku 
dla wszystkich strażaków – za-
wodowych i ochotników – za 
ich codzienny trud.

� MK

W służbie bliźniemu i Bogu

Uroczystość�zgromadziła�przedstawicieli�m.in.�służb�mundurowych,�lokalnych�władz.

Po�Eucharystii�odbyła�się�uroczysta�zbiórka.

Mszę� Świętą� w� intencji� strażaków� celebrował� arcybiskup� Henryk� No-
wacki.

W�kościele�parafii�Ducha�Świętego�w�Mielcu�odbyła�się�wyjątkowa�uro-
czystość.

Wspólnie� modlili� się� za� tych,� którzy� każdego� dnia� z� narażeniem� życia�
strzegą�bezpieczeństwa�społeczności.

W Sanktuarium Matki Bożej 
Królowej Rodzin w Chorze-
lowie odbyły się uroczystości 
135 rocznicy utworzenia OSP 
Chorzelów. Podczas mszy św. 
modlono się w intencji ojczy-
zny i druhów OSP Chorzelów.

Po nabożeństwie w Miejscu 
Pamięci Poległych w Obronie 
Ojczyzny samorządowcy wraz 

z proboszczem parafii Chorze-
lów Andrzejem Ramsem złożyli 
kwiaty.

Tegoroczne uroczystości 
święta Konstytucji 3 Maja po-
łączone były z obchodami jubi-
leuszu 135 rocznicy utworzenia 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Chorzelowie. To historia wie-
lu pokoleń strażaków i ich ro-
dzin. OSP Chorzelów to jedna 

z najstarszych jednostek na tere-
nie gminy Mielec, której historia 
i działalność od lat wpisują się 
w życie lokalnej społeczności.

Zasłużeni członkowie OSP 
otrzymali okolicznościowe od-
znaczenia.

Przekazano gratulacje i po-
dziękowania dla wszystkich dru-
hen i druhów za bezinteresowną 
służbę. ak

OSP Chorzelów ma już 135 lat

Uroczystości�w�Chorzelowie.
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5-11 maja obchodzone są Świa-
towe Dni Świadomości Nie-
wydolności Serca. Tegoroczna 
edycja odbywa się pod mottem 
„Niewydolność serca nas nie za-
trzymuje”. - Mimo choroby, od-
powiednia diagnostyka, leczenie 
i zmiana stylu życia pozwalają 
normalnie funkcjonować i cie-
szyć się codziennością – mówi 
dr n. med. Krzysztof Kępa, kar-
diochirurg American Heart of 
Poland.

Niewydolność serca to scho-
rzenie, które dotyka miliony osób 
na całym świecie. Szacuje się, 
że w Polsce z tą chorobą zmaga 
się około 1,2 miliona pacjentów, 
a liczba ta rośnie. Co gorsza -cho-
roba często rozwija się bez jedno-
znacznych objawów. Początkowe 
objawy bywają mylone z przemę-
czeniem.

- Serce to silny mięsień, który 
przez całe życie nieustannie pom-
puje krew, dostarczając tlen i skład-
niki odżywcze do wszystkich 

tkanek. Kiedy jego praca zostaje 
zaburzona, organizm zaczyna wy-
syłać sygnały ostrzegawcze - pod-
kreśla dr n. med. Krzysztof Kępa, 
kardiochirurg American Heart of 
Poland.

Objawy, których nie wolno 
ignorować

Do najczęstszych symptomów 
niewydolności serca należą: dusz-
ność, szybkie męczenie się, obrzęki 
kończyn dolnych, kołatanie serca 
i ból w klatce piersiowej. Niekiedy 
pojawia się również nocne odda-
wanie moczu i nagłe przybieranie 
na wadze spowodowane zatrzymy-
waniem wody w organizmie.

- Obrzęki w przypadku nie-
wydolności serca są wynikiem 
zaburzeń w krążeniu krwi, które 
prowadzą do zwiększonego ci-
śnienia w naczyniach krwiono-
śnych. Ten proces jest związany 
z ograniczeniem zdolności serca 
do pompowania krwi, co prowadzi 
do gromadzenia się płynu w płu-
cach i naczyniach krwionośnych. 

W efekcie, płyn zaczyna wyciekać 
z naczyń krwionośnych do tkanki 
podskórnej, powodując obrzęki, 
które mogą występować w róż-
nych częściach ciała, najczęściej 
jednak dotyczą kończyn dolnych, 
twarzy i jamy brzusznej. Obrzęki 
zwykle pojawiają się pod koniec 
dnia i mogą zmniejszyć się lub 
zniknąć po nocy w pozycji leżącej, 
kiedy płyn zostaje wchłonięty z po-
wrotem - wyjaśnia ekspert Ameri-
can Heart of Poland.

Nie tylko choroba seniorów

Choć niewydolność serca koja-
rzona jest głównie z osobami w po-
deszłym wieku, może dotknąć rów-
nież ludzi młodych. Przyczynami 

bywają wrodzone wady serca, 
wirusowe zapalenie mięśnia serco-
wego, choroby autoimmunologicz-
ne, a także nadużywanie alkoholu, 
narkotyków czy niektórych leków.

- U młodszych pacjentów zda-
rza się, że pierwszym poważnym 
objawem jest nagła duszność przy 
niewielkim wysiłku lub uczucie 
kołatania serca. Dlatego tak ważna 
jest czujność i regularne badania 
kontrolne, szczególnie po przeby-
ciu infekcji wirusowych, jak np. 
powszechna ostatnio grypa, po jej 
ciężkim przebiegu - dodaje kardio-
chirurg American Heart of Poland.

Leczenie i styl życia  

Współczesna medycyna oferu-

je coraz więcej skutecznych me-
tod leczenia niewydolności serca 
- od farmakoterapii, przez zabiegi 
kardiochirurgiczne, po urządzenia 
wspomagające pracę serca.

- Oprócz leczenia farmakolo-
gicznego ogromne znaczenie ma 
zmiana stylu życia. Kluczowe są 
ograniczenie soli, kontrola wagi, 
regularna, umiarkowana aktyw-
ność fizyczna oraz rezygnacja 
z używek - podkreśla dr n. med. 
Krzysztof Kępa.

Zaleca się także regularne 
szczepienia ochronne, unikanie 
gorącego i wilgotnego klimatu oraz 
ostrożność w stosowaniu niektó-
rych leków dostępnych bez recep-
ty, takich jak popularne leki prze-

ciwbólowe z grupy NLPZ.

Niewydolność serca nas nie 
zatrzymuje

Hasło tegorocznych obchodów 
Dni Świadomości Niewydolności 
Serca „Niewydolność serca nas nie 
zatrzymuje” ma przypominać, że 
z tą chorobą można żyć aktywnie. 
Ważna jest jednak wczesna diagno-
za i odpowiedzialne postępowanie. 
- Jeśli tylko pojawiają się niepoko-
jące objawy, warto zgłosić się do 
lekarza i wykonać podstawowe 
badania: EKG, echokardiografię, 
a czasem testy laboratoryjne. Im 
wcześniej wykryjemy problem, 
tym większe szanse na skuteczną 
terapię i zachowanie dobrej jakości 
życia przez długie lata - puentuje 
kardiochirurg American Heart of 
Poland.
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Alergie wziewne to choroba, 
która dotyka coraz większą 
liczbę dzieci, wpływając na ich 
codzienne funkcjonowanie oraz 
życie ich rodzin. Wśród naj-
częstszych alergenów znajdują 
się pyłki roślin, sierść zwierząt, 
pleśnie oraz roztocze kurzu do-
mowego. Kontakt z tymi czyn-
nikami może wywoływać szereg 
uciążliwych objawów, a w wy-
niku tzw. marszu alergicznego, 
może prowadzić do rozwoju 
astmy alergicznej.

Ten proces można jednak za-
trzymać – dzięki skutecznemu le-
czeniu przyczynowemu możliwa 
jest nie tylko poprawa jakości ży-
cia najmłodszych pacjentów, ale 
i zahamowanie rozwoju astmy. 
Światowy Dzień Astmy to ide-
alny moment, aby przypomnieć 
o konieczności rozszerzenia do-
stępności skutecznego leczenia 
przyczynowego alergii wziew-
nych. Dzięki immunoterapii moż-
na nie tylko znacząco poprawić 
jakość życia dzieci i ich rodzin, 
ale także skutecznie zapobiegać 
astmie alergicznej w przyszłości.

Alergie wziewne to przewle-
kłe choroby, które dotykają za-
równo dzieci, jak i ich rodziny, 
wpływając na codzienne funkcjo-
nowanie i jakość życia. Objawy, 
takie jak uporczywy kaszel, katar, 
zapalenie spojówek czy proble-
my ze snem, prowadzą do prze-
wlekłego zmęczenia i trudności 
w koncentracji. To z kolei wpły-
wa nie tylko na codzienne samo-
poczucie dziecka, ale również na 
jego funkcjonowanie w szkole 
i postępy w nauce. Częste infekcje 
i zaostrzenia objawów skutkują 
licznymi nieobecnościami w pla-
cówkach edukacyjnych.

– Dzieci cierpiące na alergię 
uczęszczają do placówek z dużą 
nieregularnością: tydzień chodzą 
do żłobka, przedszkola czy szko-
ły, a potem tygodniami chorują. 
Prowadzi to do zaległości w na-
uce i izolacji od rówieśników 
– mówi Małgorzata Sosnowska, 
mama bliźniąt, u których testy 
wykazały bardzo silną alergię na 

roztocze kurzu domowego.
Choć to dzieci najczęściej 

zmagają się z objawami alergii, jej 
skutki odczuwa cała rodzina. Co-
dzienne życie wymaga od rodzi-
ców ogromnego zaangażowania 
i wzmożonej uwagi. Dodatkowo 
dochodzą koszty: wizyty u spe-
cjalistów, badania diagnostyczne, 
leki oraz zakup specjalistycznych 
sprzętów. Dla wielu rodzin to po-
ważne wyzwanie finansowe, któ-
re z czasem coraz trudniej udźwi-
gnąć.

Alergia wziewna to jednak 
nie tylko wyzwanie organizacyj-
ne i finansowe, ale także ogrom-
ne obciążenie emocjonalne dla 
dzieci i ich rodziców. Przewlekła 
choroba, nawracające infekcje 
i ciężkie zaostrzenia objawów sta-
ją się źródłem codziennego stresu 
i niepokoju o zdrowie dziecka.

– W zeszłym roku sytuacja 
była naprawdę poważna. Mój syn 
miał tak silną reakcję alergiczną, 
że doszło do powstania wrzodów 
na rogówkach. Lekarze długo ba-
gatelizowali problem – mówili, 
że to zwykłe zapalenie spojówek. 
Gdybyśmy wtedy nie poszli 
prywatnie do okulisty i nie do-
stali natychmiastowego skiero-
wania do szpitala, syn mógłby 
stracić wzrok. Wrzody były 
dosłownie milimetry od strefy 
widzenia. Gdyby przesunęły 
się trochę wyżej, zmiany były-
by nieodwracalne. Od tamtej 
pory każde, nawet najmniejsze 
objawy spojówkowe budzą we 
mnie ogromny stres. Już raz był 
o krok od utraty wzroku. Dru-
giego razu nie mogę ryzykować 
– dodaje Ewelina Świonder.

W leczeniu alergii wziew-
nych najczęściej sięga się po 
farmakoterapię – przede wszyst-
kim leki przeciwhistaminowe 
i glikokortykosteroidy, które 
pomagają kontrolować obja-
wy. Choć są one skuteczne, 
ich długotrwałe stosowanie – 
zwłaszcza u dzieci – może wią-
zać się z poważnymi skutkami 
ubocznymi, takimi jak przyrost 
masy ciała, nadpobudliwość, 
problemy skórne, zwiększona 

podatność na infekcje czy na-
wet zahamowanie wzrostu. Co 
więcej, mimo leczenia objawo-
wego, sama choroba postępuje 
– pojawiają się nowe objawy, 
a organizm zaczyna reagować 
na kolejne alergeny. Z czasem 
nieleczona przyczynowo alergia 
wziewna może prowadzić do 
rozwoju astmy.

Obecnie dostępne terapie 
objawowe często skutecznie 
łagodzą skutki choroby, ale nie 
eliminują jej przyczyny. Jedyną 
metodą leczenia przyczynowe-
go jest immunoterapia alerge-
nowa, czyli odczulanie. Polega 
ona na kontrolowanym poda-
waniu alergenu, co prowadzi do 
stopniowego „przyzwyczajania” 
układu odpornościowego i re-
dukcji nadwrażliwości organi-
zmu. Dzięki temu objawy alergii 
mogą zostać znacząco złago-
dzone lub całkowicie ustąpić, 
poprawiając jakość życia dzieci 
i ich rodzin.

Na ogół leczenie odczulające 
stosuje się przez okres 3 do 5 lat. 
W przypadku alergii sezonowej, 
immunoterapię swoistą pro-
wadzi się przez kilka sezonów 
w kolejnych latach, ale pierwsze 
pozytywne efekty można za-
uważyć już po kilku tygodniach 
stosowania. Badania kliniczne 
potwierdzają jej skuteczność.

Skuteczność immunoterapii 
alergenowej jest bardzo wysoka. 
W przypadku uczuleń na pyłki 
drzew czy traw sięga nawet 80-
86%, a roztoczy kurzu domowe-
go - 73–76%. Dodatkowo wielo-
letnie, wnikliwe badania naukowe 
wskazują na jej długotrwałe efek-
ty, również po odstawieniu inter-
wencji po zakończeniu leczenia 
– podkreśla dr n. med. Witold 
Bartosiewicz, specjalista alergo-
logii, który od wielu lat prowa-
dzi immunoterapię alergenową, 
pomagając tym samym wielu 
pacjentom z ciężkimi objawami 
alergii.

Immunoterapia alergenowa 
może być prowadzona w dwóch 
formach: podskórnej, czyli za-
strzyków oraz podjęzykowej. Ze 
względu na ryzyko wstrząsu ana-
filaktycznego, podawanie zastrzy-
ków wymaga każdorazowo wizyt 
w gabinecie lekarskim pod nadzo-
rem specjalisty, natomiast terapia 

podjęzykowa może być stosowa-
na samodzielnie w warunkach 
domowych, co czyni ją wygod-
niejszą dla pacjentów. Wysoki 
profil bezpieczeństwa, skutecz-
ność oraz trwałe efekty leczenia 
spowodowały, że immunoterapia 
jest uznawana przez Europejską 
Agencję Leków (EMA) i Polskie 
Towarzystwo Alergologiczne za 
standard leczenia alergii.

Immunoterapia alergenowa to 
nie tylko skuteczna metoda lecze-
nia alergii, ale również kluczowa 
strategia zapobiegania astmie 
alergicznej. Badania wykazują, że 
u dzieci poddanych immunotera-
pii ryzyko rozwoju astmy oskrze-
lowej jest znacznie niższe w po-
równaniu do dzieci leczonych 
wyłącznie objawowo. Dlatego 
eksperci alergologii i pulmono-
logii podkreślają, że immunote-
rapia powinna być postrzegana 
nie tylko jako leczenie objawów, 
ale jako długofalowa inwestycja 
w zdrowie najmłodszych pa-
cjentów. Im wcześniej zostanie 
wdrożona, tym większa szansa na 
zatrzymanie marszu alergicznego, 
zanim przerodzi się on w astmę.

– W dzieciństwie nikt nie zdia-
gnozował mojej alergii ani nie 
podjął leczenia, co doprowadzi-
ło do poważnych konsekwencji 
zdrowotnych. Nieleczona lub nie-
właściwie leczona alergia może 
prowadzić do astmy – choroby, 
której nikomu nie życzę. Dlatego 
dla swoich dzieci szukam spe-
cjalistów dysponujących nowo-
czesną wiedzą, którzy nie baga-
telizują ich objawów – deklaruje 
Małgorzata Sosnowska.

Niestety, aktualnie refundacja 
obejmuje jedynie część pacjentów 
z alergiami wziewnymi. Dzieci 
w wieku 5–12 lat mogą nieod-
płatnie korzystać wyłącznie z pre-
paratów iniekcyjnych, podczas 
gdy skuteczna i wygodna terapia 
podjęzykowa pozostaje w pełni 
odpłatna.

Eksperci rekomendują rozsze-
rzenie zakresu refundacji na tera-
pię podjęzykową dla dzieci od 5. 
roku życia. Możliwość leczenia 
w warunkach domowych nie tyl-
ko redukuje stres u najmłodszych 
pacjentów, ale także odciąża ich 
rodziców, zapewniając jednocze-
śnie skuteczność i bezpieczeń-
stwo terapii. MW

Jakich objawów nie wolno ignorować?

Trwają bezpłatne, 8-godzinne 
szkolenia wojskowe w ramach 
6. edycji ogólnopolskiego pro-
jektu „Trenuj z wojskiem”. 
W każdą sobotę – aż do 5 lipca 
– ochotnicy mogą wziąć udział 
w zajęciach prowadzonych 
przez żołnierzy w jednostkach 
wojskowych w całym kraju. To 
okazja, by na własnej skórze po-
czuć wojskowy klimat – i to bez 
żadnych zobowiązań.

Projekt adresowany jest do 
każdego obywatela Polski w wie-
ku od 15 do 65 lat – bez względu 
na płeć, wykształcenie czy kon-
dycję fizyczną. Wystarczy mieć 
polskie obywatelstwo, zgłosić 
chęć udziału (przez telefon, e-ma-
il, SMS, komunikator – forma jest 
dowolna), podać imię, nazwisko, 
wiek i kontakt. Liczba miejsc jest 
ograniczona, dlatego warto się po-
spieszyć – zwłaszcza w popular-
nych lokalizacjach.

Na zajęcia trzeba przyjść przy-
gotowanym – zalecany jest strój 
sportowy z długimi spodniami, 
buty za kostkę, bluza lub kurt-
ka, a w chłodniejsze dni również 
czapka i rękawiczki.

Co czeka uczestników?

Program szkoleniowy obej-
muje podstawowe umiejętności 
wojskowe, które mogą przydać 
się w każdej sytuacji kryzysowej.

Szkolenie trwa 8 godzin i pro-
wadzone jest przez doświadczo-
nych instruktorów wojskowych. 
Oprócz solidnej dawki praktycz-

nej wiedzy, na uczestników czeka 
poczęstunek z wojskowej kuchni 
i czas na integrację.

Warto podkreślić, że udział 
w „Trenuj z wojskiem” nie jest 
formą służby wojskowej ani 
elementem przysposobienia do 
służby. Nie ma tu przysięgi, mo-
bilizacji ani żadnych formalnych 
konsekwencji. To jednodniowe 
szkolenie o charakterze eduka-
cyjnym, przygotowane z myślą 
o tych, którzy chcą w ciekawy 
sposób spędzić sobotę, zdobyć 
nowe umiejętności i poznać kulisy 
życia w mundurze.

Gdzie odbędą się szkolenia?

Szkolenia odbywają się w róż-
nych typach jednostek – od brygad 
zmechanizowanych, przez wojska 
terytorialne, marynarkę wojenną, 
aż po uczelnie wojskowe i centra 
szkoleniowe. Do projektu dołą-
czyli m.in. pancerniacy, spado-
chroniarze, logistycy i marynarze.

Na Podkarpaciu zajęcia zapla-
nowano 10 maja 2025 roku w 21 
Brygadzie Strzelców Podhalań-
skich. To jedna z najbardziej roz-
poznawalnych jednostek w regio-
nie.

Liczba miejsc jest ograniczo-
na – każda jednostka przyjmuje 
ograniczoną liczbę uczestników. 
Rejestracja trwa do wyczerpania 
miejsc, dlatego chętni powinni nie 
zwlekać z decyzją.

Wojsko zapewnia: ubezpie-
czenie, pełne wyżywienie, opiekę 
instruktorów. MW

Trening 
z wojskiem 
za darmo

To nie tylko katar!
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W Rzeszowie oficjalnie rozpoczę-
ła działalność Sektorowa Rada ds. 
Kompetencji w Przemyśle Lotni-
czym. Wśród podmiotów wspiera-
jących działania Rady znalazły się 
m.in. PZL Mielec, jeden z najwięk-
szych i najbardziej znanych produ-
centów lotniczych w kraju.

Rada powstała we współpracy 
z Stowarzyszeniem Grupy Przedsię-
biorców Przemysłu Lotniczego „Do-
lina Lotnicza” oraz Siecią Badawczą 
Łukasiewicz – Instytutem Lotnictwa. 
Jej głównym celem jest lepsze dosto-
sowanie systemu edukacji do realnych 
potrzeb sektora lotniczego, który dyna-
micznie się rozwija, ale jednocześnie 
boryka się z poważnym wyzwaniem – 
niedoborem wykwalifikowanych pra-
cowników.

Sektor lotniczy to jeden z filarów 
gospodarki Podkarpacia. Aby nadal 
dynamicznie się rozwijał i odpowiadał 
na nowe wyzwania, potrzebuje stałego 
dopływu wysoko wykwalifikowanych 
kadr. To jak je kształtować, by nadą-
żać za oczekiwaniami rynku będzie 
przedmiotem debat i analiz Sektorowej 
Rady ds. Kompetencji w Przemyśle 
Lotniczym. Cieszę się, że miejscem 
tej ogólnopolskiej dyskusji będzie 
Podkarpackie Centrum Innowacji – 
mówi Małgorzata Jarosińska-Jedynak, 
członek zarządu Województwa Pod-
karpackiego – mówi Małgorzata Jaro-
sińska-Jedynak, członek zarządu Woje-
wództwa Podkarpackiego.

W skład Rady wchodzą przedstawi-
ciele najważniejszych przedsiębiorstw 
z branży, instytutów badawczych, 
uczelni, organizacji pracodawców 
i pracowników, a także reprezentanci 
administracji rządowej. To grono eks-
pertów ma za zadanie identyfikować 
potrzeby kompetencyjne sektora, for-
mułować rekomendacje dla systemu 
edukacji oraz wspierać współpracę 
pomiędzy firmami, szkołami i uczel-
niami.

Łączy nas wspólny cel – dopaso-
wanie kompetencji pracowników do 
dynamicznie zmieniających się po-

trzeb przemysłu lotniczego, szczegól-
nie w obliczu postępującej cyfryzacji, 
automatyzacji i wyzwań związanych 
z zieloną transformacją. Powierzenie 
tego zadania PCI to niewątpliwe wy-
różnienie, a zarazem zobowiązanie, 
które wpisuje się w naszą misję łącze-
nia biznesu i nauki – podkreślił Michał 
Tabisz, prezes zarządu PCI– podkreślił 
Michał Tabisz, prezes zarządu PCI.

W centrum uwagi Rady znajdują się 
dziś przede wszystkim kompetencje 
cyfrowe, zielone technologie oraz in-
nowacje, które będą kształtować przy-
szłość przemysłu lotniczego – od auto-

matyzacji po zrównoważony rozwój. 
Rada opracowuje również sektorową 
ramę kwalifikacji oraz wskazuje po-
trzebne zmiany legislacyjne i organi-
zacyjne, które mogą pomóc w lepszym 
kształceniu przyszłych specjalistów.

W działania Rady aktywnie zaanga-
żował się również PZL Mielec, który 
nie po raz pierwszy wspiera inicjatywy 
łączące przemysł z edukacją. Firma od 
lat zwraca uwagę na konieczność do-
stosowywania programów kształcenia 
do realiów rynku pracy.

Jako firma od lat aktywnie uczest-
niczymy w działaniach, których ce-

lem jest lepsze dopasowanie systemu 
edukacji do realnych potrzeb rynku 
pracy, zwłaszcza w tak wymagającej 
branży jak lotnictwo. Obserwujemy, 
że dziś największym wyzwaniem jest 
niedobór kandydatów z odpowiednimi 
kwalifikacjami technicznymi. Dlatego 
właśnie angażujemy się w prace Sek-
torowej Rady ds. Kompetencji czy po-
wstanie Branżowego Centrum Umie-
jętności w Mielcu. Wierzymy, że tylko 
bliska współpraca między przemysłem 
a administracją i edukacją pozwoli nam 
skutecznie odpowiadać na potrzeby 
dynamicznie zmieniającego się rynku 
pracy – powiedziała Marta Rokoszak, 
Dyrektor Personalny i Członek Zarzą-
du PZL Mielec.

Dzięki takim inicjatywom jak ta, 
przedsiębiorstwa z sektora lotniczego 
– w tym PZL Mielec – mają szansę nie 
tylko wyrazić swoje potrzeby, ale rów-
nież realnie wpływać na kształt syste-
mu kształcenia zawodowego. Z kolei 
uczniowie, studenci i nauczyciele 
zyskują dostęp do aktualnej wiedzy 
o kompetencjach cenionych w przemy-
śle, co zwiększa ich szanse na znalezie-
nie satysfakcjonującej pracy.

PZL Mielec aktywnie współtwo-
rzy przyszłość polskiego lotnictwa 
– nie tylko poprzez produkcję nowo-
czesnych maszyn, ale również przez 
wspieranie kształcenia nowych poko-
leń specjalistów, których umiejętności 
będą odpowiedzią na wyzwania przy-
szłości.

� MW

PZL Mielec wspiera przyszłość lotnictwa

Marta�Rokoszak,�Dyrektor�Personalny�i�Członek�Zarządu�PZL�Mielec.
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Zdumiewa mnie ta nowa bi-
twa, która rozgorzała w na-
szym lokalnym krajobra-
zie – walka z kościelnymi 
dzwonami. To nie jest zwykły 
spór o decybele, to starcie 
z samą esencją naszej histo-
rii, z dźwiękami, które przez 
wieki kształtowały naszą toż-
samość i rezonowały w ser-
cach pokoleń.

Dzwony nie są tylko metalo-
wymi przedmiotami zawieszo-
nymi na wieżach; są symbolem 
naszego dziedzictwa, głosem 
naszego regionu, utrwalonym 
w strofach wierszy i na kartach 
powieści.

Od zarania dziejów dzwony 
towarzyszyły naszym codzien-
nym rytuałom i najważniej-
szym momentom. Wzywały 
na modlitwę, ale też biły na 
alarm, ostrzegając przed nad-
ciągającym niebezpieczeń-
stwem. W czasach najazdów, 
gdy ojczyzna krwawiła pod 
butem wroga, dzwony kościel-
ne stawały się cichymi świad-
kami tragedii. Przypomnijmy 
sobie Potop Szwedzki, kiedy 
to najeźdźcy rabowali nie tyl-
ko skarby i dzieła sztuki, ale 
także dzwony, przetapiając je 
na śmiercionośną broń. Podob-
ny los spotkał nasze mielec-
kie dzwony podczas II wojny 
światowej, kiedy to niemiecki 
okupant pod groźbą śmierci 
zmuszał parafian do ich od-
dania. Pamiętam opowieści 
mojej rodziny, wspomnienia 
mieszkańców Rzochowa o tym 
bolesnym wydarzeniu, gdy pod 
lufami karabinów zmuszeni 
byli zdjąć dzwony i odstawić je 
do Mielca.

Jednak w obliczu zagro-
żenia narodził się akt oporu, 
ciche bohaterstwo zwykłych 
ludzi. Wieść o grabieży rzo-

chowskich dzwonów rozeszła 
się lotem błyskawicy, a miesz-
kańcy naszego powiatu, pra-
gnąc ocalić cząstkę swojej hi-
storii, zaczęli ukrywać dzwony 
w przydrożnych kapliczkach, 
na plebaniach, a nawet w stud-
niach, jak to miało miejsce 
w pobliskiej Cyrance. Zakopy-
wano je w ziemi, by uchronić 
przed zniszczeniem i grabieżą. 
Te „małe serca” naszych parafii 
przetrwały zawieruchę wojen-
ną dzięki odwadze i determina-
cji lokalnej społeczności.

Dlatego z niedowierzaniem 
śledzę komentarze pod po-
stami w waszej internetowej 
gazecie. Jak można z taką ła-
twością pluć na własną histo-
rię, na dziedzictwo naszych 
przodków? Jeden z komen-
tarzy szczególnie utkwił mi 
w pamięci: „Dzwony mi prze-
szkadzają, bo jest hałas, nie 
można okna otworzyć, a głos 
z głośników podczas mszy jest 
nieznośny, dlatego wystąpiłem 
z kościoła”. Ten wpis później 
zniknął, ale podobnych głosów 
było więcej. Pojawił się też ko-

mentarz osoby deklarującej się 
jako ateista, która nie wierzy 
w Boga. Szanuję to, każdy ma 
prawo do własnych przekonań. 
Jednak zastanawia mnie, jak to 
jest „wierzyć” w brak Boga? 
Czyż to nie jest pewnego ro-
dzaju wiara sama w sobie?

Moje małe przemyślenie 
prowadzi do konkluzji, że wal-
ka z dzwonami to nie jest tyl-
ko walka o ciszę. To jest wal-
ka z pamięcią, z tożsamością, 
z tym wszystkim, co ukształto-
wało nas jako społeczność. Te 
dźwięki, które dla niektórych 
są uciążliwym hałasem, dla 
innych są echem przeszłości, 
przypomnieniem o trudnych 
czasach, ale i o sile ducha na-
szych przodków. Nie pozwól-
my, by ta nowa „walka” zagłu-
szyła głos historii, bo w nim 
tkwi cząstka naszej duszy.

Gdzie ukryto dzwony ko-
ścielne, przykłady miejscowo-
ści: „Apolinary” - Wadowice 
Dolne, Dulcza Wielka, Cyran-
ka, a czy więcej, to nie pamię-
tam...

� Mariusz�Mazur

Walcząc z dzwonami, walczysz 
z historią i swoim sumieniem...

Według informacji opubli-
kowanych na grupie spo-
łecznościowej „Pociągiem do 
Hrubieszowa”, już 28 maja 
z trasy Hrubieszów – Kraków 
ma zniknąć skład wagonowy 
klasy Intercity, który prze-
jeżdża m.in. przez Mielec. 
Na jego miejsce ma pojawić 
się znacznie mniej komfor-
towy, regionalny tabor – a to 
oznacza realne pogorszenie 
warunków podróży dla mie-
leckich pasażerów.

Jeszcze kilka miesięcy temu 
minister Andrzej Malepszak za-
pewniał o utrzymaniu wysokie-
go standardu obsługi tej trasy. 
Tymczasem sytuacja zmierza 
w zupełnie przeciwnym kie-
runku – zamiast nowoczesnych 
wagonów, pasażerowie mogą 
spodziewać się szynobusów 
pamiętających jeszcze cza-
sy swojej służby w Holandii. 
Zmiana oznacza nie tylko niż-
szy komfort podróży, ale rów-
nież zmniejszenie liczby miejsc 
o około 1/3 – a wszystko to tuż 
przed wakacjami, kiedy trady-
cyjnie obserwuje się największe 
zainteresowanie koleją.

Co�to�oznacza�dla�Mielca?

Dla mieszkańców Mielca 
oznacza to jedno: realną de-
gradację znaczenia połączenia 
kolejowego do Krakowa, które 
zyskało ogromną popularność 
od momentu reaktywacji linii 
kolejowej nr 25. Nowoczesne 
składy, klimatyzacja, przedzia-
ły, wagony z rezerwacją miejsc 
– to wszystko miało być stan-
dardem. 

Tym bardziej rozczarowuje 
fakt, że połączenie to obsługuje 
obszar zamieszkiwany przez ok. 
260 tys. osób, a jego obłożenie 
już teraz przekracza możliwo-
ści jednego składu wagonowe-
go – nawet powiększonego. To 
właśnie dlatego podczas Wiel-
kanocy na odcinku Kraków – 
Zamość Wschód „bisowano” 
pociągi, uruchamiając dodatko-
we kursy – a i tak pasażerowie 
narzekali na tłok.

Od 15 czerwca na tej samej 
trasie ma pojawić się drugi 
pociąg relacji Kraków – Hru-
bieszów. Niestety, jak dono-
szą społecznicy, nie będzie to 
skład klasy Intercity, lecz ponad 
50-letnie pociągi „tymczasowo” 

wyciągnięte z rezerwy, które 
PKP Intercity planowało wy-
cofać... jeszcze w pierwszym 
kwartale tego roku.

Reaktywacja połączeń ko-
lejowych przez Mielec była 
przez lokalnych mieszkańców 
i samorządowców traktowana 
jako symbol powrotu miasta do 
cywilizacyjnej normalności. Po 
latach bez żadnych pociągów, 
możliwość dojazdu do Krako-
wa, Rzeszowa była nie tylko 
wygodą, ale i szansą rozwoju 
dla regionu.

A pasażerowie? Zostają 
z mniejszą liczbą miejsc, prze-
starzałym taborem?

Społeczność skupiona wo-
kół grupy „Pociągiem do Hru-
bieszowa” apeluje o rozgłos 
i zaangażowanie lokalnych 
środowisk. „Acta non verba – 
czas na działania, a nie słowa” 
– piszą autorzy. Podkreślają, że 
nie można w ciszy godzić się na 
kolejowy regres.

Mieszkańcy Mielca mają 
prawo do wygodnych, nowo-
czesnych połączeń – tak samo 
jak pasażerowie z większych 
miast.

� MW

Mielec bez wagonów Intercity?

W ostatnich dniach w przestrze-
ni publicznej rozgorzała dysku-
sja na temat... dzwonów kościel-
nych. Wszystko za sprawą pism 
kierowanych do parafii przez 
Starostwo Powiatowe w Mielcu, 
dotyczących – jak określono – 
„uciążliwości hałasowej” spo-
wodowanej dźwiękiem dzwo-
nów.

Wierni są zaskoczeni, a księża 
ostrzegają, że być może wkrótce 
pogrzeby czy procesje będą odby-
wać się „po cichu”.

Po wcześniejszym przypad-
ku z parafii w Rzochowie, gdzie 
zdecydowano się na rezygnację 
z nocnych kurantów, teraz podob-
na sytuacja ma miejsce w mielec-
kiej parafii pw. Ducha Świętego na 
osiedlu Borek. Podczas niedziel-
nych ogłoszeń duszpasterskich 
wierni usłyszeli komunikat:

W tym tygodniu otrzymaliśmy 
pismo od Starosty o wszczęciu 
procedur związanych z uciążli-
wością hałasową pochodzącą od 
dzwonów naszego kościoła. Może 
się tak zdarzyć, że pogrzeby wa-
szych bliskich, procesje odbywać 
się będą `po cichu`, bez dzwonów 
– poinformowali kapłani.

Wieść ta wywołała emocje 
i falę komentarzy – zarówno ze 
strony wiernych, jak i mieszkań-
ców, którzy czują się zaskoczeni, 
a niekiedy nawet oburzeni ewen-
tualnością ograniczenia trady-
cyjnych dźwięków kościelnych. 
W przestrzeni publicznej szybko 

pojawiły się pytania: kto i dlacze-
go chce „wyłączyć dzwony”?

W odpowiedzi na rosnące za-
interesowanie tematem, Starosta 
Powiatu Mieleckiego, Kazimierz 
Gacek, wydał oficjalne oświad-
czenie, w którym podkreślił, że 
jego urząd nie zakazał używania 
dzwonów, ani nie posiada kom-
petencji do ich wyłączania. Jak 
zaznaczono, cała procedura zo-
stała wszczęta na skutek zgłoszeń 
mieszkańców, a jej celem jest zba-
danie, czy dźwięki dzwonów fak-
tycznie przekraczają dopuszczalne 
normy hałasu.

W oświadczeniu przypomnia-
no także, że podobna sprawa doty-
czyła tej samej parafii już w 2018 
roku. Wtedy przeprowadzono 
postępowanie wyjaśniające, pod-
czas którego parafia przekazała 
dane na temat harmonogramu 
użycia dzwonów. Zlecono rów-
nież pomiar hałasu impulsowego, 
który nie wykazał przekroczenia 
dopuszczalnych norm, co skutko-

wało zakończeniem sprawy bez 
decyzji administracyjnej.

Obecnie sytuacja powtarza 
się – nowe skargi mieszkańców 
doprowadziły do wznowienia po-
stępowania. Starostwo wystąpiło 
już do parafii o szczegółowe infor-
macje na temat urządzeń i godzin, 
w których uruchamiane są dzwo-
ny. Jak zaznaczono, postępowanie 
ma charakter wyjaśniający i jest 
w toku.

Sprawa, choć formalnie ogra-
nicza się do badania zgodności 
z normami środowiskowymi, 
w odbiorze społecznym ma dużo 
szerszy wymiar. W wielu miej-
scowościach dźwięk dzwonów to 
nie tylko sygnał liturgiczny, ale też 
symbol rytmu życia wspólnoty.

Wierni obawiają się, że za 
chwilę dzwony będą traktowane 
jak zwykły hałas. Z kolei ci, któ-
rzy zgłaszają ich uciążliwość, mó-
wią o realnym problemie – szcze-
gólnie w godzinach porannych 
czy nocnych.

� MW

Dzwony za głośne? 
Parafia pod lupą

Podobna�sprawa�dotyczyła�tej�samej�parafii�już�w�2018�roku.

Już 22 maja w Mielcu odbę-
dzie się wyjątkowe wydarzenie 
– Izbowa Kolacja Biznesowa 
pod hasłem „Przedsiębiorczość 
łączy miasta”. Spotkanie orga-
nizowane przez Izbę Przemy-
słowo-Handlową w Rzeszowie 
oraz firmę Mcdesign odbędzie 
się w restauracji Manuka (ul. 
Rzeczna 8).

To wieczór dedykowany 
przedsiębiorcom, samorządow-
com i partnerom biznesowym, 
który ma służyć integracji, inspi-
racji oraz rozmowom o rozwo-
ju gospodarczym Podkarpacia 
i współpracy miast regionu.

Program wydarzenia: 
15:30 – Rejestracja gości i roz-
mowy biznesowe przy poczę-
stunku
16:30 – Oficjalne powitanie go-
ści i rozpoczęcie spotkania
Wystąpienia m.in.:
- Prezydenta Miasta Mielca
- Przedstawicieli ARP S.A. 
i Agencji Rozwoju Przemysłu
- Dyrektora Izby Przemysłowo-
-Handlowej w Rzeszowie
- Reprezentantów partnerów wy-
darzenia
18:00 – Przerwa networkingowa
18:15 – Wystąpienia firm człon-
kowskich Izby i partnerów:
- MCdesign

- H&G Agency
- Grant Thornton
- HORSE ID
- Związku Przedsiębiorców 
i Pracodawców
19:15 – Kolacja i dalszy networ-
king

Rejestracja: Aby wziąć udział 
w wydarzeniu, należy zareje-
strować się przez formularz 
online dostępny na stronie:IPH 
Rzeszów.Liczba miejsc ograni-
czona! To doskonała okazja do 
nawiązania nowych kontaktów 
biznesowych, wymiany do-
świadczeń i poznania perspek-
tyw rozwoju lokalnej przedsię-
biorczości.

� MW

Przedsiębiorcy spotkają 
się w Mielcu

Mariusz�Mazur
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W Święto Konstytucji 3 Maja, 
ulice Warszawy znów zapełni-
ły się kultowymi pojazdami, 
które niegdyś królowały na 
drogach Europy Środkowo-
-Wschodniej. Czwarta edy-
cja ogólnopolskiego Rajdu 
Poloneza przyciągnęła setki 
pasjonatów klasycznej moto-
ryzacji z całej Polski — wśród 
nich z dumą zaprezentowała 
się również grupa Mieleckie 
Klasyki.

To wydarzenie, które od 
początku łączy miłość do za-
bytkowych aut z patriotycznym 
przesłaniem, na stałe wpisało 
się w kalendarz majowych ob-
chodów. Miejscem rozpoczęcia 
rajdu była warszawska Plaża 
Romantyczna w dzielnicy Wa-
wer. Piknikowa atmosfera, bia-
ło-czerwone flagi i konkurs ele-
gancji sprawiły, że uczestnicy 
mogli nie tylko zaprezentować 
swoje pojazdy, ale i wspólnie 
uczcić narodowe święto w wy-
jątkowy sposób.

Dla Mieleckich Klasyków 
udział w Rajdzie Poloneza był 
nie tylko wydarzeniem, ale 
i motoryzacyjną przygodą. Do 
Warszawy wyruszyło pięć sa-
mochodów, z których najstarsze 

liczyły ponad cztery dekady.
W mieleckiej kolumnie nie 

zabrakło kultowych modeli:
Poloneza „Borewicza” na-

leżącego do zaprzyjaźnionego 
fana z Dąbrowy Tarnowskiej,

Poloneza „Akwarium” oraz 
Caro,

Fiata 125p – jednego z sym-
boli PRL-u,

oraz coraz rzadziej spoty-
kanego Daewoo Espero, który 
również powstawał w warszaw-
skiej FSO.

Sam dojazd do Warszawy 
bez awarii i w pełnym składzie 
był dla wielu uczestników po-
wodem do dumy — niecodzien-
nie bowiem zabytkowe auta 
pokonują kilkusetkilometrową 

trasę bez żadnych przygód.

Parada, próby i...  
kierownica mistrzów

Kulminacyjnym momentem 
dnia była parada ulicami sto-
licy, która ruszyła punktualnie 
o 13:00. Setki zabytkowych 
samochodów udekorowanych 
flagami przejechały do Bemo-
wa, gdzie na terenie dawnego 
lotniska wojskowego zorgani-
zowano widowiskowe próby 
sprawnościowe.

Choć mielecka grupa nie 
brała czynnego udziału w spor-
towej rywalizacji o prestiżową 
„Kierownicę Mistrzów”, ich 
obecność wzbudzała zaintere-
sowanie — zarówno wśród wi-

dzów, jak i innych uczestników. 
Rozmowy, wymiana doświad-
czeń, wspólne zdjęcia – właśnie 
te momenty tworzą prawdziwe-
go ducha wydarzenia.

Dla członków Mieleckich 
Klasyków udział w Rajdzie 
Poloneza to nie tylko kwestia 
obecności — to również misja. 
Pokazanie, że historia motory-
zacji to część naszej kultury.

– Ten dzień pozostanie na 
długo w naszej pamięci jako 
wyjątkowa przygoda – nie tyl-
ko motoryzacyjna, lecz również 
symboliczna, niosąca ducha 
wspólnoty, historii i miłości do 
Ojczyzny. Z dumą reprezen-
towaliśmy naszą społeczność 
i już dziś możemy powiedzieć: 
z pewnością wrócimy na ko-
lejny Rajd Poloneza! – mówią 
uczestnicy.

Po pełnym emocji dniu, ko-
lumna pojazdów z Podkarpacia 
szczęśliwie dotarła do domów, 
z bagażem wspomnień i satys-
fakcją z godnego reprezento-
wania regionu. Dla Mieleckich 
Klasyków to jeszcze jeden do-
wód, że klasyczna motoryzacja 
ma się dobrze — i wciąż potrafi 
jednoczyć ludzi wokół wspólnej 
idei.

 MW

Polonez, Fiat i Daewoo z Mielca  
zachwyciły Warszawę

Do Warszawy wyruszyło pięć samochodów, z których najstarsze liczyły 
ponad cztery dekady.

W nocy z 30 kwietnia na 1 maja 
doszło do poważnego aktu wan-
dalizmu i profanacji kaplicy pw. 
św. Stanisława Kostki, miesz-
czącej się w budynku mieleckiej 
Bursy. Sprawcy zniszczyli krzyż 
ołtarzowy, który połamany zo-
stał znaleziony przed wejściem 
do kaplicy, oraz dokonali kra-
dzieży monstrancji, gongu, ksiąg 
i paramentów liturgicznych.

Zdarzenie odbiło się szero-
kim echem wśród lokalnej spo-
łeczności i wywołało poruszenie 
wśród wiernych. W specjalnym 
oświadczeniu parafia podkreśliła, 
że nie ma wątpliwości co do tego, 
iż był to celowy i świadomy akt 
profanacji, wymierzony zarówno 
w sacrum, jak i we wspólnotę wie-
rzących.

„W nocy z 30.04. – 01.05. 
doszło do haniebnego włamania, 
aktu profanacji i prawdopodobnej 
próby podpalenia kaplicy pw. św. 
Stanisława Kostki. [...] Nie mamy 
wątpliwości, że to zdarzenie było 
świadomym aktem profanacji 
wymierzonym przeciwko Bogu 
i nam ludziom wierzącym” – czy-
tamy w komunikacie parafii.

Mielecka policja potwier-
dza, że prowadzi czynności w tej 

sprawie. Wiadomo, że na miejscu 
zabezpieczono ślady, które dopro-
wadziły do ustalenia i zatrzymania 
dwojga sprawców sprawców. 

W związku z incydentem, 
kaplica pozostanie zamknięta 
do czasu zaplanowanego na 13 
maja nabożeństwa ekspiacyjne-
go. W porozumieniu z biskupem, 
wszystkie Msze Święte i nabo-
żeństwa zaplanowane wcześniej 
w kaplicy, będą odprawiane w ko-
ściele głównym. Zmienione zo-
stały również godziny niektórych 
Mszy — intencja z godziny 17:00 
będzie odprawiana o 18:00 w dni 
powszednie, natomiast niedzielne 
Msze z 8:00 i 10:00 przesunięto 
odpowiednio na 7:30 i 10:30.

Parafia apeluje do wiernych 
o modlitwę za sprawców profa-
nacji i o większą gorliwość du-
chową:

„Prośmy Boga o zmiłowanie 
się nad sprawcami tego hanieb-
nego czynu, a dla nas o gorliwość 
serc i większą troskę o sprawy 
Boże w naszym życiu prywatnym 
i publicznym”.

Śledztwo w sprawie trwa. 
Wierni czekają na wyjaśnienie 
sprawy i mają nadzieję, że spraw-
cy poniosą odpowiedzialność za 
swoje czyny. mw

Zniszczony krzyż, 
skradziona  

monstrancja
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Początek maja w Mielcu 
upłynął pod znakiem naro-
dowych barw, wzruszających 
ceremonii i wspólnego świę-
towania. 2 maja mieszkańcy 
uczcili Dzień Flagi RP pod-
czas uroczystego podniesienia 
flagi przed Domem Kultury 
SCK, a dzień później, 3 maja, 
tłumnie wzięli udział w ob-
chodach rocznicy uchwalenia 
Konstytucji. Były przemar-
sze, muzyka orkiestry, biało-
-czerwone sztandary i wspól-
ne śpiewanie hymnu.

2 maja, z okazji Dnia Fla-
gi Rzeczypospolitej Polskiej, 
przed Domem Kultury SCK 
w Mielcu odbyła się uroczy-
stość podniesienia biało-czer-
wonej na maszt. To już wielo-
letnia tradycja, która co roku 
gromadzi mieszkańców przy 
dźwiękach hymnu i w podnio-
słej atmosferze.

W wydarzeniu wzięli 
udział: zastępca prezydenta 
Mielca Tomasz Leyko, przed-
stawiciele Rady Miejskiej, de-

legacja Jednostki Strzeleckiej 
2093, harcerze ZHP i ZHR. Ce-
remonię poprzedził uroczysty 
przemarsz wokół Domu Kul-
tury, w którym uczestniczyli 
muzycy Mieleckiej Orkiestry 
Dętej pod batutą Macieja Fi-
jałkowskiego, strzelcy oraz 
harcerze. Orkiestra wykonała 
kilka utworów o charakterze 
patriotycznym.

Moment wciągnięcia flagi 
na maszt i wspólnego odśpie-
wania hymnu zapowiedział 
dyrektor Samorządowego Cen-
trum Kultury, Damian Małek, 
który na zakończenie podzię-
kował wszystkim obecnym za 
udział w tej wzruszającej cere-
monii.

-Jestem zaszczycony obec-
nością mielczan na dzisiejszym 
wydarzeniu. Szczególnie cie-
szy mnie obecność młodych 
ludzi, którzy tak licznie się tu 
pojawili. Nie można jednak 
zapominać o seniorach, którzy 
są dla nas wzorem i źródłem 
inspiracji - mówił radny Marek 
Zalotyński. 

Radny wspomniał również 
śp. Jerzego Dębickiego, pod-
kreślając jego wyjątkową po-
stawę patriotyczną.

- Bardzo żałuję, że nie ma 
już z nami pana Jerzego Dę-
bickiego. Był on prawdziwym 
wzorem do naśladowania, jeśli 
chodzi o postawy patriotycz-
ne. Swoim życiem pokazywał, 
czym jest patriotyzm i jak nale-
ży go pielęgnować oraz święto-
wać - powiedział.

Nowoczesny patriotyzm 
oczami Tomasza Leyko

- To pokolenie jest inne niż 
kiedyś – mające własne zdanie 
i spojrzenie na świat. Trzeba 
to zrozumieć i zaakceptować. 
Wszyscy musimy się w tym 
odnaleźć i zadbać o to, by war-
tości patriotyczne były nadal 
obecne w przestrzeni publicz-
nej. To, co obecnie dzieje się 
w Mielcu, jest właśnie odpo-
wiedzią na potrzebę nowocze-
snego podejścia do patrioty-
zmu - mówił Tomasz Leyko, 
wiceprezydent miasta.

Czym dzisiaj jest bycie pa-
triotą?

- To przede wszystkim by-
cie porządnym człowiekiem 
i odpowiedzialnym mieszkań-
cem – osobą, która dba o swoje 
miasto, o jego ulice i wspól-
ne dobro. To ktoś, kto potrafi 
dostrzec i wesprzeć drugiego 
człowieka, niezależnie od jego 
poglądów. Właśnie taka po-
stawa jest – moim zdaniem – 
współczesnym patriotyzmem.

Święto Konstytucji 3 Maja 
w rytmie orkiestry dętej

W sobotni poranek, 3 maja, 
Mielec po raz kolejny uczcił 
rocznicę uchwalenia Konsty-
tucji 3 Maja. Świętowanie roz-
poczęło się już od wczesnych 
godzin porannych. Tradycyjna 
„Majówkowa Pobudka” obu-
dziła mieszkańców rytmami 
Mieleckiej Orkiestry Dętej 
SCK, która z krótkimi wystę-
pami odwiedziła wybrane osie-
dla miasta, dodając wydarzeniu 
wyjątkowego klimatu.

Oficjalne obchody rozpo-

częły się o godz. 9.30 uroczystą 
Mszą Świętą w intencji Ojczy-
zny w Bazylice Mniejszej pw. 
św. Mateusza. Po nabożeństwie 
zebrani przemaszerowali uli-
cami miasta pod Pomnik Wol-
ności. Na czele pochodu szła 
Mielecka Orkiestra Dęta, za 
nią Jednostka Strzelecka 2093 
im. gen. broni Władysława 
Sikorskiego, harcerze, poczty 
sztandarowe, kombatanci, par-
lamentarzyści, samorządowcy 
z miasta, powiatu i wojewódz-
twa, a także przedstawiciele 
mieleckich instytucji, szkół, 
partii politycznych, stowarzy-
szeń oraz mieszkańcy.

Pod pomnikiem odbyła się 
część artystyczna z udziałem 
Mieleckiej Orkiestry Dętej 
i Chóru Męskiego Towarzy-
stwa Śpiewaczego „Melodia” 
im. Stanisława Lachmana. 
Kulminacyjnym punktem uro-
czystości było złożenie kwia-
tów. Hołd bohaterom oddały 
liczne delegacje, m.in. Prezy-
dent Mielca, parlamentarzyści, 
strażacy, przedstawiciele szkół, 

klubów sportowych i lokalnych 
organizacji. Miało również 
miejsce symboliczne odpalenie 
znicza przez prezydenta Miel-
ca Radosława Swoła. Wszyscy 
wspólnie odśpiewali Mazurka 
Dąbrowskiego, co stworzyło 
niezwykły, patriotyczny kli-
mat.

Na zakończenie uroczysto-
ści odbyła się parada sztan-
darów. Było ich bardzo dużo 
– reprezentowały szkoły, orga-
nizacje, instytucje i formacje 
mundurowe. Każdy sztandar 
z dumą prezentował swoje bar-
wy, a na koniec – w geście sza-
cunku – wszystkie wykonały 
skłon przed Pomnikiem Wol-
ności, co stanowiło niezwykle 
podniosły i symboliczny mo-
ment wydarzenia.

Obchody upłynęły w at-
mosferze patriotyzmu, zadu-
my i wspólnoty. Mieszkańcy 
Mielca kolejny raz pokazali, że 
pamięć o ważnych dla Polski 
wydarzeniach historycznych 
jest żywa i pielęgnowana z sza-
cunkiem.

 BK

Biało-czerwone święta

Flagę na maszt wciągnąć czas! Mielecka Orkiestra Dęta pod batutą Macieja Fijałkowskiego. Polska flaga łączy nas wszystkich.

Biało-czerwona flaga z dumą powiewała. Towarzyszyły jej dźwięki muzyki. Patriotyzm kwitnie też wśród młodych ludzi. Z flagami i hymnem na ustach.

Ulice Mielca mieniły się kolorami. Dominowała czerwień i biel. Samorządowcy oddają cześć twórcom pierwszej konstytucji w Europie.
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Harcerska delegacja jak zwykle nie zawiodła.
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Choć na sesji Rady Powiatu 
Mieleckiego podjęto jedno-
głośną decyzję o wsparciu 
ważnej inwestycji w cyfryza-
cję szpitala, to z ust radnych 
padły też mocne słowa o tra-
gicznej sytuacji finansowej 
mieleckiej placówki. Wyniki 
za pierwsze miesiące roku są 
dramatyczne, a bez szybkich 
działań sytuacja może się 
jeszcze pogorszyć.

Podczas poniedziałkowej 
sesji Rady Powiatu Mieleckie-
go radni pochylili się nad pro-
jektem uchwały dotyczącym 
realizacji zadania „Przyspie-
szenie procesów transformacji 
cyfrowej ochrony zdrowia po-
przez dalszy rozwój usług cy-
frowych w ochronie zdrowia” 
w Szpitalu Specjalistycznym 
im. Edmunda Biernackiego 
w Mielcu. W skrócie — chodzi 
o sięgnięcie po środki z Krajo-
wego Planu Odbudowy (KPO) 
na nowoczesne systemy infor-

matyczne, sprzęt cyfrowy i roz-
wiązania z zakresu cyberbez-
pieczeństwa.

Starosta Kazimierz Gacek 
wyjaśnił, że dzięki pozyskaniu 
dofinansowania w wysokości 
7,31 mln zł możliwe będzie 
gruntowne unowocześnienie 
szpitalnych systemów. Zakres 
inwestycji obejmie m.in.:
• integrację i rozbudowę 

systemów informatycz-
nych,

• zakup sprzętu ICT (serwe-
ry, stacje robocze, czytniki 
e-dowodów),

• digitalizację dokumentacji 
medycznej,

• poprawę bezpieczeństwa 
danych,

• wprowadzenie narzędzi AI 
do wspomagania diagno-
styki.

Starosta zaznaczył, że jest to 
konkurs ogólnopolski i konku-
rencja będzie duża, ale szpital 
jest dobrze przygotowany do 
złożenia wniosku. Termin skła-

dania aplikacji mija 15 maja. 
Jak podkreślił, „skoro są nabo-
ry i możliwości pozyskiwania 
środków, to trzeba z nich ko-
rzystać” — i wyraził radość, 
że wszystkie strony polityczne 
zgadzają się co do poparcia 
tego kierunku rozwoju.

Problem szerszy  
niż cyfryzacja

Jednak obok optymizmu 
dotyczącego cyfrowych inwe-
stycji pojawiły się też poważne 
obawy. Radny Zbigniew Tymu-
ła przypomniał, że choć projekt 
należy wesprzeć, to sytuacja 
szpitala jako całości jest „ka-
tastrofalna”. Wyniki finansowe 
za styczeń i luty 2025 roku są 
alarmujące — deficyt sięga już 
6 milionów złotych.

- Jeżeli tak będziemy dalej 
szli, to do końca roku będzie 
tragicznie, a przecież cho-
dzi o zdrowie i życie naszych 
mieszkańców” — przestrzegał 
radny Tymuła, apelując o zor-

ganizowanie specjalnej sesji 
poświęconej wyłącznie sytuacji 
mieleckiej placówki.

Zauważył też, że Rada Spo-
łeczna Szpitala „słabo funkcjo-
nuje” i zasugerował, by tuż po 
majowych świętach zorganizo-
wać szersze spotkanie w spra-
wie przyszłości lecznicy.

Jednogłośne poparcie  
dla uchwały

Mimo trudnych tematów 
związanych z finansami, radni 
jednogłośnie poparli uchwałę 
umożliwiającą ubieganie się 
o środki z KPO. Za było wszyst-
kich 23 obecnych radnych. 

Głos dyrektora 

Jak na te zarzuty odpowiada 
dyrekcja szpitala?

- Sytuacja zdecydowanie nie 
jest zadowalająca i tego nie za-
mierzam ukrywać — przyznaje 
dyrektor Paweł Pazdan, doda-
jąc jednak, że trzeba spojrzeć 
na dane w szerszym kontekście. 

— Od wielu lat szpital boryka 
się z problemami finansowymi. 
Bywały lata, gdy sytuacja była 
wręcz kryzysowa — przypomi-
na.

Zdaniem dyrektora pewną 
nadzieję dają wyniki z dwóch 
poprzednich lat. W 2023 roku 
placówka zakończyła rok nie-
wielkim zyskiem — na po-
ziomie około 100 tys. złotych, 
a rok wcześniej – 39 tys. zł.

- Udało nam się zbilansować 
przychody z kosztami, co już 
samo w sobie było osiągnię-
ciem - zaznacza.

Jednak początek 2025 roku 
przynosi nowe wyzwania. Stra-
ta w wysokości 6 milionów zło-
tych za styczeń i luty to sygnał 
alarmowy. Jak wyjaśnia Paweł 
Pazdan, dużą część tego ujem-
nego wyniku stanowią tzw. nad-
wykonania — czyli świadcze-
nia zdrowotne wykonane ponad 
limit zakontraktowany przez 
Narodowy Fundusz Zdrowia.

- Dokładnie we wtorek pod-

pisałem pismo do NFZ z proś-
bą o zapłatę za nadwykonania 
z pierwszego kwartału. To 
kwota około 4,6 mln złotych. 
Jeśli te środki wpłyną, znacząco 
poprawi to płynność finansową 
placówki — zaznacza dyrektor.

Podkreśla, że szpital cały 
czas pracuje nad zwiększa-
niem przychodów oraz kontrolą 
kosztów.

- Celem, który sobie stawia-
my, jest to, by nawet jeśli poja-
wi się strata, to nie przekroczy 
ona poziomu amortyzacji. To 
granica bezpieczeństwa — tłu-
maczy.

Radni liczą na szybkie dzia-
łania ze strony dyrekcji, ale tak-
że jasne stanowisko ze strony 
Narodowego Funduszu Zdro-
wia.

Na razie jednak szpital stoi 
w rozkroku między cyfrowym 
postępem a realnym zagroże-
niem finansowym.

 Marta Warias

Szpital na zakręcie?

Były prezydent Mielca – Jacek 
Wiśniewski – objął nową funk-
cję. Od 1 maja 2025 roku kie-
ruje Specjalistyczną Poradnią 
Psychologiczno-Pedagogiczną 
w Mielcu.

Po przegranych wyborach 
samorządowych w 2024 roku 
nie zniknął z życia publicznego 
i pracował jako wizytator w Ku-
ratorium Oświaty w Rzeszowie, 
teraz wraca do Mielca w roli 
dyrektora jednej z kluczowych 
placówek oświatowych powiatu.

Placówka, którą teraz popro-
wadzi, to miejsce dobrze znane 
wielu rodzinom w regionie. Spe-
cjalistyczna Poradnia Psycholo-
giczno-Pedagogiczna w Mielcu 
zajmuje się wspieraniem dzieci, 
młodzieży i ich rodziców – od 

diagnoz logopedycznych, przez 
pomoc psychologiczną, po kom-
pleksowe wsparcie dla uczniów 
z różnymi trudnościami eduka-
cyjnymi. 

Konkurs na stanowisko dy-
rektora był konieczny z powodu 
wcześniejszego odejścia Krysty-
ny Florek, która objęła funkcję 
zastępcy wójta Gminy Mielec. 
Obowiązki dyrektora tymcza-
sowo pełniła Mariola Zuch 
– doświadczona psycholożka 
i pracowniczka poradni. Jednak 
zgodnie z przepisami, funkcję tę 
można sprawować tymczasowo 
tylko przez ograniczony czas, 
dlatego Zarząd Powiatu Mielec-
kiego ogłosił w lutym formalny 
konkurs.

Jak wynika z dokumentów 
konkursowych, kandydat musiał 

spełniać rygorystyczne wyma-
gania – m.in. posiadać tytuł ma-
gistra, doświadczenie w pracy 
pedagogicznej lub oświatowej, 
kwalifikacje z zakresu zarządza-
nia oraz pozytywną ocenę pracy. 
Jacek Wiśniewski – nauczyciel 
z zawodu, były dyrektor szkoły 
i doświadczony samorządowiec 
– te kryteria spełniał w całości.

Zgodnie z uchwałą zarządu 
powiatu, Wiśniewski objął nową 
funkcję od 1 maja na pięć peł-
nych lat szkolnych – do 31 sierp-
nia 2029 roku.

Nowa funkcja to kolejny 
etap zawodowej drogi Jacka Wi-
śniewskiego – tym razem z na-
ciskiem na edukację i wsparcie 
psychologiczne. Jak mu pójdzie 
w nowej roli? Czas pokaże.

 mw

Nowa funkcja byłego 
prezydenta

Jacek Wiśniewski był prezydentem Mielca w poprzedniej kadencji.

Podczas Krajowego Zjazdu 
Delegatów NSZZ „Solidar-
ność” w Kołobrzegu, prezy-
dent Andrzej Duda wręczył 
odznaczenia państwowe wy-
bitnym działaczom związko-
wym. Wśród uhonorowanych 
znalazł się Marian Kokoszka 
— Honorowy Przewodniczący 
NSZZ „Solidarność” w Pol-
skich Zakładach Lotniczych 
w Mielcu.

Marian Kokoszka otrzymał 
Złoty Krzyż Zasługi — jed-
no z najwyższych odznaczeń 

przyznawanych za działalność 
publiczną i społeczną na rzecz 
kraju i obywateli. Wyróżnienie 
to stanowi ukoronowanie jego 
imponującej, niemal półwiecz-
nej kariery zawodowej i związ-
kowej.

Od 48 lat związany z Pol-
skimi Zakładami Lotniczymi 
w Mielcu, z czego 30 lat poświę-
cił na pracę na etacie związko-
wym, Kokoszka dał się poznać 
jako niezłomny obrońca miejsc 
pracy oraz orędownik przemysłu 
lotniczego w regionie. Jego dzia-
łania wielokrotnie przyczyniały 

się do poprawy warunków pracy, 
dialogu społecznego i integracji 
środowisk pracowniczych.

Wniosek o przyznanie Maria-
nowi Kokoszce Złotego Krzyża 
Zasługi złożyła Komisja Mię-
dzyzakładowa NSZZ „Solidar-
ność” przy PZL Mielec. Inicja-
tywa ta uzyskała także poparcie 
Zarządu Regionu Rzeszowskie-
go, co świadczy o szerokim 
uznaniu, jakim cieszy się jego 
wieloletnia działalność.

Poza działalnością związ-
kową Marian Kokoszka od lat 
angażuje się także w życie sa-
morządowe. Pełni funkcję Prze-
wodniczącego Rady Miejskiej 
w Mielcu, gdzie konsekwentnie 
reprezentuje interesy mieszkań-
ców.

Otrzymane odznaczenie nie 
tylko podkreśla wagę jego osią-
gnięć, ale także stanowi powód 
do dumy dla całego Mielca 
i regionu. Społeczność lokalna 
z uznaniem i wzruszeniem przy-
jęła wiadomość o uhonorowaniu 
jednego z najbardziej oddanych 
działaczy, który przez dekady 
pozostawał wierny wartościom 
„Solidarności”.

- Marianie – jesteśmy dumni, 
że mamy takiego lidera w na-
szych szeregach! Gratulujemy 
i dziękujemy za wszystko, co 
zrobiłeś dla „Solidarności”, dla 
pracowników PZL Mielec, dla 
miasta i całego regionu. Niech 
Złoty Krzyż Zasługi będzie sym-
bolem Twojej niezwykłej drogi 
i inspiracją dla następnych po-
koleń— czytamy w oficjalnym 
wpisie NSZZ „Solidarność” PZL 
Mielec.

Gratulujemy Marianowi Ko-
koszce zasłużonego odznacze-
nia. mw

Przewodniczący 
ze złotym krzyżem

Marian Kokoszka otrzymał Złoty Krzyż Zasługi.
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Historia i wartości kształtu-
ją naszą wspólnotę. Obcho-
dy 234 rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 maja w Gmi-
nie Borowa rozpoczęła uro-
czysta Msza św. w intencji 
Ojczyzny.

Następnie uczestnicy uro-
czystości przemaszerowali 

pod pomnik upamiętniający 
ofiary bombardowania Boro-
wej.

W tym roku o część arty-
styczną wydarzenia zadba-
ła młodzież z Niepublicznej 
Szkoły Podstawowej w Gór-
kach, która zaprezentowa-
ła okolicznościowy montaż 
słowno-muzyczny.

Następnie Wójt Gminy 
Borowa Stanisław Mieszkow-
ski, sekretarz Robert Myjak, 
Przewodniczący Rady Gminy 
Robert Wrzosek wraz z przed-
stawicielami Rady, poczty 
sztandarowe OSP i MDP z te-
renu gminy Borowa oraz dele-
gacje z poszczególnych szkół 
z terenu gminy złożyli pamiąt-

kowe wieńce pod pomnikiem.
- Pamiętamy o ważnych 

dla naszej Ojczyzny wydarze-
niach. To dzień, który przypo-
mina nam o historii i warto-
ściach, które kształtują naszą 
wspólnotę- mówił wójt gminy 
Borowa, Stanisław Mieszkow-
ski.

� ak

Hołd dla Konstytucji i historii

W�uroczystościach�3�Maja�uczestniczyli�mieszkańcy�Borowej.
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Druhowie�OSP�czynnie�uczestniczyli�w�uroczystościach
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Wójt�Gminy�Borowa�Stanisław�Mieszkowski�złozył�kwiaty�przy�pomniku�
poległych.
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Uroczystości 3 Maja odbyły 
się na przecławskim rynku.

234 lata temu uchwalona zo-
stała - jako pierwsza w Europie 
i druga na świecie - Konstytucja 
Rzeczypospolitej Obojga Naro-
dów.

Tegoroczne obchody rocz-
nicy uchwalenia Konstytucji 3 
Maja w Gminie Przecław roz-
poczęły się Mszą Św. w koście-
le pw. Wniebowzięcia Najświęt-
szej Maryi Panny w Przecławiu 
.

Po uroczystym nabożeń-

stwie nastąpił przemarsz na 
Rynek w Przecławiu z udziałem 
Młodzieżowej Orkiestry Gminy 
Przecław oraz pocztów sztan-
darowych szkół podstawowych 
i jednostek OSP z terenu gminy 
Przecław.

Na placu wspólne odśpie-
wano Hymn Państwowy przy 
akompaniamencie Młodzieżo-
wej Orkiestry Gminy Przecław.

Pogoda dopisała i wie-
lu mieszkańców zgromadziło 
się na przecławskim Rynku. 
Część artystyczną przygotowali 
uczniowie Szkoły Podstawowej 

im. Jana Pawła II w Dobryninie 
oraz Młodzieżowa Orkiestra 
Gminy Przecław.

Organizatorzy dziękują 
wszystkim przybyłym za przy-
łączenie się do wspólnego świę-
towania.

3 maja to w Polsce to rocz-
nica uchwalenia pierwszej 
w Europie i drugiej na świecie 
konstytucji. Dokument prawny 
reformował i regulował władzę 
państwową, narzucał jej trójpo-
dział, nadawał prawa obywate-
lom, znosił liberum veto, wolną 
elekcję. AK

Wspólne świętowanie wolności

Uroczystości�3�Maja�w�Przecławiu.
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Wspólne�odśpiewanie�hymnu�wraz�z�orkiestrą Druhowie�z�OSP�Gminy�Przecław�czynnie�uczestniczyli�w�uroczystościach.

Program�artystyczny�przygotowali�uczniowie�ze�szkoły�w�Dobryninie.

Dobiega końca modernizacja 
Szpitalnego Oddziału Ratun-
kowego w Mielcu. W związku 
z tym dla pacjentów ponownie 
dostępne jest główne wejście 
na SOR, które funkcjonowało 
przed rozpoczęciem prac re-

montowych.

Wejście preferowane znajdu-
je się z zewnątrz, od strony parku 
i Hali Targowej, w bezpośred-
nim sąsiedztwie Nocnej i Świą-
tecznej Opieki Zdrowotnej oraz 

Punktu Pobrań. To właśnie tam 
kierowani są w pierwszej kolej-
ności pacjenci zgłaszający się na 
SOR.

Funkcjonuje również drugie 
wejście – prowadzące od wej-

ścia głównego szpitala, skąd 
należy skręcić w prawo, zgod-
nie z oznaczeniami. W razie 
wątpliwości można skorzystać 
z pomocy pracowników punktu 
informacyjnego.

W najbliższym czasie plano-
wane jest także otwarcie trzecie-
go wejścia, zlokalizowanego od 
strony kaplicy szpitalnej.

Wszystkie wejścia są przy-
stosowane do potrzeb osób 

z niepełnosprawnością rucho-
wą, co umożliwia bezpieczny 
i wygodny dostęp dla każdego 
pacjenta.

� MW

Modernizacja SOR-u na finiszu
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Ostatni dzień tegorocznej ma-
jówki w Mielcu zakończył się 
wyjątkowym wydarzeniem. 
W samym sercu mieleckiej 
starówki odbył się koncert na 
żywo, który przyciągnął tłumy 
mieszkańców.

W rytmie polskich przebo-
jów, wśród śpiewu i uśmiechów, 
Mielec hucznie zakończył ob-
chody majowego, narodowego 
świętowania. Pierwsze muzyczne 
doznania wypełniły występy ze-
społu „Byle dalej” z Towarzystwa 
Śpiewaczego „Melodia” oraz 
chóru Szkoły Podstawowej nr 2 – 
„Dwójkowe nutki”, prowadzone-
go przez Magdalenę Łącz-Nowak. 
Artyści dali z siebie wszystko, 
wzbudzając entuzjazm i aplauz 
zgromadzonych.

W tym roku tradycyjny kon-
cert znakomitego zespołu Big 
Band Mielec, działającego przy 
Domu Kultury SCK pod dyrekcją 
Waldemara Ozgi, po raz pierwszy 
przeniesiono z okolic kościółka 
św. Marka na mielecki rynek. 

Zmiana lokalizacji okazała się 
strzałem w dziesiątkę – muzyka 
rozbrzmiewała szeroko, a atmos-
fera na placu była prawdziwie 
świąteczna.

Big Band Mielec zaprezento-
wał publiczności największe prze-
boje polskiej muzyki popularnej 
w aranżacjach, które zachwyca-
ły i poruszały. U boku orkiestry 
wystąpili znakomici wokaliści: 
Jagoda Huber, Kasia Dudzik oraz 
Jasiek Szynal, którzy swoim talen-
tem i charyzmą rozgrzewali serca 
publiczności.

Wieczór upłynął w pogodnej, 
radosnej atmosferze. Tłumy ze-
branych ludzi bujały się do rytmu 
muzyki, śpiewały razem z artysta-
mi i wspólnie świętowały zakoń-
czenie długiego weekendu. Było 
to nie tylko kulturalne wydarze-
nie, ale przede wszystkim – święto 
wspólnoty i radości.

Majówka 2025 w Mielcu za-
kończyła się muzycznym akcen-
tem, który na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

� PK

Działo się na 
mieleckim rynku!

Artyści�zespołu�„Byle�dalej”.

Kasia�Dudzik�i�Big�Mielec�Band�Domu�Kultury�SCK�pod�dyrekcją�Walde-
mara�Ozgi.

Od 5 maja Gminny Zakład 
Gospodarki Komunalnej 
w Mielcu rozpocznie kontrole 
szczelności i funkcjonowania 
sieci kanalizacji sanitarnej 
na terenie gminy. Badania 
prowadzone będą za pomocą 
specjalistycznego generatora 
nietoksycznego dymu.

Jak zapewniają przedsta-
wiciele zakładu, zastosowany 
dym jest całkowicie nieszko-
dliwy — bezzapachowy, bez-
pieczny dla ludzi, zwierząt 

i środowiska.

Co�wykryje�dym?

Zadymianie sieci kanali-
zacyjnej to sprawdzona meto-
da, która umożliwia szybkie 
wykrycie nieprawidłowości. 
Dzięki kontrolom możliwe bę-
dzie ujawnienie:

- nieszczelności sieci kana-
lizacji sanitarnej,

- nielegalnych przyłączy,
- niezgodnych z przepisa-

mi podłączeń wód opadowych 
i roztopowych do kanalizacji 

sanitarnej
Pracownicy Gminnego 

Zakładu Gospodarki Komu-
nalnej będą przeprowadzać 
kontrole wyłącznie w oznako-
wanej odzieży roboczej z na-
drukiem zakładu. Wszystkie 
osoby wykonujące kontrole są 
upoważnione i odpowiednio 
przeszkolone. O rozpoczęciu 
kontroli w danej miejscowości 
zostanie wcześniej poinformo-
wana lokalna jednostka Straży 
Pożarnej, aby uniknąć nieporo-
zumień związanych z pojawie-

niem się dymu.

Dym�w�rynnie?�To�znak,�że�
coś�jest�nie�tak

Prawidłowo wykonana 
i szczelna instalacja kanaliza-
cyjna powoduje, że dym wy-
dostaje się wyłącznie przez 
odpowietrzenie pionu kanali-
zacyjnego lub studzienkę re-
wizyjną na zewnątrz budynku. 
Pojawienie się dymu w bu-
dynku może świadczyć o we-
wnętrznej nieszczelności insta-
lacji — na przykład na skutek 
zużycia lub błędów wykonaw-
czych. W takim przypadku 
właścicielom nieruchomości 
zaleca się skontrolowanie in-
stalacji we własnym zakresie.

Innym niepokojącym ob-
jawem jest wydobywanie się 
dymu z rynien, wpustów desz-
czowych lub odwodnień linio-
wych. Może to oznaczać, że 
do kanalizacji sanitarnej niele-
galnie wprowadzane są wody 
opadowe, roztopowe lub dre-
nażowe — co jest niezgodne 
z obowiązującymi przepisami.

W takim przypadku wła-
ściciel otrzyma pisemne we-
zwanie do usunięcia niepra-
widłowości. Po ich usunięciu 
zakład przeprowadzi ponowną 
kontrolę.

Obserwatorzy�mile��
widziani

Każdy właściciel nieru-

chomości ma prawo uczestni-
czyć w kontroli swojej posesji 
jako obserwator. Pracownicy 
GZGK wykonają dokumen-
tację fotograficzną i na miej-
scu wizualnie ocenią efekty 
kontroli. Z przeprowadzonych 
czynności zostanie sporządzo-
ny protokół.

Zakład apeluje do miesz-
kańców o zachowanie spokoju 
w trakcie zadymiania i przypo-
mina, że obecność dymu nie 
oznacza zagrożenia. W przy-
padku, gdy dym przedostanie 
się do wnętrza budynku, nale-
ży otworzyć okna i dokładnie 
przewietrzyć pomieszczenia.

� MW

Ruszają kontrole kanalizacji

Scena Domu Kultury Samo-
rządowego Centrum Kultury 
w Mielcu wypełniła się mu-
zyką, światłem i emocjami. 
Wszystko za sprawą młodych 
artystów ze Szkoły Podstawo-
wej w Zdziarcu, którzy zapre-
zentowali wyjątkowe wido-
wisko muzyczno-taneczne pt. 
„Włączyć historię już czas”.

Przedstawienie w wykona-
niu zespołu wokalno-teatralnego 
„Gest” było nie tylko pokazem 
umiejętności artystycznych, ale 
też wzruszającą lekcją patrioty-
zmu.

Młodzi wykonawcy zabrali 
widzów w podróż przez naj-
ważniejsze wydarzenia w dzie-
jach Polski – od tragicznych 

dni II wojny światowej, przez 
czasy PRL-u, aż po przemiany 
ustrojowe lat 90. Wykorzystując 
ruch, śpiew, taniec, uczniowie 
w przejmujący sposób ukaza-
li, co dla nich znaczy ojczyzna, 
wolność i tożsamość narodowa.

Na scenie pojawiły się sce-
ny odwołujące się do heroizmu 
polskich żołnierzy, codziennych 
zmagań pokoleń żyjących pod 
reżimem komunistycznym, ale 
też do radości i nadziei związa-
nych z odzyskiwaniem niezależ-

ności. 
Co warto podkreślić, jed-

nym z artystów biorących udział 
w spektaklu był Piotr Masłyk, 
dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Zdziarcu. 

Po występie uczniowie zosta-
li nagrodzeni gromkimi brawami 
i słowami uznania. Podzięko-
wania za „piękną i wzruszającą 
opowieść o Polsce” skierowali 
do nich m.in. Damian Małek, 
dyrektor Samorządowego Cen-
trum Kultury w Mielcu, Bar-
tosz Kramarz, kierownik Działu 
Zespołów Artystycznych oraz 
przedstawiciele Mieleckiego 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku, 
którzy ze wzruszeniem obserwo-
wali sceniczne zmagania młode-
go pokolenia.

Widowisko „Włączyć histo-
rię już czas” to kolejny dowód na 
to, że historia nie musi być tylko 
datami w podręcznikach. Może 
stać się żywym, emocjonalnym 
doświadczeniem.

�
� MW

Młodzi artyści ze Zdziarca
 „włączyli historię”

Młodzi�artyści�ze�Zdziarca�przed�SCK�Mielec.
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Karol Nawrocki, kandydat 
na Prezydenta RP wspierany 
przez Prawo i Sprawiedliwość, 
odwiedził Mielec. Spotkał się 
z mieszkańcami oraz przedsta-
wicielami lokalnych firm.

Za nami wizyta kolejne-
go kandydata na prezydenta 
w Mielcu. Wizyta Nawrockie-
go rozpoczęła się od spotkania 
z przedsiębiorcami działający-
mi w Mieleckim Inkubatorze 
Przedsiębiorczości, gdzie kan-
dydat miał okazję porozmawiać 
o wyzwaniach stojących przed 
innowacyjnymi firmami oraz ich 
potencjale rozwoju. Wśród zgro-
madzonych obecni byli również 
przedstawiciele władz. 

Po tej wizycie Karol Nawroc-
ki spotkał się z mieszkańcami 
Mielca, którzy ciepło przyjęli go 
na ulicach miasta.

Podczas spotkania Nawrocki 
podkreślił, jak istotne dla niego są 

wartości patriotyczne i przyszłość 
Polski. Kandydat podkreślił tak-
że, że Polska to „wielka sprawa”, 
której przyszłość musi być chro-
niona – Chcę zostać prezydentem 
Polski, bo Polska to jest wielka 
sprawa. Wszyscy w nią wierzy-
my i nie damy jej sobie zabrać. 

Chcemy być jak Mielec, chcemy 
pamiętać o przeszłości. Będzie-
my stawiać bohaterom pomniki, 
pamiętać o wartościach. Chce-
my być narodem, który wspiera 
przedsiębiorczość – zaznaczył. 
Nawrocki nie omieszkał także 
skrytykować rządów Donalda 

Tuska, zwracając uwagę na brak 
ambitnych projektów. 

Na zakończenie swojego wy-
stąpienia Karol Nawrocki zazna-
czył, że Polska musi pozostać 
wierna swoim wartościom, a jego 
celem jest zadbanie o jej przy-
szłość.� PK

Kandydat na prezydenta spotkał 
się z mieszkańcami Mielca

Nawrocki�podczas�spotkania�z�mieszkańcami�Mielca.
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Sobota, piękne popołudnie, słoń-
ce świeci, temperatura w sam 
raz – idealny dzień na rodzinny 
piknik nad jeziorem. Przynaj-
mniej tak mi się wydawało.

– Wszystko mamy? – zapyta-
łam, upychając ostatnią butelkę 
soku do kosza piknikowego.

– Tak, mamo! – dzieci aż pod-
skakiwały z ekscytacji.

– A na pewno? Bo jak doje-
dziemy na miejsce i okaże się, że 
ktoś zapomniał koca albo tale-
rzyków, to będziemy jeść sałatkę 
prosto z miski! I siedzieć na zie-
mi, w doborowym towarzystwie 
kleszczy! – spojrzałam znacząco 
na męża.

– Spokojnie, wszystko spako-
wane – zapewnił mnie z uśmie-
chem.

Nieco tylko uspokojona, zapa-
kowałam całą hałastrę do samo-
chodu, zapakowałam cały ekwi-

punek i wyruszyliśmy w drogę. Po 
dwudziestu minutach dotarliśmy 
nad jezioro, znaleźliśmy piękne 
miejsce na polance i rozłożyliśmy 
koc. Dzieci natychmiast zaczę-
ły biegać i bawić się piłką, a ja 
z rozpakowałam przygotowane 
smakołyki. Potem położyłam się 
na kocu i korzystałam z promieni 
słonecznych, które pewnie miały 
zostawić niezatarte ślady na mojej 
skórze, w postaci kurzych łapek 
i innych zmarszczek, ale co mi 
tak, raz się żyje, a witamina D jest 
bardzo ważna...

A więc na początku było jak 
w reklamie – słońce, śmiech, za-
pach domowej sałatki i kanapek, 
gdzieś w oddali buczał trzmiel czy 
jakiś inny robak, nie odróżniam 
ich.... A potem pojawiły się one.

Kaczki.
Najpierw jedna, potem druga. 

Siedziały kilka metrów od nas 
i patrzyły. Ich spojrzenie mówiło 

jedno: „To wszystko zaraz będzie 
nasze”. Nie jestem specjalnie 
bojaźliwa, ale było coś takiego 
w tych skośnych, zimnych śle-
piach... 

– Ojej, jakie słodkie! – za-
chwyciła się moja córka i natych-
miast rzuciła im kawałek bułki.

– Nie karm ich, bo się zlecą 
całe stada – ostrzegłam.

Za późno. Kaczki, jakby na 
sygnał, zaczęły podchodzić coraz 
bliżej. A potem dołączył on.

Łabędź.
Potężny, biały, z miną sugeru-

jącą, że nie zamierza się cackać. 
Dumnie podszedł do kosza pikni-
kowego i bezceremonialnie wsa-
dził dziób do środka.

– Ej! To nasze! – krzyknęłam, 
próbując odgonić go ręką.

Łabędź spojrzał na mnie z po-
błażaniem i syknął. Tak. Syknął. 
Jak rozwścieczony kot. Tylko 
że to był wielki ptak o długości 

mojego ramienia. A gdy rozłożył 
skrzydła... No no, wyglądał bar-
dzo okazale. 

– Mamo, on się na ciebie wku-
rzył– zauważył mój syn z fascy-
nacją.

– Serio? Nie zauważyłam! – 
warknęłam, odskakując przed roz-
kładającym skrzydła potworem.

A potem zaczęło się piekło.
Kaczki poczuły, że mają za 

sobą potężnego sprzymierzeńca 
i zaczęły plądrować nasz piknik. 
Jedna porwała kawałek chleba, 
druga zaczęła rozrzucać chipsy. 
Łabędź tymczasem skupił się na 
mnie i ewidentnie uznał, że sko-
ro to ja miałam kosz, to ja jestem 
jego największym przeciwnikiem. 
Ruszył w moją stronę, sycząc 
i podnosząc skrzydła, jakby zaraz 
miał mnie wyzwać na pojedynek.

– Nie wierzę, że właśnie wal-
czę o kanapkę z ptakiem! – pisnę-
łam, uciekając po trawie.

Dzieci piszczały – trudno było 
stwierdzić, czy ze strachu, czy 
z radości. Mąż próbował ratować 
resztki jedzenia (zamiast mnie – 
cóż, w takich sytuacjach doskona-
le widać, jakie kto ma priorytety!), 
ale sytuacja była już przegrana. 

Kiedy łabędź triumfalnie wycią-
gnął z kosza moją babeczkę, którą 
kupiłam w najdroższej kawiar-
ni w mieście specjalnie z myślą 
o piknikowym relaksie na łonie 
natury - podjęliśmy ostateczną 
decyzję.

– Do samochodu! Natych-
miast!

Zebraliśmy w pośpiechu, co 
się dało, i uciekliśmy do auta. 
Z jego bezpiecznej przestrzeni 
patrzyliśmy, jak ptaki przejmują 
nasz piknik. Łabędź dumnie stał 
pośrodku koca (a to jeszcze nasz 
ślubny, który dostałam od kole-
żanki!), a kaczki kontynuowały 
ucztę, jakby nigdy nie jadły nic 
lepszego.

W samochodzie zapadła cisza. 
A potem zaczęliśmy się śmiać.

– To co, mamo? Powtórka za 
tydzień? – zapytała córka, ociera-
jąc łzy ze śmiechu.

– Za tydzień robimy piknik 
w ogródku – oznajmiłam stanow-
czo.

A potem spojrzałam na dzieci, 
na męża, na resztki chipsów w ich 
dłoniach. I nagle poczułam, że to 
wcale nie był taki zły dzień. Ba, 
może nawet jeden z tych, które bę-

dziemy wspominać latami.
Jeszcze tego samego dnia 

natknęłam się na artykuł w in-
ternecie: „Czy łabędzie mogą 
być agresywne?”. Odpowiedź 
była jednoznaczna: „Tak, mogą”. 
Przewinęłam stronę w dół, a tam 
– galeria zdjęć przedstawiających 
turystów uciekających przed roz-
wścieczonymi ptakami. Zaczęłam 
się śmiać.

– Mamo, co to takiego? – spy-
tała córka, zaglądając mi przez 
ramię. – Po prostu... cieszmy się, 
że nie byliśmy w wiadomościach 
jako ofiary napaści łabędzia – od-
powiedziałam z uśmiechem.

Mąż przysiadł obok i spojrzał 
na ekran. – No dobra, ale może 
zanim zrezygnujemy z pikników 
nad jeziorem, następnym razem 
po prostu spróbujemy zjeść w sa-
mochodzie? – zaproponował.

Przemyślałam to chwilę, po 
czym wzruszyłam ramionami. 

– Albo weźmiemy większy 
kosz. Na prowiant i na kij do od-
ganiania ptactwa.

Wszyscy wybuchnęli śmie-
chem. Tak, zdecydowanie mieli-
śmy nową, niezapomnianą histo-
rię do opowiadania. Bajkopisarz

Walka o kanapki

Bycie świadkową to wielki za-
szczyt, ale i ogromna odpowie-
dzialność. Gdy moja przyja-
ciółka Anka poprosiła mnie 
o pełnienie tej roli, byłam 
wzruszona i podekscytowana. 
Obiecałam sobie, że zrobię 
wszystko, żeby jej wielki dzień 
był idealny.

Od samego rana sprawdza-
łam wszystkie szczegóły z pre-
cyzją, której nie powstydziłby 
się najlepszy organizator ślubów. 
Suknia panny młodej? Idealnie 
wyprasowana. Kwiaty? Cudow-
nie świeże. Moja fryzura? Upi-
nana trzykrotnie, bo za każdym 
razem wydawała mi się zbyt 
mało elegancka. Makijaż? Wy-
konany z chirurgiczną precyzją, 
choć nerwowe popijanie kawy 
groziło mu katastrofą. Ale naj-
ważniejsze były obrączki. Prze-
zornie kilka razy zaglądałam do 
swojej torebki, upewniając się, 
że są na miejscu. Przecież to była 
moja główna odpowiedzialność 
– nie mogłam pozwolić sobie na 
najmniejsze niedopatrzenie.

Kościół powoli wypełniał 
się gośćmi. Szmer rozmów, ci-
che śmiechy i stukot obcasów 
odbijały się od wysokich ścian 
świątyni. Anka i jej narzeczony, 
Marek, czekali w bocznej nawie, 
gotowi na wejście. W powietrzu 
unosiło się podekscytowanie po-
mieszane z lekką nerwowością. 
Wszystko szło zgodnie z pla-
nem.

Nagle poczułam impuls, żeby 
jeszcze raz sprawdzić obrączki. 
Bo przecież nigdy nie zaszkodzi 

upewnić się po raz setny, praw-
da? Otworzyłam torebkę, grze-
biąc w niej gorączkowo. Telefon, 
chusteczki, błyszczyk, zapasowe 
wsuwki... ale obrączek nie było.

Serce mi stanęło.
– Nie... – wyszeptałam, dła-

wiąc się śliną z przerażenia.
Obok mnie stał Tomek, świa-

dek pana młodego, który wpa-
trywał się we mnie z lekkim 
niepokojem.

– Co się stało? – spytał, wi-
dząc moją bladą twarz.

– Nie ma ich. – Mój głos był 
ledwo słyszalny, jakbym bała 
się, że wypowiedziane słowa 
zamienią koszmar w rzeczywi-
stość.

– Czego nie ma? – zmarsz-
czył brwi, najwyraźniej nie rozu-
miejąc powagi sytuacji.

– Obrączek! – syknęłam, 
czując, jak moje ręce zaczynają 
drżeć.

Tomek zesztywniał. Spojrzał 
na mnie, potem na moją torebkę, 
jakby zaraz miały z niej wysko-
czyć jakieś małe krasnoludki od-
powiedzialne za kradzież.

– Jesteś pewna, że je miałaś? 
– spytał, choć oboje wiedzieli-
śmy, że to głupie pytanie.

– Sprawdzałam kilka razy! 
Były tu! – Byłam na skraju pa-
niki, a mój oddech stał się płytki 
i urywany.

– Dobra, nie panikuj. Znaj-
dziemy je – powiedział, choć 
w jego oczach dostrzegłam cień 
wątpliwości.

Zaczęło się nerwowe prze-
szukiwanie kościoła. Tomek za-
gadywał księdza pod pretekstem 

rozmowy o ceremonii, organista 
udawał, że szuka nut, schylając 
się pod ławkami, a ja próbowa-
łam robić dobrą minę do złej gry, 
chociaż w środku byłam bliska 
zawału.

Anka stała przy wejściu, 
rozpromieniona i szczęśliwa. 
Patrzyła na mnie z radosnym 
uśmiechem, a ja modliłam się, 
żeby się nie domyśliła. Nie mo-
głam dopuścić, by dowiedziała 
się o katastrofie. To miał być jej 
dzień, nie mogłam go zniszczyć.

– Sprawdzałaś wszędzie? 
Może w samochodzie? – zapytał 
Tomek, coraz bardziej zaniepo-
kojony.

– Nie, przecież nie wyciągałam 
ich po drodze! Musiały wypaść tu-
taj! – jęknęłam, gorączkowo roz-
glądając się wokół.

I wtedy zobaczyłam coś dziw-
nego. Mała dziewczynka, może 
czteroletnia, siedziała w pierwszej 
ławce i... bawiła się czymś błysz-
czącym.

– O nie... – szepnęłam i wska-
załam Tomkowi dziecko.

Podbiegliśmy do niej.
– Cześć, kochanie – zaczęłam 

z uśmiechem, choć czułam, że za-
raz zemdleję. – Co tam masz?

Dziewczynka spojrzała na 
mnie niewinnie, a potem uniosła 
rączki, pokazując dwa złote kó-
łeczka.

– Kółeczka ładne – powiedzia-
ła dumnie.

– Tak, są śliczne... I wiesz co? 
Bardzo, bardzo ważne! – wyszep-
tałam, wyciągając do niej rękę.

Mała spojrzała na mnie po-
dejrzliwie, po czym, ku mojej roz-

paczy, zacisnęła piąstkę.
– Moje.
Popatrzyłam na jej rodziców. 

Matka wzruszyła ramionami.
- Jak się teraz rozedrze, będzie 

koncert do końca mszy – ostrzegła 
mnie i wsadziła nos w telefon. 

Tomek wziął sprawy w swoje 
ręce. Uśmiechnął się szeroko.

– A może chcesz się zamienić? 
Dam ci coś fajnego – powiedział, 
wyciągając z kieszeni... woreczek 
z cukierkami. Mieliśmy nimi ob-
sypać młodych przy wychodzeniu 
z kościoła. 

Dziewczynka zawahała się, 
spojrzała na mnie, potem na cu-
kierki... i w końcu z rozbrajającym 
uśmiechem oddała obrączki.

Serce mi wróciło na miejsce.
– Gdzie je znalazłaś? – spyta-

łam.
– W torebce. Ładnie błyszcza-

ły.
Przysięgam, nigdy w życiu nie 

byłam tak bliska omdlenia. Musia-
łam nie domknąć torebki, a mała, 
zaciekawiona, po prostu je sobie 
wzięła.

Oddałam obrączki Tomkowi, 
który schował je do swojej kie-
szeni.

– Myślę, że teraz ja je potrzy-
mam – powiedział stanowczo.

W tym momencie zabrzmiały 
pierwsze dźwięki marszu we-
selnego. Wszystko było gotowe. 
Oddychałam ciężko, ale uśmiech-
nęłam się do Anki, która spojrzała 
na mnie z radością.

W duchu wiedziałam jedno: 
nigdy więcej nie biorę na siebie 
takiej odpowiedzialności!�
� Bajkopisarz

Zaginione obrączki

Bycie�świadkową�to�wielki�zaszczyt,�ale�i�ogromna�odpowiedzialność
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DODATEK

Wiosna to czas, kiedy wszyst-
ko budzi się do życia – także 
nasze plany związane z do-
mem i ogrodem. Dłuższe dni, 
cieplejsze powietrze i świeża 
energia sprzyjają działaniu. 
To właśnie teraz najczęściej 
rozpoczynamy realizację 
odłożonych na zimę projek-
tów: budujemy, remontuje-
my, porządkujemy przestrzeń 
wokół domu, planujemy nowe 
nasadzenia, a czasem po pro-
stu chcemy odświeżyć nasze 
otoczenie.

Z myślą o wszystkich, któ-
rzy tej wiosny chcą wprowa-
dzić zmiany w swoim domu lub 
ogrodzie, przygotowaliśmy spe-
cjalny dodatek. To praktyczny 
przewodnik po lokalnej branży 

budowlanej, wykończeniowej 
i ogrodniczej – pełen inspiracji, 
rozwiązań oraz ofert firm, które 
znają się na rzeczy.

W dodatku znajdziecie Pań-
stwo prezentacje sprawdzonych 
wykonawców, którzy specjali-
zują się w takich dziedzinach 
jak:

- budownictwo jednorodzin-
ne i wielorodzinne,

- kompleksowe remonty 
i wykończenia wnętrz,

- projektowanie oraz zakła-
danie ogrodów,

- dostawa materiałów bu-
dowlanych i ogrodniczych,

- nowoczesne technologie 
grzewcze i energooszczędne 
rozwiązania dla domu.

To idealna okazja, aby zapo-
znać się z ofertą lokalnych firm, 

które od lat działają w naszym 
regionie, ciesząc się zaufaniem 
mieszkańców. Przedsiębiorcy, 
których prezentujemy, to nie 
tylko wykonawcy – to partnerzy 
w realizacji państwa planów. 
Cenią sobie jakość, termino-
wość i indywidualne podejście 
do klienta. Wiedzą, że każdy 
dom jest inny, a każdy ogród 
może stać się miejscem wyjąt-
kowym.

Jeśli więc planujecie Pań-
stwo budowę, generalny re-
mont, a może tylko metamorfo-
zę tarasu lub rabaty kwiatowej 
– to miejsce jest właśnie dla 
Was. Zapraszamy do zapozna-
nia się z ofertami, które przy-
gotowaliśmy wspólnie z lo-
kalnymi firmami. Być może 
to właśnie dzięki tej publikacji 
znajdziecie swojego zaufanego 
fachowca, architekta krajobrazu 
czy dostawcę materiałów.

Wiosna to czas działania – 
zacznijcie ją od dobrego planu 
i sprawdzonych wykonawców. 
Razem zadbajmy o to, by dom 
i ogród były miejscem, do któ-
rego zawsze chce się wracać.

Czas na zmiany!

Wiosna to idealny czas na realizację planów związanych z budową, remontami czy aranżacją przestrzeni wokół 
naszego domu.

DODATEK
BUDOWLANO-OGRODNICZY

DOM I  OGRÓD

GRYS-BUD

KAMIEŃ DROGOWY   GRYS   ŻWIR   PIASKI 
 POSPÓŁKA   ZIEMIA   TORF   KORA KAMIENNA  

 KAMIEŃ OZDOBNY RÓŻNE RODZAJE

SKŁAD MATERIAŁÓW 
SYPKICH  

KRUSZYWA DROGOWE, BUDOWLANE I OZDOBNE
www.grys-bud.pl

 POSPÓŁKA   ZIEMIA   TORF   KORA KAMIENNA  
 KAMIEŃ OZDOBNY RÓŻNE RODZAJE

Mielec, ul. Wolności 201a 
tel. 690 920 560
tel. 606 743 997

Oddział Szczucin
tel. 606 743 997

Oddział Busko-Zdrój
tel. 786 101 515

NOWY PUNKT
Grysbud

 Wola Mielecka 296
Tel. 882 120 442

eprasa.pl 5bc1d4e5f5
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Wybór odpowiedniego pokrycia 
dachowego, systemu rynnowego 
oraz parapetów to kluczowe de-
cyzje, które wpływają na trwa-
łość, estetykę i funkcjonalność 
całego budynku.

Blacha, blachodachówka czy 
dachówka?

Wybór rodzaju pokrycia dacho-
wego to nie tylko kwestia gustu, ale 
także parametrów technicznych, 
trwałości i budżetu.

Blacha trapezowa to ekono-
miczne i lekkie rozwiązanie, często 
stosowane na budynkach gospo-
darczych, ale coraz częściej także 
na domach nowoczesnych. Zalety: 
niska cena, szybki montaż, szeroka 
paleta kolorów. Wady: mniejsza 
odporność akustyczna i termiczna 
niż np. dachówka.

Blachodachówka to bardzo 
popularna opcja w budownictwie 
jednorodzinnym. Wyglądem przy-
pomina dachówkę, ale jest lżejsza 
i tańsza. Zalety: dobra relacja ceny 
do jakości, estetyka, łatwość mon-
tażu. Wady: może być podatna na 
wgniecenia, wymaga dokładnego 
montażu, by uniknąć hałasu. 

Dachówka ceramiczna lub 
betonowa to klasyka, która nie 
wychodzi z mody. Choć droższa 
i cięższa niż blacha, jest bardzo 
trwała – potrafi wytrzymać nawet 
kilkadziesiąt lat. Zalety: świetna 

izolacja akustyczna i cieplna, pre-
stiżowy wygląd, trwałość. Wady: 
wysoki koszt zakupu i montażu, 
większe obciążenie konstrukcji. 

Blacha na rąbek stojący to owo-
czesna alternatywa, wybierana do 
domów w stylu minimalistycznym. 
Gładka, estetyczna i odporna. Zale-
ty: elegancki wygląd, szczelność, 
trwałość. Wady: wyższa cena, ko-
nieczność fachowego montażu.

Rynny – nie tylko praktyczne

System rynnowy to coś więcej 
niż tylko „dodatek”. Dobrze dobra-
ne rynny chronią elewację i funda-
menty przed zawilgoceniem.

PVC – lekkie i tanie, ale mniej 
odporne na uszkodzenia mecha-
niczne i promieniowanie UV. Stal 
powlekana – wytrzymała i este-
tyczna, dostępna w wielu kolo-
rach. Idealna do dachów z blachy. 
Aluminium – nowoczesne, lekkie 
i odporne na korozję, choć droż-
sze od PVC. Miedź – najbardziej 
prestiżowe rozwiązanie, odporne 
na korozję i niezwykle trwałe, ale 
i najdroższe.

Na co zwrócić uwagę przy wy-
borze rynien? Średnica (dopasowa-
na do powierzchni dachu),

kolorystyka dopasowana do 
pokrycia dachu i elewacji, łatwość 
montażu i dostępność elementów 
dodatkowych (np. kolanka, leje, 
łapacze liści).

Parapety – nie tylko ozdoba

Parapety zewnętrzne powinny 
być odporne na czynniki atmosfe-
ryczne, a jednocześnie współgrać 
z kolorem okien i elewacji.

Parapety stalowe powlekane – 
najczęściej wybierane, przystępne 
cenowo i łatwe w montażu. Parape-
ty aluminiowe – trwalsze i bardziej 
odporne, dostępne w wersjach 
matowych i lakierowanych. Para-
pety z granitu lub konglomeratu – 
eleganckie, ale droższe. Świetnie 
pasują do nowoczesnych i klasycz-
nych elewacji.

Parapet powinien mieć odpo-
wiedni spadek (minimum 5%), 
by skutecznie odprowadzać wodę 
i chronić mur przed zawilgoce-
niem.

Komfort i trwałość

Wybór pokrycia dachowego, 
systemu rynien i parapetów to de-
cyzje, które wpływają na komfort 
i trwałość domu przez dekady. 
Każde z rozwiązań ma swoje za-
lety i ograniczenia – dlatego warto 
kierować się nie tylko estetyką, ale 
też funkcjonalnością, warunkami 
lokalnymi i budżetem. W razie 
wątpliwości – warto skonsultować 
się z wykonawcą lub architektem, 
który pomoże dobrać najlepsze 
rozwiązanie dla Twojego domu.

Dobry dach, solidne rynny 
i trwałe parapety to inwestycja 
w spokój, bezpieczeństwo i piękny 

Dach, rynny i parapety

DODATEK

SZKÓŁKA DRZEW I KRZEWÓW OZDOBNYCH
Lichoń Grzegorz

Brzeźnica ul. Mielecka 24 
(przy trasie Mielec-Dębica)

tel. 504 196 964 

Szkółka Drzew
i Krzewów Ozdobnych
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Wszystkich miłośników 
zieleni i ogrodów 
zapraszamy do naszej szkółki

Dla kochających rośliny
w Brzeźnicy
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ZESTAWIENIE POWIERZCHNI PARTER - LOKAL 5

Nr

1/1a

1/2a

1/3a

1/4a

1/5a

Nazwa pomieszczenia

KOMUNIKACJA

POM. TECHNICZNE

KUCHNIA

CZĘŚĆ DZIENNA

WC

Powierzchnia
(m2)

4,90

4,85

11,63

22,15

2,75

46,28 m²

ZESTAWIENIE POWIERZCHNI PIĘTRO - LOKAL 5

Nr

1/6a

1/7a

1/8a

1/9a

1/10a

Nazwa pomieszczenia

KOMUNIKACJA

POKÓJ 1

ŁAZIENKA

SYPIALNIA

GARDEROBA

Powierzchnia
(m2)

9,00

11,22

5,28

11,63

9,52

46,65 m²

RAZEM 92,93m2

BUDYNEK NR 3
LOKAL NR 5

RZUT PARTERU
SKALA 1:100

RZUT PIĘTRA
SKALA 1:100

PODSTAWOWE DANE:
* POWIERZCHNIA UŻYTKOWA - 92,93m2

-----------------------------
* POWIERZCHNIA OGRODU - 57,95m2

(POWIERZCHNIA OGRODU LICZONA Z TARASEM)
---------------------------------

* PRYWATNE MIEJSCA POSTOJOWE - 2

UWAGA! - WYMIARY RZECZYWISTE MOGĄ RÓŻNIĆ SIĘ OD PODANYCH NA
RZUCIE. POWIERZCHNIE LICZONE ZGODNIE Z NORMĄ PN-ISO 9836:1997.
PRZEDSTAWIONA ARANŻACJA MA CHARAKTER WYŁĄCZNIE
PRZYKŁADOWY. KARTA NIE STANOWI PUBLICZNEGO ZAPEWNIENIA
DEWELOPERA CO DO WŁAŚCIWOŚCI LOKALI.

ZAGOSPODAROWANIE TERENU, SKALA 1:500

FILAR Nieruchmości i Budownictwo
G.Lis K.Lis Sp. j.

Adres: Wojska Polskiego 3,39-300 Mielec
Telefon: 504 623 207

GSPublisherVersion 0.27.100.55

POWIERZCHNIA 
OGRODU
112,16 m2

POWIERZCHNIA
OGRODU
112,53 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
58,7 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
53,37 m2

POW.
OGRODU
58,65 m2

POW
OGRODU
57,95 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
61,95 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
71,64 m2

POW.
OGRODU
58,69 m2

POW.
 OGRODU
61,2 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
66,65 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
70,75 m2

POW.
OGRODU
56,82 m2

POW.
OGRODU
57,07 m2

POWIERZCHNIA OGRODU 
74,94 m2

POWIERZCHNIA OGRODU
80,42 m2

LOKAL NR 4

Pow.

użytkowa

78,61m2

LOKAL NR 1

Pow.

użytkowa

78,61m2

LOKAL NR 2

Pow.użytkowa

84,58m2

LOKAL NR 3

Pow.użytkowa

84,58m2

LOKAL NR 8
Pow.użytkowa

92,93m2

LOKAL NR 5
Pow.użytkowa

92,93m2

LOKAL NR 6
Pow.użytkowa

99,49m2

LOKAL NR 7
Pow.użytkowa

99,49m2

LOKAL NR 9

Pow.użytkowa

92,93m2

LOKAL NR 12

Pow.użytkowa

92,93m2

LOKAL NR 11

Pow.użytkowa

99,49m2

LOKAL NR 10

Pow.użytkowa

99,49m2

LOKAL NR 13

Pow.użytkowa

92,93m2

LOKAL NR 16

Pow.użytkowa

92,93m2

LOKAL NR 15

Pow.użytkowa

99,49m2

LOKAL NR 14

Pow.użytkowa

99,49m2

2MP 2MP 2MP 2MP

2MP 2MP 2MP 2MP

2MP 2MP 2MP 2MP

2MP 2MP 2MP 2MP

h
p
 1

3
0

80

80

200

90

2
0
0

8
0

2
0
0

8
0

200

80

210

160

h
p
 9

0

120

160

210

80

2
0
0

1
2

34

5
6

7

16 x 18,75 x 26

300

1
2

3

4

5
6

7

16 x 18,75 x 26

300

+/-0.00=173.15m.n.p.m H pom.= 2,63 m

+/-0.00=173.15m.n.p.m

H pom.= 2,63 m

1/5a

1/2a

1/5b

1/3a

1/4a

1/1a

1/4b

1/1b

PRALKA SUSZARKAPRALKA SUSZARKA

297 15 411

8
7
9

164 211 349

2
1
5

2
2

1
0
3

1
5

1
6
6

173

103 22 215

514

514

K
S

KS

2
1
0

1
6
0

h
p
 9

0

120

80

210

160

210

160

2
0
0

8
0

2
0
0

8
0

200

80

200

80

200

80

2
0
0

8
0

16 x 18,75 x 26

300

16 x 18,75 x 26

300

H pom.= 2,61 m

+3,00

1/8a

1/9a

1/7a

1/8b
1/7b

1/6a

1/6b

23 297 15 413

3
3
7

1
5

2
2
2

2
2

2
8
3

370

15

410

299 15 237

370

15

410

2
3
7

1
5

2
9
8

KS

1/10a

N

ZESTAWIENIE POWIERZCHNI PARTER - LOKAL 5

Nr

1/1a

1/2a

1/3a

1/4a

1/5a

Nazwa pomieszczenia

KOMUNIKACJA

POM. TECHNICZNE

KUCHNIA

CZĘŚĆ DZIENNA

WC

Powierzchnia
(m2)

4,90

4,85

11,63

22,15

2,75

46,28 m²

ZESTAWIENIE POWIERZCHNI PIĘTRO - LOKAL 5

Nr

1/6a

1/7a

1/8a

1/9a

1/10a

Nazwa pomieszczenia

KOMUNIKACJA

POKÓJ 1

ŁAZIENKA

SYPIALNIA

GARDEROBA

Powierzchnia
(m2)

9,00

11,22

5,28

11,63

9,52

46,65 m²

RAZEM 92,93m2

BUDYNEK NR 3
LOKAL NR 5

RZUT PARTERU
SKALA 1:100

RZUT PIĘTRA
SKALA 1:100

PODSTAWOWE DANE:
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-----------------------------
* POWIERZCHNIA OGRODU - 57,95m2
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---------------------------------

* PRYWATNE MIEJSCA POSTOJOWE - 2
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CENA JUŻ OD 

599 000,00 ZŁ!

TEL. 504 623 207 - ZAPRASZAMY DO KONTAKTU!

APARTAMENTY NA SPRZEDAŻ 
W MIELCU PRZY UL. KRÓLOWEJ JADWIGI I MODELARSKIEJ, 

eprasa.pl 5bc1d4e5f5
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Członek Stowarzyszenia Producentów Betonu Towarowego w Polsce
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NASZA OFERTA:
⬛ Projektowanie 

    architektoniczno-budowlane 

    wszelkich budynków i obiektów

⬛ Plany i koncepcje 
    zagospodarowania terenu

⬛ Adaptacja i sprzedaż projektów  
    gotowych (powtarzalnych)

⬛ Ekspertyzy i orzeczenia techniczne
⬛ Inwentaryzacje budowlane
⬛ Animacje, wizualizacje budynków
⬛ Świadectwa i audyty energetyczne
⬛ Doradztwo techniczne, 
    prawno-budowlane 

PRACOWNIA PROJEKTOWA  
MGR INŻ. DANUTA PAZDRO

39-300 Mielec, ul. Żeromskiego 19, 
p.204 i 205

Tel. 17 788 35 37, 601 93 2015/16
w w w. p a z d r o . m i e l e c . p l

N A S Z A  O F E R TA

P R ACO W N I A  P R O J E K TO WA
M G R  I N Ż .  DA N U TA  PA Z D R O

Wybór okien i rolet to jedna 
z ważniejszych decyzji podczas 
budowy lub remontu domu. To 
nie tylko kwestia estetyki, ale 
również komfortu, bezpieczeń-
stwa oraz energooszczędności.

Okna – na co zwrócić 
uwagę?

To właśnie od jakości profilu 
zależy trwałość całej konstrukcji. 
Na rynku dostępne są okna z PVC 
(najpopularniejsze), drewniane 
oraz aluminiowe. Okna plastiko-
we są tanie, odporne na warunki 
atmosferyczne i łatwe w utrzyma-
niu. Drewniane są bardziej „natu-
ralne”, ale wymagają konserwacji. 
Aluminiowe to nowoczesny wy-
gląd i wysoka trwałość – sprawdzą 
się np. w dużych przeszkleniach. 

Szyby i ich właściwości

Wybieraj okna z pakietem 
2- lub 3-szybowym, najlepiej 
z powłoką niskoemisyjną, któ-
ra ogranicza utratę ciepła. Dla 
oszczędności energii oraz lep-
szej izolacji warto wybrać okna 
o współczynniku przenikania cie-
pła Uw ≤ 0,9 W/m²K. 

Izolacja akustyczna

Jeśli mieszkasz przy ruchliwej 
ulicy, wybieraj okna o podwyż-
szonej izolacyjności akustycznej. 
Cisza w domu to komfort nie do 
przecenienia. 

Dla zwiększenia bezpieczeń-
stwa polecane są okucia antywła-
maniowe oraz szyby hartowane 
lub laminowane. Nowoczesne 
okna mogą być też wyposażone 
w czujniki otwarcia, które współ-
pracują z systemem alarmowym.

Rolety – rodzaje i ich 
zastosowanie

Rolety zewnętrzne świetnie 
chronią przed słońcem, hałasem 
i włamaniami. W sezonie zimo-
wym poprawiają izolację termicz-
ną, zmniejszając straty ciepła. Ro-
lety mogą być sterowane ręcznie 
lub automatycznie – nawet z po-
ziomu smartfona. Idealne do do-
mów jednorodzinnych i mieszkań 
na parterze. 

Rolety wewnętrzne to rozwią-
zanie głównie dekoracyjne i funk-
cjonalne. Chronią przed słońcem, 
zapewniają prywatność i uzupeł-
niają wystrój wnętrza.

Najpopularniejsze opcje to: 
rolety dzień-noc – regulacja świa-
tła za pomocą poziomych pasów, 
rolety materiałowe – klasyczne 
i eleganckie, rolety plisowane – 
świetne do nietypowych kształtów 
okien, żaluzje aluminiowe lub 
drewniane – estetyka i trwałość.

Rolety dachowe do okien po-
łaciowych najlepiej sprawdzają 
się zaciemniające lub termoizola-
cyjne, które latem ograniczają na-
grzewanie, a zimą chronią przed 
utratą ciepła.

Okna i rolety do domu

eprasa.pl 5bc1d4e5f5
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CENTRALNE OGRZEWANIE, 

REKUPERACJA, 

KOMPLEKSOWA OBSŁUGA

POMPY CIEPŁA , 
FOTOWOLTAIKA, DOTACJE 

Tel. 501-526-215 
 ZAPRASZAMY DO NASZEGO SALONU W MIELCU

PARTNER FIRMY

507 421 800, 
883 706 200

www.aglpremium.pl

39-300 Mielec, ul. Sienkiewicza 42

info@aglpremium.pl

BRAMY, DRZWI, NAPĘDY, DOMKI OGRODOWE

NOWOŚĆ!

eprasa.pl 5bc1d4e5f5
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W czwartek 1 maja odbył się 
rajd rowerowy Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej Surowa/
Górki, zorganizowany w ra-
mach majówki.

Trasa rajdu wiodła śladami 
wielkich wydarzeń historycznych 
regionu. Uczestnicy mieli okazję 
nie tylko aktywnie spędzić czas, 
ale również poznać ważne miej-
sca i osoby związane z lokalną 
historią. Była to doskonała lekcja 
patriotyzmu w ruchu, która na dłu-
go pozostanie w pamięci młodych 
druhów.

Rajd rowerowy Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej Surowa/
Górki – Śladami Historii i Patrio-
tyzmu, prowadził z miejscowości 
Górki do Tuszowa Narodowego. 
Maj to jeden z najważniejszych 
miesięcy w historii naszej ojczy-
zny – pełen świąt narodowych 
i refleksji nad losem Polski. Dla-
tego to właśnie postanowiono 
wyruszyć w trasę, by odwiedzić 
miejsca o wyjątkowym znaczeniu 
patriotycznym i edukacyjnym. 

1. Sadkowa Góra – Pomnik 
brytyjskich lotników Pierwszym 
przystankiem był pomnik upa-
miętniający zestrzelenie samolotu 
RAFu Halifax o nr BB 438 w dniu 
5 maja 1944 roku. Maszyna nio-
sła pomoc dla Armii Krajowej 
walczącej w okolicach Zamościa. 
W wyniku ataku niemieckich 
Luftwaffe na brytyjski samolot 
zginęło pięciu członków brytyj-
skiej załogi a dwóch dostało się 
do niewoli. Zginęła także 15 letnia 
mieszkanka miejscowości Sadko-
wa Góra, Cecylia Podleszańska 
na której dom runął zestrzelony 
Halifax.

2. Gawłuszowice – Kościół 
św. Wojciecha Kolejnym etapem 
był kościół pw. św. Wojciecha, 
patrona Polski, związanego z Ty-
siącleciem Korony Polskiej. Świę-
ty Wojciech, biskup i męczennik, 
zginął 23 kwietnia 997 roku z rąk 
Pruskich pogan( dzisiejsze tereny 
Warmi i Mazur) w trakcie mi-
sji chrystianizacyjnej. Jego ciało 
zostało wykupione przez księcia 
Bolesława Chrobrego za równo-
wartość jego masy w złocie, póź-
niejszego pierwszego króla Polski 
koronowanego w 1025 r. 3. Tu-
szów Narodowy – Dom urodzenia 

gen. Władysława Sikorskiego.
Ostatnim punktem była wizyta 

w domu rodzinnym generała Wła-
dysława Sikorskiego - premiera 
rządu RP na uchodźstwie oraz 
Naczelnego Wodza Sił Zbrojnych, 
który zginął w niewyjaśnionych 
okolicznościach katastrofy lotni-
czej samolotu Liberator AL 523 
u wybrzeży Gibraltaru 4 lipca 
1943r. 

Wszyscy uczestnicy okazali 
się bardzo wytrwali i wykazali 
duże zaangażowanie podczas tego 
wymagającego rajdu pokonując 
trasę 46 km. Najmłodszy uczest-
nik rajdu, który pokonał w całości 
na rowerze tę trasę to Bartosz Pół-
grabi, lat 7. 

Ksiądz proboszcz Tomasz 
Starzec wspierał uczestników du-
chowo i fizycznie podczas rajdu. 
Niezastąpieni byli także rodzice, 
którzy zdecydowali się wziąć 
udział w rajdzie oraz pomóc 
w jego zabezpieczeniu. Tadeusz 
Półgrabi, Ewelina Strycharz, 
Anna Półgrabi Pezda.

Pomnik brytyjskich lotników 
w Sadkowej Górze upamiętnia 
tragiczne wydarzenie z 5 maja 
1944 roku, kiedy to samolot 
RAF typu Halifax BB438 został 
zestrzelony przez niemiecką ar-
tylerię przeciwlotniczą podczas 
misji zrzutowej dla Armii Kra-
jowej. Maszyna spadła na dom 
mieszkalny, wywołując pożar, 
w którym zginęło pięciu z sied-
miu członków załogi oraz 15-let-
nia mieszkanka wsi. Pomnik, 
ufundowany przez społeczność 
gminy Borowa oraz WSK PZL 
Mielec w 46. rocznicę katastrofy, 
znajduje się w pobliżu mostu na 
rzece Breń. Na tablicy pamiątko-
wej widnieją nazwiska poległych 
lotników. Dwóch pozostałych 
członków załogi przeżyło ka-
tastrofę i dostało się do niewoli 
niemieckiej . Pomnik stanowi 
ważne miejsce pamięci o alianc-
kich lotnikach, którzy ryzykowali 
życie, niosąc pomoc walczącej 
Polsce. Jest także celem licznych 
uroczystości rocznicowych, sta-
nowiąc symbol międzynarodo-
wej solidarności i wspólnej walki 
o wolność.

Kościół św. Wojciecha 
w Gawłuszowicach to jeden 
z najcenniejszych zabytków 

drewnianej architektury sakralnej 
w Polsce, uznawany za najwięk-
szy drewniany kościół w kraju. 
Zbudowany w 1677 roku z fun-
dacji rodziny Ossolińskich, stano-
wi trzecią świątynię w historii pa-
rafii, po dwóch wcześniejszych, 
które zostały zniszczone przez 
powodzie. Historia Pierwszy ko-
ściół w Gawłuszowicach powstał 
w 1215 roku z inicjatywy Kry-
styna z Obichowa. Drugi, konse-
krowany w 1534 lub 1537 roku, 
został zniszczony przez wezbra-
ne wody Wisłoki w 1685 roku. 
Obecna świątynia została wznie-
siona z dala od rzeki, aby uniknąć 
podobnych zniszczeń. Prace cie-
sielskie wykonał Stanisław Kar-
kutowicz, a snycerskie Stanisław 
Proskowicz i Wojciech May-
kowski. Kościół konsekrowano 2 
września 1685 roku. Architektura 
Kościół jest jednonawowy, o kon-
strukcji zrębowej, zbudowany 
z drewna modrzewiowego i kryty 
gontem. Charakterystyczne dla 
niego są obszerne soboty, czyli 
zadaszone podcienia otaczające 
świątynię z trzech stron. Wnętrze 
zdobi polichromia ornamentalna 
z 1924 roku autorstwa Vlastimila 
Hofmana. Na szczególną uwagę 
zasługuje wizerunek Chrystusa 
w studni krwi, znajdujący się na 
północnej ścianie prezbiterium.

Władysław Sikorski (1881–
1943) – generał broni Wojska 
Polskiego, polityk, premier rządu 
na uchodźstwie, Naczelny Wódz 
Polskich Sił Zbrojnych podczas II 
wojny światowej. Urodził się 20 
maja 1881 roku w Tuszowie Na-
rodowym. Walczył w Legionach 
Polskich i Armii Austro-Węgier-
skiej, a po odzyskaniu przez Pol-
skę niepodległości odegrał ważną 
rolę w wojnie polsko-bolszewic-
kiej. W II Rzeczypospolitej pełnił 
funkcje ministra spraw wojsko-
wych i premiera (1922–1923). Po 
klęsce wrześniowej 1939 roku sta-
nął na czele rządu RP na uchodź-
stwie i został Naczelnym Wodzem 
Polskich Sił Zbrojnych. Zginął 
tragicznie 4 lipca 1943 roku w ka-
tastrofie lotniczej w Gibraltarze, 
do dziś budzącej kontrowersje. 
Uznawany za jednego z najwy-
bitniejszych polskich dowódców 
i mężów stanu XX wieku.

� ak

Majówka z rowerem i historią

Rajd�rowerowy�śladami�historii.
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Trzy stopnie podium w plastycz-
nym konkursie polsko-czeskim 
zajęli młodzi mieleccy artyści, 
którzy szlifują swój talent na 
zajęciach plastycznych w Domu 
Kultury SCK. Małgorzata Hy-
jek, Wiktor Basztura i Aleksan-
dra Kagan rywalizowali w ka-
tegorii 16-18 lat. Ich opiekunem 
jest instruktor plastyki, Edward 
Kociański.

Mielczanie brali udział w pol-
sko-czeskim konkursie plastycz-
nym pt. „Portret” pod Honorowym 
Patronatem Prezydenta Miasta 
Katowice. Na konkurs nadesłano 
blisko 600 prac. W kwietniu ogło-
szono wyniki konkursu i okazało 
się, że prace stworzone w Mielcu 
okazały się najlepsze w kategorii 
wiekowej od 16 do 18 roku życia. 
Zwyciężyła Małgosia Hyjek, dru-
gie miejsce zajął Wiktor Basztu-
ra, a trzecia miejsce przypadło 
w udziale Oli Kagan. Miło nam 
poinformować, że dzięki wspar-
ciu finansowemu dyrektora Domu 
Kultury SCK, Damiana Małka, 
25 kwietnia młodzi artyści mieli 
okazję osobiście odebrać nagrody 
w czeskiej Ostrawie. 

Portrety na konkurs moż-

na było wykonać w dowolnej 
technice plastycznej. Nagrody 
przyznano w pięciu kategoriach 
wiekowych. Nagrodzono też 
niepełnosprawnych uczestników 
konkursu. 

- Cieszę się z sukcesów uczest-
ników moich zajęć. To ich kolejne 
trofea i wierzę, że nie ostatnie. Są 
bardzo utalentowani, a ja mam 

satysfakcję, że moje wskazówki, 
moja praca nie idzie na marne - 
przekazuje Edward Kociański. 
- Po raz pierwszy mogliśmy ode-
brać nagrody osobiście poza gra-
nicami Polski, za co dziękuję Panu 
dyrektorowi Damianowi Małko-
wi. Moim zdaniem to wspaniała 
promocja miasta – dodaje Edward 
Kociański. MW

Całe podium dla mielczan

Mielczanie�brali�udział�w�polsko-czeskim�konkursie�plastycznym�pt.�„Portret”.

29 kwietnia na mieleckim rynku 
odbyły się wyjątkowe obcho-
dy z okazji narodowego święta 
3 maja, zorganizowane przez 
uczniów Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Mielcu. Wydarzenie to 
miało na celu przypomnienie 
i uświetnienie uchwały jednej 
z najważniejszych konstytucji 
w historii Polski.

Obchody rozpoczęły się o go-
dzinie 10:45 od powitania licznie 
zgromadzonych mieszkańców 
miasta, którzy przyszli oddać hołd 
tej wyjątkowej dacie w historii na-
szego kraju. W programie znalazły 
się zarówno momenty historycz-
ne, jak i patriotyczne wystąpienia 
młodych mieszkańców Mielca.

Uchwalenie�Konstytucji�3�
Maja

Wszystko rozpoczęło się od 
prezentacji krótkiej historii uchwa-
lenia Konstytucji 3 Maja, którą 
przedstawił narrator. Uczniowie 
przedstawili kluczowe wydarze-
nia z 1791 roku, kiedy Polska 

uchwaliła pierwszą w Europie 
nowoczesną konstytucję, mającą 
na celu reformy polityczne, spo-
łeczne oraz ekonomiczne. Wśród 
występujących pojawił się także 
król Stanisław August Poniatow-
ski, który przypomniał, jak ważne 
były zmiany, które wprowadzała 
uchwała.

W drugiej części programu 
odbyły się symboliczne „Obra-
dy Sejmu Czteroletniego”, któ-
re przedstawiali uczniowie jako 
moment, w którym w Polsce na-
stąpiła próba ratowania państwa 
przez wprowadzenie konstytucji. 
W tej scenie pojawiły się postacie 
takie jak Ignacy Potocki czy Hugo 
Kołłątaj, którzy walczyli o refor-
my, a także poseł konserwatywny 
sprzeciwiający się zmianom.

Obchody zakończyły się sceną 
„Radości Ludu Warszawy”, która 
miała na celu wyrażenie entuzja-
zmu związanego z uchwałą kon-
stytucyjną. W tej części uczniowie 
symbolicznie przedstawili rado-
sne powitanie konstytucji przez 
mieszkańców Warszawy, skandu-

jąc „3 maja – niech żyje Konstytu-
cja! Niech żyje wolna Polska”, co 
wybrzmiało jako hołd dla nadziei 
na lepszą przyszłość, którą miała 
przynieść uchwalona konstytucja.

Wszystko to miało miejsce na 
tle flag, które zostały wyekspono-
wane na rynku, podkreślając wagę 
narodowego święta.

Patriotyzm�młodzieży

Część muzyczna obchodów, 
pod kierunkiem mgr Mariusza 
Wiecha, nauczyciela muzyki, 
była prawdziwym przeżyciem 
dla uczestników. Uczniowie wy-
konali utwory patriotyczne, które 
głęboko poruszyły serca zgro-
madzonych, tworząc wyjątkową 
atmosferę.

W programie znalazł się także 
pokaz taneczny z użyciem szarf, 
przygotowany przez uzdolnione 
uczennice. Ich występ, pod facho-
wym okiem mgr Agnieszki Krę-
żel, dodał uroczystości nie tylko 
artystycznego charakteru, ale tak-
że wizualnego blasku.

Kulminacyjnym punktem 
obchodów było symboliczne wy-
puszczenie biodegradowalnych 
balonów w barwach narodowej 
flagi. Pani dyrektor Daria Warze-
cha oraz pani wicedyrektor Ewa 
Małek, stojąc razem, uczciły ten 
piękny gest jedności, który pod-
kreślił patriotycznego ducha wy-
darzenia.

Uczniowie wykazali się nie 
tylko talentami aktorskimi, ale 
także patriotyzmem, przedstawia-
jąc wydarzenia, które miały fun-
damentalne znaczenie w kształ-
towaniu nowoczesnej Polski. Ich 
wystąpienia były pełne emocji, 
a atmosfera wydarzenia pełna 
dumy z przeszłości i nadziei na 
przyszłość. PK

Patriotyzm młodzieży

Dzieci�miały�eleganckie�stroje�z�biało-czerwonymi�elementami.
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Maj to miesiąc, w którym bi-
blioteki w całej Polsce otwie-
rają się jeszcze szerzej – na 
swoich czytelników, na inspi-
rujące spotkania i twórcze 
działania. Tegoroczny Tydzień 
Bibliotek obchodzony będzie 
pod hasłem „Biblioteka. Lubię 
tu być”, a Miejska Bibliote-
ka Publiczna w Mielcu przy-
gotowała z tej okazji bogaty 
program dla dzieci, młodzieży 
i dorosłych.

Nie zabraknie ciekawych 
gości, rodzinnych zabaw, warsz-
tatów, quizów, wystaw i oczy-
wiście... książek. Od studyjnych 
wizyt, przez plastyczne i literac-
kie wyzwania, po aromatyczny 
wieczór z kawą i dobrą lekturą 
– każdy znajdzie coś dla siebie.

Biblioteka. Lubię tu być

1. Wizyta studyjna biblio-
tekarzy z Cieszanowa i Luba-

czowa – spotkanie i wymiana 
doświadczeń zawodowych – Bi-
blioteka przy ul. Kusocińskiego 
– 8 maja (czwartek), godz. 10.00

2. „Wytrop książkę, odbierz 
nagrodę” – zabawa dla Czytel-
ników Wypożyczalni dla Doro-
słych – 9 maja (piątek) 

3. Spotkanie z Eweliną 
Machnik – instruktorką fitness 
w Filii nr 6 przy ul. Tańskiego 
4a – 9 maja (piątek), godz. 14.00

 4. Turniej biblioteczny dla 
dzieci w wieku od 5 do 14 lat 
w Filii nr 6 ul. Tańskiego 4a – 9 
maja (piątek), godz. 16.00

 5. „Moja mama – super bo-
haterka” – warsztaty plastyczne 
dla dzieci (10 +) w Wypożyczal-
ni dla Młodzieży – 10 maja (so-
bota), – godz. 11:00–13:00.

 6. „Malarstwo – moja pasja” 
– wystawa malarstwa Zbigniewa 
Magleckiego w Galerii biblio-
tecznej – 11 maja (niedziela), 
godz. 17.00

7. Wieczór z kawą i książką” 
– zapraszamy naszych Czytel-
ników na degustację „własnej” 
kawy na tarasie bibliotecznym 
– 13 maja (wtorek) godz. 18.00

8. Spotkanie autorskie z Anną 
Ziobro – pisarką literatury ko-
biecej, autorką wielu powieści 
obyczajowych w Filii nr 7 przy 
ul. Zygmuntowskiej 14 – 13 
maja (wtorek), godz. 17:00

9. „Co wiesz o literaturze?” 
– quiz literacki dla Czytelników 
Filii nr 4 i Filii nr 5 przy ul. Mic-
kiewicza 2 – 14 maja (środa), 
przez cały dzień otwarcia biblio-
teki

10. „(nie)Odkryta ziemia 
mielecka. Nagroda artystyczna 
im. Marii Błażków” – rozstrzy-
gnięcie konkursu fotograficzne-
go – Sala Audiowizualna – 14 
maja (środa), godz. 17.00

11. Warsztaty podróżnicze 
dla dzieci w Wypożyczalni dla 
Dzieci – 16 maja (piątek) mw

Tydzień Bibliotek pełen 
atrakcji

Wtorek, 6 maja

14:40 - Legenda Ochi
16:30 - Hitpig. Świniak zawodowiec
18:15 - Surfer
20:15 - WTOREK Z DOBRYM KINEM - Apetyt 
na więcej. La Cocina

Czwartek, 8 maja

16:15 - Hitpig. Świniak zawodowiec
18:00 - Legenda Ochi
20:00 - Surfer

Piątek, 9 maja 

16:30 - Kayara niepokonana
18:20 - Utrata równowagi
20:15 - Surfer

Sobota, 10 maja

16:30 - Kayara niepokonana
18:20 - Surfer
20:15 - Utrata równowagi

Niedziela, 11 maja

16:30 - Kayara niepokonana
18:20 - Utrata równowagi
20:15 - Surfer

Poniedziałek, 12 maja

16:30 - Kayara niepokonana
18:20 - Surfer
20:15 - Utrata równowagi

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?
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ENCYKLOPEDIA

ŁABAJ RYSZARD MICHAŁ,
urodzony 29 IX 1981 r. w Mielcu, 

syn Kazimierza i Grażyny z domu Gala-
ry. Absolwent Technikum Elektrycznego 
w Centrum Kształcenia Ustawicznego im. 
prof. J. Groszkowskiego w Mielcu z ma-
turą w 2001 r. Służbę w Policji rozpoczął 
od 4 XII 2006 r. w Wydziale Prewencji 
Komendy Powiatowej Policji w Mielcu, 
a od 1 VII 2009 r. pracował w Wydziale 
Kryminalnym KP Policji w Mielcu. Stu-
dia o specjalności: Administracja Bez-
pieczeństwa Wewnętrznego w Wyższej 
Szkole Prawa i Administracji w Prze-
myślu – Zamiejscowy Wydział Prawa 
i Administracji w Rzeszowie ukończył 
w 2014 r, z tytułem magistra. W 2018 r. 
ukończył szkolenie w Wyższej Szkole Po-
licji w Szczytnie, po którym został miano-
wany na pierwszy stopień ofi cerski. 1 IX 
2019 r. powierzono mu obowiązki zastęp-
cy naczelnika Wydziału Kryminalnego 
KP Policji w Mielcu. W 2021 r. ukończył 
studia podyplomowe w Wyższej Szkole 
Policji w Szczytnie w zakresie zarządza-
nia kryzysowego. 23 II 2022 r. został na-
czelnikiem Wydziału Kryminalnego KP 
Policji w Mielcu, a od 25 I 2023 r. pełni 
funkcję zastępcy komendanta powiato-
wego Policji w Mielcu. Posiada stopień 
komisarza. Został wyróżniony Brązową 
Odznaką „Zasłużony Policjant”. Z dniem 
9 I 2025 r. został przeniesiony na stanowi-
sko p.o. I zastępcy komendanta miejskie-
go Policji w Tarnobrzegu.

MAJDAŃSKI RYSZARD,
 urodzony 14 XI 1950 r. w Majdanie 

Nepryskim, powiat biłgorajski, syn Jana 
i Lucyny z domu Margol. 

Absolwent Liceum Ogólnokształcące-
go w Józefowie Biłgorajskim. Studiował 
na Wydziale Weterynaryjnym Akademii 
Rolniczej w Lublinie i w 1977 r. uzyskał 
tytuł lekarza weterynarii. Ponadto ukoń-
czył studia podyplomowe na Wydziale 
Medycyny Weterynaryjnej Uniwersy-
tetu Przyrodniczego we Wrocławiu i w 
Centralnym Instytucie Weterynaryjnym 
w Puławach. Pracę zawodową rozpo-
czął w Państwowych Zakładach Lecz-
nictwa Zwierząt w Radomyślu Wielkim 
jako ordynator, a później specjalista do 
spraw drobiu i kierownik tychże PZLZ. 

Systematycznie się dokształcał i uzyskał 
tytuły specjalisty chorób drobiu i ptaków 
ozdobnych (1997 r.) oraz tytuł specjalisty 
higieny zwierząt rzeźnych i żywności po-
chodzenia zwierzęcego (2007 r.). Współ-
pracował z kołami łowieckimi, m.in. 
z Kołem Łowieckim „Łoś” w Mielcu 
w zakresie opieki nad hodowlą bażantów. 
Od 1990 r. prowadził Przychodnię Wete-
rynaryjną „Aves” w Radomyślu Wielkim. 
Poza pracą zawodową działał społecznie 
w kilku dziedzinach. W wyborach sa-
morządowych w 1994 r. i 1998 r. został 
wybrany na radnego Rady Miejskiej 
w Radomyślu Wielkim i w kadencjach 
1994-1998 i 1998-2002 pełnił funkcję 
wiceprzewodniczącego tej Rady. W 2006 
r. został wybrany na radnego Rady Po-
wiatu Mieleckiego w Mielcu w kadencji 
2006-2010 i pełnił funkcję przewodniczą-
cego Komisji Rozwoju Gospodarczego, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Jako 
działacz powszechnie znany i szanowa-
ny w środowisku został wybrany na wi-
ceprezesa Towarzystwa Przyjaciół Ziemi 
Radomyskiej. Pisał wiersze. Wydał dwa 
tomiki poetyckie: Poezje (2000 r.) i Moje 
miasto (2003 r.). Ponadto niektóre utwory 
zamieszczono w tomiku poezji Wiersze 
radomyskich poetów (2010 r.) i tomiku 
Witraż z Chironem w tle. Antologia po-
ezji lekarzy weterynarii (2011 r.) oraz 
publikowano w różnych czasopismach. 
Został wyróżniony m.in.: „Honorowym 
Dyplomem Lekarza Weterynarii” Dzie-
kana Wydziału Medycyny Weteryna-
ryjnej Akademii Rolniczej w Lublinie, 
pucharem w kategorii „Wytrwały Przed-
siębiorca” na radomyskiej Gali Biznesu, 
Medalem „Za Zasługi dla Miasta i Gminy 
Radomyśl Wielki”, Medalem „Za Zasługi 
dla Łowiectwa” oraz licznymi dyploma-
mi uznania. Zmarł 12 IV 2025 r. i został 
pochowany na cmentarzu komunalnym 
w Dębicy przy ul. Wielopolskiej.

MAJECKI RADOSŁAW,
 urodzony 16 XI 1999 r. w Staracho-

wicach. W wieku szkolnym trenował 
piłkę nożną w drużynie juniorskiej Arki 
Pawłów, a następnie w KSZO Junior 
Ostrowiec Świętokrzyski. Nieprzeciętne 
zdolności bramkarskie zadecydowały, 
że w 2014 r. został przeniesiony do Le-

gii Warszawa. W latach 2014-2016 grał 
w drużynach młodzieżowych tego klubu, 
a od sezonu 2016/2017 – w rezerwach 
Legii (III liga) i jako trzeci bramkarz 
ekstraklasowej Legii (nie zagrał jednak 
ani razu). Równocześnie od 2014 r. był 
powoływany do reprezentacji Polski 
drużyn młodzieżowych i zagrał w U-16 
(3 razy), U-17 (3) oraz U-18 (1). W se-
zonie 2017/2018 został wypożyczony 
do 1- ligowej Stali Mielec i był mocnym 
punktem zespołu (32 mecze). Ponadto 
występował w reprezentacji Polski U-19 
(9) i U-20 (10). Przed sezonem 2018/2019 
powrócił do Legii i wygrał rywalizację 
o pierwszą pozycję wśród bramkarzy. 
Mimo kontuzji i związanej z nią przerwy, 
powrócił do podstawowego składu Legii 
i znacząco przyczynił się do zdobycia 
mistrzostwa Polski oraz udziału w Lidze 
Europy. W styczniu 2020 r. przeszedł do 
AS Monaco za ok. 7 mln euro. W pierw-
szym składzie zadebiutował w Ligue 1 
w sezonie 2020/2021 (1 mecz) i Pucharze 
Francji (6) i przyczynił się do awansu do 
fi nału Pucharu. W 2021/2022 występował 
incydentalnie i na sezon 2022/2023 został 
wypożyczony do belgijskiego klubu Cerc-
le Brugge, gdzie występował regularnie 
(34 razy) w rozgrywkach Jupiler Pro Le-
ague (najwyższa belgijska klasa rozgryw-
kowa). Od 2023/2024 gra ponownie w AS 
Monaco jako bramkarz rezerwowy. Nie-
zbyt udany zagraniczny przebieg kariery 
piłkarskiej spowodował, że znacznie rza-
dziej powoływano go do reprezentowania 
Polski (U-21 – 3 razy), I reprezentacja – 1 
raz).

MAJKOWSKI KAROL,
 urodzony 15 IV 1933 r. w Przasnyszu, 

syn Stanisława i Heleny ze Stawowskich. 
Absolwent Liceum Mechaniczno-Lotni-
czego w Warszawie z maturą w 1952 r. 
W tym samym roku podjął pracę w WSK 
Mielec na montażu ostatecznym jako 
technolog „na starcie”, a następnie mistrz, 
starszy mistrz i kierownik zmianowy. 
Równocześnie studiował na Wydziale 
Mechanicznym Politechniki Krakow-
skiej i uzyskał tytuł inżyniera. W związku 
z podejmowaniem przez WSK kolejnych 
zadań produkcyjnych został przeniesiony 
do Wydziału 36, gdzie pełnił funkcję za-

stępcy kierownika wydziału. W 1973 r. 
przeszedł do służb inwestycyjnych WSK 
na stanowisko zastępcy kierownika Dzia-
łu Inwestycji Maszyn i Urządzeń. Wów-
czas Polska „otwarła się” na technologie 
zachodnie i zadaniem jego działu były 
zakupy maszyn i innych urządzeń w róż-
nych krajach, co wymagało dużej wiedzy 
i doświadczenia, a wszelkiego rodzaju 
reklamacje i naprawy (zwłaszcza gwaran-
cyjne) – dyplomacji. Poza pracą etatową 
angażował się społecznie jako sekretarz 
związkowej rady wydziałowej i prze-
wodniczący Rady Robotniczej Wydziału 
36. Był także wieloletnim działaczem 
FKS „PZL-Stal” Mielec i pełnił funkcję 
kierownika sekcji piłki siatkowej męż-
czyzn. Uhonorowano go m.in. Srebrnym 
Krzyżem Zasługi, Odznaką „Zasłużony 
dla województwa rzeszowskiego”, od-
znakami związkowymi i sportowymi oraz 
odznaką „Zasłużony pracownik handlu 
zagranicznego” (jako pierwszy pracow-
nik WSK Mielec i pierwszy mielczanin). 
Zmarł 30 VI 1994 r. i został pochowany 
na cmentarzu parafi alnym w Mielcu przy 
ul. H. Sienkiewicza. 

MAKSOŃ JÓZEF,
 urodzony 18 II 1933 r. w Tuszowie 

Narodowym, pow. mielecki, syn Jana 
i Zofi i z domu Kardyś. Ukończył 8 klas 
Gimnazjum i Liceum w Mielcu – Filia 
Tuszów Narodowy oraz zaocznie Tech-
nikum Ekonomiczne (kierunek – ekono-
mika przedsiębiorstw przemysłowych) 
w Mielcu. Pracę zawodową rozpoczął 1 
XII 1951 r. w Prezydium Gminnej Rady 
Narodowej w Tuszowie Narodowym 
jako referent wojskowy. Od 1 VI 1953 r. 
został zatrudniony w Prezydium Gminnej 
Rady Narodowej w Mielcu na stanowi-
sku referenta, ale niedługo potem został 
powołany do służby wojskowej i odbył ją 
w latach 1953-1955. Po jej zakończeniu 
od 1 XI 1955 r. do 30 IV 1957 r. pracował 
w Prezydium Miejskiej Rady Narodowej 
w Mielcu jako referent. Od 1 V 1957 r. 
do 31 V 1964 r. pełnił funkcję kierownika 
USC w Tuszowie Narodowym. Z dniem 
1 VI 1964 r. został zatrudniony w PMRN 
w Mielcu, początkowo jako starszy refe-
rent – zastępca kierownika USC, a od 1 
VII 1965 r. do 30 XI 1971 r. – p.o. kie-

rownika USC. Od 1972 r. podjął pracę 
w Kopalni i ZPS w Machowie. Zmarł 11 
I 1999 r. i został pochowany na cmentarzu 
parafi alnym w Tuszowie Narodowym.

MALICKI CZESŁAW, 
urodzony 25 II 1920 r. w Kowalo-

wach, powiat tarnowski, syn Józefa i Julii 
z Rączkowskich. W 1935 r. ukończył trzy-
letnią naukę zawodu i został zatrudniony 
w prywatnym zakładzie branży drzew-
nej. Od 1940 r. pracował w Dębicy jako 
mistrz – nauczyciel zawodu w Szkole 
Mechanicznej. W 1941 r. wstąpił do ZWZ 
– AK i działał w konspiracji, a w 1944 r. 
– w partyzantce. Po wyzwoleniu Dębicy 
spod okupacji hitlerowskiej wstąpił (zo-
stał skierowany?) do tworzącej się Milicji 
Obywatelskiej. W 1948 r. przeniósł się do 
Mielca i został zatrudniony w PZL jako 
technolog w stolarni. Po 4 latach powie-
rzono mu funkcję technologa prowadzą-
cego w Wydziale Obróbki Plastycznej, 
a następnie skierowano do prac przy 
uruchamianiu produkcji samochodu „Mi-
krus”. Od 1967 r. do emerytury w 1980 r. 
pracował jako technolog, a później mistrz 
na Wydziale Stolarsko-Ślusarskim. Był 
jednym z pierwszych racjonalizatorów 
produkcji. Od 1953 r. do 1980 r. opraco-
wał 50 projektów, z których zastosowa-
no 40 i przyniosły one około milion zł 
oszczędności. W uznaniu zasług w ruchu 
racjonalizatorskim powierzono mu spo-
łeczną funkcję pełnomocnika do spraw 
racjonalizacji. Należał do Stowarzysze-
nia Inżynierów i Techników Mechani-
ków Polskich. Angażował się politycznie 
(PZPR) i społecznie. Był Honorowym 
Dawcą Krwi, działaczem ZBoWiD, TPD 
i Komitetu Osiedlowego oraz ławnikiem 
w Sądzie Powiatowym w Mielcu. Wyróż-
niony: Medalem Zwycięstwa i Wolności, 
Krzyżem Partyzanckim, Krzyżem Kawa-
lerskim OOP, Złotym Krzyżem Zasługi, 
Medalem 40-lecia PRL, Odznaką „Zasłu-
żony dla województwa rzeszowskiego”, 
Odznakami HDK oraz tytułem „Najlep-
szy nauczyciel i wychowawca młodzie-
ży”. Zmarł 18 I 1991 r. i został pochowa-
ny na Cmentarzu Komunalnym w Mielcu 
przy ul. Królowej Jadwigi.

 Józef Witek
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ŚWIAT KOBIETY/HO-

Prawidłowe funkcjonowanie 
organizmu zależy od właściwie 
skomponowanej diety, która 
pokrywa zapotrzebowanie na 
energię oraz składniki odżyw-
cze. Niestety, wiele osób wyklu-
cza z jadłospisu tłuszcze, które 
kojarzą się z otyłością, podwyż-
szonym poziomem cholesterolu 
czy chorobami sercowo-naczy-
niowymi.

Jednak nie wszystkie lipidy są 
„złe”. Wielonienasycone kwasy 
tłuszczowe omega-3 na przykład 
to zdrowe tłuszcze, które wspie-
rają prawidłowe funkcjonowanie 
organizmu i pomagają uniknąć 
wielu problemów zdrowotnych, 
dlatego należy włączyć je do diety.

Ryby są pełne wartości od-
żywczych i specjaliści od ży-
wienia zalecają jeść je kilka razy 
w tygodniu. Są bardzo zdrowe, za-
wierają bogactwo łatwo przyswa-
jalnego białka oraz kwasy tłusz-
czowe omega-3, jednak sposób 
ich hodowli, rodzaj karmy, czy 
zanieczyszczenie wód, w których 
pływają, może całkowicie zdo-
minować wszystko to, co w tym 
mięsie jest cennego.

 Dlaczego warto jeść ryby?

Ryby to jedno z najzdrowszych 
źródeł białka w naszej diecie. Są 
lekkostrawne, sycące i dostarczają 
nie tylko cennych kwasów tłusz-
czowych omega-3, które wspiera-
ją pracę mózgu, serca i układu krą-
żenia, ale też witamin D, B12 oraz 
jodu, selenu i żelaza. Regularne 
2-3 razy w tygodniu) spożywanie 
ryb może: obniżać poziom złe-
go cholesterolu, zmniejszać stan 
zapalny w organizmie, wspierać 
odporność.

Dzięki zawartości DHA i EPA 

– dwóch najcenniejszych kwasów 
omega-3 – ryby wpływają pozy-
tywnie na pamięć, koncentrację 
i samopoczucie. Z tego powodu 
są szczególnie polecane dzieciom, 
kobietom w ciąży, a także osobom 
starszym.

Ponadto, ryby morskie, takie 
jak łosoś czy makrela, stanowią 
jedno z nielicznych naturalnych 
źródeł witaminy D, której tak czę-
sto nam brakuje, zwłaszcza zimą. 
Są to także produkty stosunkowo 
drogie, dlatego najczęściej kupuje-
my je w popularnych dyskontach, 
gdzie ceny są bardziej przystępne. 
Niska cena to niestety nader czę-
sto także kiepska jakość. Jeśli więc 
wybierzesz ryby dobrej jakości – 
najlepiej z certyfikatem pochodze-
nia – Twoje zdrowie tylko na tym 
zyska.

Kwasy omega-3 to grupa 
kwasów tłuszczowych, które 
są niezbędne dla prawidłowego 
funkcjonowania organizmu. Naj-
ważniejsze kwasy tłuszczowe 
omega-3 to: kwas alfa-linolenowy 
(ALA), kwas eikozapentaeno-
wy (EPA) i dokozaheksaenowy 
(DHA). Kwas alfa-linolenowy 
(ALA) to kwas tłuszczowy roślin-
ny, który można znaleźć w olejach 
lnianych, rzepakowych, orze-
chach włoskich oraz w niektórych 
nasionach. Kwas eikozapenta-
enowy (EPA) i dokozaheksaeno-
wy (DHA) to kwasy tłuszczowe 
morskie, które występują głów-
nie w tłustych rybach, takich jak 
łosoś, makrela, sardynki czy tuń-
czyk. EPA i DHA są kluczowe dla 
funkcji mózgu, oczu i serca.

Wielonienasycone kwasy 
tłuszczowe omega-3 wykazują 
wiele korzystnych właściwości 
zdrowotnych i odgrywają istotną 
rolę w wielu procesach biologicz-

nych.
Kwasy omega-3, zwłaszcza 

EPA (eikozapentaenowy) i DHA 
(dokozaheksaenowy), są znane 
ze swojego korzystnego wpływu 
na układ sercowo-naczyniowy. 
Pomagają obniżać poziom trójgli-
cerydów we krwi, regulować ci-
śnienie krwi, poprawiać elastycz-
ność naczyń krwionośnych oraz 
zmniejszać ryzyko wystąpienia 
zakrzepów. 

DHA obecny w dużych ilo-
ściach w strukturze mózgowej 
odgrywa istotną rolę w rozwoju 
i utrzymaniu zdrowego mózgu. 
Kwasy omega-3 są związane 
z poprawą funkcji poznawczych, 
koncentracji, a także mogą wpły-
wać na redukcję ryzyka chorób 
neurodegeneracyjnych, takich jak 
choroba Alzheimera. 

Omega 3, w szczególności 
DHA jest składnikiem struktu-
ralnym siatkówki oka, co czyni 
go istotnym dla utrzymania zdro-
wych oczu. Spożywanie dosta-
tecznej ilości kwasów omega-3 
może pomóc w ochronie przed 
zwyrodnieniem plamki żółtej i in-
nymi schorzeniami oczu. 

Właściwości przeciwzapalne 
kwasów omega sprawiają, że ich 
stosowanie, może być korzystne 
w leczeniu stanów zapalnych, ta-
kich jak RZS czy choroby zapal-
ne jelit. Suplementacja kwasów 
omega 3 wpływać pozytywnie 
na zdrowie psychiczne, w tym na 
poprawę nastroju i redukcję obja-
wów depresji. Kwasy omega 3 na 
cholesterol – kwasy EPA i DHA 
mogą pomagać w regulacji pozio-
mu cholesterolu, szczególnie po-
przez obniżanie poziomu „złego” 
cholesterolu (LDL) i zwiększanie 
poziomu „dobrego” cholesterolu 
(HDL).

Korzyści zdrowotne mogą się 
różnić w zależności od rodzaju 
kwasów omega-3 (ALA, EPA, 
DHA), ich ilości w diecie, ogólnej 
diety oraz indywidualnych uwa-
runkowań zdrowotnych.

Ponieważ kwasy omega-3 to 
substancje istotne dla wielu proce-
sów biologicznych w organizmie, 
ich niedobory w diecie mogą 
prowadzić do różnych objawów 
i problemów zdrowotnych takich 
jak: problemy z sercem, wysoki 
poziom trójglicerydów we krwi, 
zwiększone ryzyko chorób serco-
wo-naczyniowych, nieprawidło-
wa regulacja ciśnienia krwi.

Jak również problemy z funk-
cjami mózgu: zmniejszone 
zdolności poznawcze, trudności 
w koncentracji, zmniejszenie 
funkcji pamięci, zwiększone ry-
zyko wystąpienia zaburzeń psy-
chicznych, takich jak depresja czy 
zaburzenia uwagi. 

Często przy niedoborach po-
jawiają się problemy z układem 
nerwowym: zaburzenia nastroju, 
zwiększone ryzyko wystąpienia 
chorób neurodegeneracyjnych. 
Problemy ze zdrowiem oczu: 
zwiększone ryzyko zwyrodnienia 
plamki żółtej, problemy ze zdol-
nością widzenia w warunkach sła-
bego oświetlenia.

Brak odpowiedniej ilości ome-
ga- 3 w organizmie może spowo-
dować również problemy z ukła-
dem odpornościowym: osłabiona 
reakcja immunologiczna, zwięk-
szone ryzyko wystąpienia stanów 
zapalnych.

Doskonałym źródłem DHA 
i EPA są tłuste ryby morskie, 
jednak niektórzy mogą nie lubić 
ich smaku, wtedy warto włączyć 
do diety suplementy zawierające 
omega-3 z łososia, sardynek, a na-

wet kryla atlantyckiego. W przy-
padku osób, które z różnych 
przyczyn nie mogą spożywać ryb, 
warto włączyć do diety kwas ALA 
(alfa-linolenowy) - rodzaj kwasu 
omega-3, który można znaleźć 
w źródłach roślinnych, takich jak 
olej lniany, olej rzepakowy, na-
siona chia czy orzechy włoskie 
(omega 3 dla wegan). Na rynku 
dostępne są różne formy prepara-
tów z omega 3 takie jak: tabletki, 
kapsułki z olejem rybnym, płyn 
czyli kwasy omega 3 do picia, 
można więc wybrać formę, która 
najlepiej odpowiada indywidual-
nym preferencjom. Niezależnie 
od preferencji przed rozpoczęciem 
suplementacji kwasami omega-3 
zawsze warto skonsultować się 
z lekarzem, który dostosuje daw-
kowanie i rodzaj preparatu do 
indywidualnych potrzeb i stanu 
zdrowia.

Dla dorosłych zaleca się spo-
żywanie przynajmniej 2 porcji 
ryb morskich (takich jak łosoś, 
tuńczyk, sardynki) każdego tygo-
dnia. W przypadku suplementów 
zalecana ilość DHA i EPA wyno-
si zazwyczaj od 250 do 500 mg 
dziennie dla zdrowych dorosłych.

Dla dzieci, szczególnie ważne 
jest dostarczenie wystarczającej 
ilości kwasów omega-3, ponieważ 
są one istotne dla rozwoju mó-
zgu i oczu. Zalecane ilości mogą 
się różnić w zależności od wieku 
i indywidualnych potrzeb dziec-
ka. W przypadku dzieci zazwy-
czaj zaleca się od 100 do 200 mg 
DHA+EPA dziennie.

Z czym nie łączyć kwasów 
omega 3?

Kwasy omega-3 mogą wpły-
wać na krzepliwość krwi, co może 
zwiększać ryzyko krwawień, 

zwłaszcza u osób przyjmują-
cych leki przeciwzakrzepowe, 
dlatego osoby przyjmujące 
tego rodzaju leki powinny 
skonsultować się z lekarzem 
przed rozpoczęciem suplemen-
tacji. Niektóre 

leki mogą zmniejszać zdol-
ność organizmu do przetwa-
rzania kwasów tłuszczowych, 
w tym kwasów omega-3. Warto 
skonsultować się z lekarzem, 
stosując tego rodzaju leki. 
Stosowana w dużych ilościach 
witamina E może zmniejszać 
skuteczność kwasów omega-3. 
Warto unikać nadmiernego 
spożycia witaminy E w połą-
czeniu z suplementacją kwasa-
mi omega-3. Osoby przyjmują-
ce leki immunosupresyjne (na 
przykład po przeszczepie na-
rządu) powinny skonsultować 
się z lekarzem przed rozpoczę-
ciem suplementacji kwasami 
omega-3, ponieważ mogą one 
wpływać na układ immunolo-
giczny.

Kwasy omega-3 mają dzia-
łanie przeciwzapalne i mogą 
łagodzić stany zapalne w or-
ganizmie. Mogą być pomoc-
ne w leczeniu wielu chorób, 
w tym reumatoidalnego zapa-
lenia stawów, atopowego za-
palenia skóry, chorób układu 
krążenia, a także w profilakty-
ce nowotworów.

Kwasy omega-3 mogą po-
móc w redukcji bólu, obrzęków 
i sztywności stawów, które to-
warzyszą chorobom zapalnym. 
Suplementacja kwasami ome-
ga-3 może zmniejszyć potrzebę 
stosowania niesteroidowych 
leków przeciwzapalnych. Ła-
godzenie objawów zapalnych 
może poprawić jakość życia 
i umożliwić bardziej aktywny 
tryb życia.

 ak

Dlaczego omega-3 jest tak ważna dla zdrowia?

Baran (21.03 - 19.04)
Ten tydzień przyniesie Ci wiele moż-

liwości rozwoju osobistego. Zajmiesz się 
głównie sprawami zawodowymi, a Twoja energia i 
determinacja pozwolą Ci szybko rozwiązać trudne za-
dania. W pracy możesz liczyć na uznanie i pochwały. 
W relacjach z innymi Barany będą musiały wykazać 
się większą cierpliwością, zwłaszcza w rozmowach z 
bliskimi. W miłości oczekuj nowych, ekscytujących 
wydarzeń, szczególnie jeśli jesteś w związku. 

Byk (20.04 - 22.05) 
Dla Byków ten tydzień może przynieść 

nieoczekiwane zmiany, które wpłyną na 
Twoją codzienność. W pracy nie wszystko pójdzie po 
Twojej myśli, ale zrozumiesz, że zmiany są częścią 
procesu rozwoju. To idealny moment, by wziąć na 
siebie odpowiedzialność za nowe projekty. W życiu 
osobistym czeka Cię czas refleksji nad swoimi potrze-
bami emocjonalnymi. Nie bój się rozmawiać o swoich 
uczuciach, szczególnie z bliskimi. W miłości możesz 
poczuć się bardziej zrelaksowany.

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Dla Bliźniąt nadchodzi okres pełen wy-

zwań, szczególnie w kwestiach zawodo-
wych. W pracy pojawią się nowe zadania, które będą 
wymagały od Ciebie dużej koncentracji i organizacji. 

Mimo tego, nie powinno Ci zabraknąć pomysłów i 
kreatywności, aby poradzić sobie z każdą sytuacją. 
W relacjach z bliskimi możesz odczuwać pewną nie-
pewność, ale nie pozwól, aby drobne nieporozumienia 
wprowadzały chaos w Twoje życie. 

Rak (22.06 - 22.07) 
Dla Raków nadchodzi tydzień, w któ-

rym Twoje emocje będą miały duży wpływ 
na decyzje zawodowe. Jeśli od dawna planowałeś 
zmiany w pracy, to teraz jest dobry moment, aby pod-
jąć konkretne kroki. Twoja intuicja pomoże Ci podjąć 
słuszną decyzję. W relacjach osobistych bądź otwarty 
na rozmowy – partnerzy będą oczekiwać większej 
szczerości z Twojej strony. To także dobry czas na 
wzmocnienie więzi z najbliższymi.

 

Lew (23.07 - 23.08)
Lew, ten tydzień przyniesie Ci wiele 

pozytywnej energii. W pracy osiągniesz 
sukcesy, które zwiększą Twoje poczucie pewności 
siebie. Możesz liczyć na wsparcie ze strony współpra-
cowników i przełożonych. Czas na realizację swoich 
ambitnych celów. W miłości poczujesz większą bli-
skość z partnerem – Wasza relacja będzie w tym tygo-
dniu szczególnie silna. 

 Panna (24.08 - 22.09)
Dla Panien ten tydzień będzie pełen 

okazji do nauki i zdobywania nowych do-
świadczeń. W pracy poczujesz, że nadchodzi moment, 
by podjąć bardziej ambitne wyzwania. Zastanów się, 
co chcesz osiągnąć w dłuższej perspektywie, a zacznij 
działać. W miłości może pojawić się pewne napięcie – 
będzie to moment, by skonfrontować swoje oczekiwa-
nia z rzeczywistością. Bądź gotów na konstruktywne 
rozmowy z partnerem. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Dla Wag nadchodzi tydzień, w którym 

w pracy pojawią się duże wyzwania. Twoja 
zdolność do rozwiązywania problemów będzie kluczo-
wa. Nie obawiaj się podejmować trudnych decyzji, bo 
masz szansę na rozwój i awans. W relacjach z innymi 
Wagi będą musiały wykazać się większą elastycznością 
i zrozumieniem. W miłości będzie czas na wyjaśnienie 
spraw, które od dawna wymagały Twojej uwagi. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 Skorpiony poczują się w tym tygodniu 

bardziej skoncentrowane na swoim życiu 
zawodowym. To czas na realizację długo odkładanych 
projektów. W pracy nie zabraknie okazji do wykazania 
się, a Twoje pomysły zostaną docenione. W relacjach 
osobistych możesz poczuć większą potrzebę przestrze-
ni – nie bój się otwarcie mówić o swoich potrzebach. W 
miłości czekają Cię pozytywne zmiany.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Strzelce, ten tydzień przyniesie Ci dużą 

dawkę energii i motywacji. W pracy cze-

kają Cię wyzwania, które będziesz w stanie pokonać 
dzięki swojej determinacji i kreatywności. W relacjach 
osobistych poczujesz potrzebę bliskości, szczególnie z 
bliskimi. Zwróć uwagę na partnera i postaraj się nawią-
zać głębszą więź. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Dla Koziorożców nadchodzi tydzień in-

tensywnej pracy. W zawodowym życiu po-
jawią się okazje do awansu lub podjęcia nowych wy-
zwań. Jeśli od dawna myślisz o zmianach w karierze, 
teraz jest dobry moment, aby rozpocząć działania. W 
relacjach osobistych będzie czas na wyjaśnienie spraw, 
które od dawna były niejasne. Bądź gotów na rozmowy 
z partnerem. 

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Wodniki, ten tydzień będzie dla Was cza-

sem poszukiwań – zarówno zawodowych, 
jak i osobistych. W pracy pojawią się nowe wyzwania, 
które będą wymagały od Ciebie elastyczności i kre-
atywności. W relacjach osobistych może pojawić się 
pewne napięcie, zwłaszcza jeśli nie uda się porozumieć 
z bliskimi. W miłości możesz poczuć potrzebę większej 
wolności. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
Ryby, ten tydzień przyniesie Wam duże 

wyzwania, szczególnie w pracy. Będziecie 
musieli wykazać się dużą elastycznością i zdolnością 
do adaptacji. W relacjach osobistych czeka Was czas 
pełen emocji, które będą miały duży wpływ na Wasze 
decyzje. W miłości może pojawić się pewne nieporozu-
mienie, ale nie martw się – uda się je wyjaśnić. 
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 

„Każdej rybie nudno w sadzawce”.
Po odbiór nagrody w postaci 

książki zapraszamy do redakcji 
pana Mirosława Wincenciaka 

z Mielca.
Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety. 
Życzymy udanej zabawy!

Krzyżówka
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OGŁOSZENIA

WÓJT GMINY MIELEC

Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 06.05.2025 roku na okres 21 dni na tablicy ogło-

szeń w siedzibie Urzędu Gminy Mielec, ul. Głowackiego 5, 39-300 Mielec wywiesza się wykaz 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Mielec położonych w miejscowości Podleszany, 
Rzędzianowice przeznaczonych do oddania w użyczenie w trybie bezprzetargowym.
Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej Urzędu Gminy Mielec w Biuletynie In-

formacji Publicznej www.gminamielec.bip.gov.pl.
 Wójt Gminy Mielec
 Krzysztof Węgrzyn

Wójt Gminy Gawłuszowice działając na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21.08.1997r. o go-

spodarce nieruchomościami (Dz. U. 2024 r., poz. 1145 ze zm.) informuje, że zostały spo-

rządzone wykazy nieruchomości stanowiące własność mienia komunalnego Gminy Gawłu-

szowice przeznaczonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym tj.: dz. nr 12/2, 207/1, 
208/1, 215/1 w obrębie Ostrówek i część dz. nr 472/1 w obrębie Krzemienica oraz wykaz 
nieruchomości gruntowych przeznaczonych do zamiany pomiędzy Gminą Gawłuszo-
wice a osobami fizycznymi w obrębie Młodochów. Wykaz podlega wywieszeniu przez 
okres 21 dni tj.: od 06.05.2025r., do 27.05.2025r. Dodatkowe informacje można uzyskać 
w Urzędzie Gminy Gawłuszowice, pok. 10 lub pod nr tel. 177 493 903.

Wójt Gminy Padew Narodowa informuje, że na stronie internetowej Urzę-

du Gminy oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy został wywieszony na 
okres od dnia 28.04.2025r. do dnia 19.05.2025r.wykaz nieruchomości  stano-

wiących własność Gminy Padew Narodowa ozn. jako ½ część nieruchomości 
gruntowej dz.nr 564 o pow. 5002m2 , -obręb Padew Narodowa, przeznaczo-

nych do zbycia w drodze bezprzetargowej.
Dodatkowych informacji można uzyskać w pokoju nr 9 Urzędu Gminy lub 
telefonicznie  15 851 44 67

Prezydent Miasta Mielca
Ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na oddanie w najem 
na czas oznaczony nieruchomości położonej przy ul. Wolności 23AD, 

stanowiącej własność Gminy Miejskiej Mielec.

1. Gmina Miejska Mielec odda w najem na czas oznaczony kiosk nr 23AD (4) o pow. 

10,43 m2, stanowiący integralną część z gruntem o pow. ok. 11,00 m2, położony 
przy ul. Wolności, na działce 1642/1 o pow. 0,8821 ha, obręb 2. Osiedle, stanowiący 
własność Gminy Miejskiej Mielec pod handel, gastronomię, usługi rzemieślnicze 
o uciążliwości nie przekraczającej granic lokalu i dopuszczalnych norm środowiska.

2. Cena wywoławcza stawki miesięcznego czynszu: 300,00 zł netto. 
Czynsz płatny miesięcznie do 15-ego dnia każdego miesiąca. 
Kiosk wyposażony jest w instalacje wodno-kanalizacyjne i elektryczne. 
Najemca zobowiązany będzie do zawarcia odrębnych umów z dostawcą wody 
i odprowadzania ścieków oraz na odbiór i zagospodarowanie odpadów. Rozliczenie 
energii elektrycznej nastąpi na podstawie wskazań licznika, płatne zgodnie 
z wystawioną fakturą VAT, w terminie wskazanym na fakturze. Dodatkowe 
obciążenia: podatek od nieruchomości oraz ubezpieczenie własnego mienia 
najemcy.

3. Gmina Miejska Mielec zastrzega sobie możliwość corocznej waloryzacji wysokości 
czynszu najmu według rocznego wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych 
za poprzedni rok kalendarzowy, ogłaszanego i publikowanego przez Prezesa GUS. 

4. Czas trwania umowy – na okres 3 lat
5. W dniu 22 maja 2025 r. od godz. 10:00 do 10:30 kiosk zostanie udostępniony, 

w celu zapoznania się z jego stanem technicznym.
6. Przetarg odbędzie się w dniu 10 czerwca 2025 r. o godz. 10:00 w siedzibie 

Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 26, w sali im. Jana Pawła 
II (parter)

7. Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wpłacenie wadium w wysokości: 
50,00 zł z dopiskiem „Przetarg-kiosk-Wolności”. Wadium należy wpłacić 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 4 czerwca 2025 roku, w pieniądzu: 
przelewem na konto depozytowe Urzędu Miejskiego w Mielcu o nazwie Bank PKO 
BP. S.A. I O/Mielec nr 64 1020 4913 0000 9302 0118 7699 albo w kasie bankowej.

8. Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu 
Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 29 kwietnia 2025 r., na okres 
30 dni i jest udostępnione na stronie internetowej urzędu www.mielec.pl 

9. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Urzędu Miejskiego 
w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23, pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 44 36.

Zdrowie  
i uroda

 PSYCHIATRIA

  Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, Mielec, ul. 
Sienkiewicza 57/1. Tel. 727 
588 585

 PODOLOGIA

  GABINET PODOLOGICZ-
NY mgr Joanna Tokarska-Ko-
marek. Oferowane zabiegi: 
pedicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznokci, 
pękające pięty, paznokcie grzy-

bicze, rekonstrukcja paznokci, 
pielęgnacja stopy cukrzyco-
wej. UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ 
KONSULTACJĘ. Tel. 608 816 156. 
Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, 
ul. Warneńczyka 14 (budynek 
przychodni stomatologicznej). 
www.podologiamielec.pl. 

Ogłoszenia 
drobne

 USŁUGI

  CZYSZCZENIE, PRANIE 
DYWANÓW I WYKŁADZIN. 
W cenie usługi: mechaniczne 
trzepanie, pranie dwustronne, 
dokładne płukanie, suszenie, 
a także transport dywanów. 

POSIADAMY PROFESJONALNE 
MASZYNY PRALNICZE, dywan 
zawsze dokładnie wysuszony i 
wyprany. Tel. 608 047 712 

  Usługi remontowe: płytki, 
malowanie, zabudowa G-K, 
szpachlowanie. Tel. 516 199 
782

 MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

  MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

  MALOWANIE DACHÓW 
TEL. 604 217 219

  Mycie malowanie dachów, 
mycie kostki brukowej. Tel. 
575 783 406

  CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732  

JESTEŚMY  
DLA CIEBIE
NA

fa
ce

bo
ok

.c
om

/k
or

so
tyg

od
ni

kr
eg

io
na

ln
y/

fa
ce

bo
ok

.c
om

/K
or

so
M

ie
le

ck
ie

/

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

BLACHARSTWO LAKIERNICTWO 

SAMOCHODOWE

Naprawy powypadkowe

Samochód zastępczy z OC

Tel. 505 461 374

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny
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GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623
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AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
 Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
 Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
 Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
 Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
 Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

 SKUP-SPRZEDAŻ

  SKUPUJEMY antyki, sta-
rocie oraz pamiątki z PRL. Sku-
pujemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lampy, 
świeczniki, odznaczenia, doku-
menty itp. Informacja pod nr 
698 693 846

Nieruchomości

 KUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

  Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

  Sprzedam działkę w Rydzo-
wie 33 ary, wjazd z drogi głów-
nej. Tel. 603 843 800

Zwierzęta
  SPRZEDAM BROJLERY od 

5 maja, waga od 1 kg, grube, 
żółte nogi. Piotr Szu� a, Ża-
rówka 99. Tel. 887 418 498. 
Kontakt w godzinach 9:00-

18:00. Możliwość kupienia 
paszy. 

  A.Ferma Drobiu Orkisz w 
Kozłowie koło Dębicy oferuje 
w sprzedaży od 22 kwietnia 
kokoszki, od 1 maja indyki, 
kurczęta, brojlery, kaczki 
(kaczogęsi), gęsi, perliczki. 
Atrakcyjne ceny. Tel. 608 093 
307 i 14 677 00 14 

  FERMA DROBIU KUZARA 
ZDZIARZEC 106 A INFORMU-
JE o sprzedaży kokoszek 11 
tygodniowych od 22.04.2025 
r. oraz brojlerów 3 tygodnio-
wych od 15.05.2025 r. Więcej 
informacji pod nr tel. 886 576 
191, 698 134 148, 739 955 
771

  WYNAJEM POWIERZCHNI 

REKLAMOWEJ

  Wynajmę  powierzchnię rekla-
mową przy rondzie  koło przystan-
ku na budynku  nowo powstałej  
drodze ul. Mamcarza, łączącej ul. 
Wojsławską z ul. Korczaka, dł. 2m x 
wys. 3m -1800 zł rocznie, 2 x po dł. 9 
m  x wys. 4,5 m - po 8000 zł rocznie. 
Telefon  kontaktowy 503 176 707

*Dane osobowe są przetwarzane zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 922 ze zm.)

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

Chcesz sprzedać rower, używany 
samochód, zabawki, ubrania, 

wynająć mieszkanie, 
czy też szukasz pracy? 

Teraz możesz dodać swoje 
ogłoszenie bez żadnych kosztów.

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO  

ZA DARMO!
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sekretariat@korso.pl

12.05.2025
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Stal Mielec podjęła na własnym 
stadionie liderującego Rako-
wa Częstochowę i niestety nie 
dała rady urwać mu punktów. 
Niechlubna seria mielczan bez 
zwycięstwa przedłużyła się już 
do 11 spotkań.

I Połowa 

Spotkanie o godzinie 14:45 
rozpoczął zespół przyjezdnych, 
który już w 7. minucie oddał 
pierwszy groźny strzał zza pola 
karnego autorstwa Vladyslava 
Kochergina, po drobnych pro-
blemach Jakub Mądrzyk obronił 
ten strzał. Stal odpowiedziała 
w minucie 11. strzałem Frydery-
ka Gerbowskiego w poprzeczkę. 
Od samego początku spotkania 
przy piłce dłużej utrzymywał się 
zespół spod Jasnej Góry, mielcza-
nie próbowali ukuć go z kontrata-
ku. Do kolejnej groźnej sytuacji 
w meczu doszło w 26. minucie, 
po raz kolejny z dystansu uderzał 
na bramkę Mądrzyka Kochergin, 
tym razem jednak bramkarz bia-
ło-niebieskich bez problemów 
złapał piłkę.

Minuta 35., dłużej przy fut-
bolówce utrzymał się w Raków 
czego konsekwencją był na koń-
cu akcji strzał Iviego Lopeza 
z główki, z którym jednak dobrze 
poradził sobie goalkeeper miel-
czan. Międzyczasie w 42. minu-

cie piłkę do bramki Stali skiero-
wał Kochergin, po analizie VAR 
sędzia główny anulował jednak 
tego gola dla Rakowa. Tuż przed 
przerwą jeszcze jedną sytuację 
stworzyli sobie mielczanie, po 
dośrodkowaniu Karola Knapa 
tuż obok słupka uderzył Damian 
Kądzior. 

W przerwie meczu doszło do 
symbolicznego wręczenie oko-
licznościowej koszulki Legen-
dzie Stali Mielec — Adamowi 
Fedorukowi. 

II Połowa 

Spora ulewa, która trwa-
ła pierwsze 10. minut drugiej 
części gry znacznie pogorszyła 
stan murawy i utrudniła rozgry-
wanie składnych akcji obydwu 
zespołom. Nie przeszkodziło to 
jednak Rakowowi zdominować 
tego spotkania, który raz po raz 
poprzez między innymi stałe 
fragmenty gry stwarzał sobie sy-
tuacje pod bramką Stali Mielec. 
Ładną interwencją w 68. minucie 
popisał się bramkarz Mądrzyk 
po raz trzeci radząc sobie z ude-
rzeniem z dystansu Kochergina. 
Do otwarcia wyniku spotkania 
doszło w 73. minucie za sprawą 
uderzenia Petera Baratha (obroń-
cy Rakowa), który po stałym 
fragmencie zachował najzimniej-
szą krew i zapakował piłkę do 
bramki mielczan. 

Po stracie bramki Stali Mielec 
nie udało się wypracować sobie 
dogodnej sytuacji, aby doprowa-
dzić za jej sprawą do remisu, za 
to Raków w 82. minucie spotka-
nia takową sobie stworzył czego 
konsekwencją było podwyższe-
nie prowadzenie po główce Jo-
nathana Brauta Brunesa. Jak się 
później okazało, nic więcej się już 
w tym spotkaniu ciekawego nie 
wydarzyło i niestety niechlubna 
seria Stali Mielec bez zwycięstwa 
przedłużyła się już do 11 spotkań.

Jak ocenił spotkanie trener 
Stali Mielec?

„Od samego początku mieli-
śmy świadomość, z jak wymaga-
jącym przeciwnikiem przyjdzie 
nam się zmierzyć. Raków Czę-
stochowa to zespół z wysokiej 
półki, dlatego przygotowując się 
do tego spotkania, zakładaliśmy, 
że czeka nas trudna przeprawa” – 
powiedział po meczu trener Stali 
Mielec, Ivan Djurdjević. 

Szkoleniowiec pozytywnie 
ocenił pierwsze 45 minut w wy-
konaniu swojej drużyny.

„Uważam, że w pierwszej po-
łowie zaprezentowaliśmy się na-
prawdę solidnie. Byliśmy dobrze 
zorganizowani, odpowiednio re-
agowaliśmy na ruchy przeciwni-
ka, a do tego stworzyliśmy kilka 
groźnych sytuacji pod bramką 
Rakowa. Jedną z najlepszych 
okazji mieliśmy już w 10. minu-
cie meczu. Fryderyk Gerbowski 
otrzymał znakomite prostopadłe 
podanie, wyszedł sam na sam 
z bramkarzem i zdecydował się 
na strzał, który niestety zakończył 
się uderzeniem w poprzeczkę. 
Wielka szkoda, bo ten moment 
mógł całkowicie odmienić prze-
bieg spotkania. Fryderyk do tej 
pory nie może uwierzyć, że piłka 
nie wpadła do siatki.” – relacjo-
nował Djurdjević.

Trener zaznaczył również, że 
przez większą część pierwszej 

połowy jego piłkarze zdołali na-
wiązać wyrównaną walkę z fa-
woryzowanym przeciwnikiem.

„Pokazaliśmy, że potrafimy 
grać jak równy z równym z dru-
żyną o tak dużym potencjale. Nie 
brakowało zaangażowania, woli 
walki i jakości w grze” – dodał.

„W drugiej połowie obraz gry 
niestety uległ zmianie. – Po prze-
rwie nasza dyspozycja wyraźnie 
spadła. Od około 60. minuty za-
częły być widoczne problemy fi-
zyczne. Musimy pamiętać, że za 
nami intensywny okres, a spotka-
nie w Lubinie z Zagłębiem zosta-
wiło ślad w nogach zawodników. 
To było widać zwłaszcza w koń-
cówce meczu – ocenił szkolenio-
wiec. – Karol Knap zagrał dzisiaj 
bardzo dobre zawody, był aktyw-
ny i pokazał się z dobrej strony, 
ale w ostatnich minutach widać 
było, że brakuje mu jeszcze peł-
nego rytmu meczowego”– dodał.

Ivan Djurdjević nie ukrywał 
również rozczarowania niektóry-
mi decyzjami sędziego.

„Rzadko komentuję pracę ar-
bitrów, ale tym razem muszę to 
zrobić. Mam poważne wątpliwo-
ści co do uznanej bramki na 1:0 
dla Rakowa. Zastanawiam się, 

czy ta sytuacja zostałaby ocenio-
na tak samo, gdyby to Stal strzeli-
ła gola. Niestety, spotkanie już się 
zakończyło i nic tego nie zmieni.” 
– powiedział z wyraźnym rozgo-
ryczeniem.

Na zakończenie Djurdjević 
podkreślił, jak istotne będą dla 
jego zespołu najbliższe pojedyn-
ki.

„Czekamy teraz na rozstrzy-

gnięcia w meczach innych dru-
żyn zagrożonych spadkiem, które 
mogą wpłynąć na naszą sytuację 
w tabeli. Przed nami jeszcze 
dwa niezwykle ważne spotkania 
– z Puszczą Niepołomice oraz 
Radomiakiem Radom. To będą 
kluczowe starcia, które zadecy-
dują o naszym losie w końcówce 
sezonu.” – zakończył trener Stali 
Mielec. bk

Z liderem bez sensacji

Patriotyczna oprawa meczu Stali Mielec
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Mielecki „młyn” podczas meczu
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Krzysztof Wołkowicz jest w ostatnich meczach bardzo ważnym piłkarzem w Stali
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Raków Częstochowa 31 65 +28
2 Lech Poznań 31 63 +35
3 Jagiellonia Białystok 31 56 +13
4 Pogoń Szczecin 30 53 +18
5 Legia Warszawa 30 50 +16
6 Cracovia 31 45 +3
7 Górnik Zabrze 31 43 +4
8 Motor Lublin 30 43 -7
9 GKS Katowice 30 42 +1
10 Korona Kielce 30 40 -8
11 Piast Gliwice 31 39 -3
12 Widzew Łódź 30 37 -9
13 Radomiak Radom 31 37 -5
14 Lechia Gdańsk 31 33 -15
15 Zagłębie Lubin 31 33 -17
16 Śląsk Wrocław 31 28 -13
17 Puszcza Niepołomice 31 27 -23
18 Stal Mielec 31 26 -18

FKS STAL MIELEC 
RAKÓW CZĘSTOCHOWA

0:2
Stal Mielec: (trener - Ivan Djurde-
vić) — Mądrzyk, Jaunzems, Wlazło, 
Matras, Esselink, Wołkowicz, Kądzior 
(65. Domański), Knap (77. Hannola), 
Guillaumier, Gerbowski (65. Krykun), 
Wolsztyński (77. Beauguel)

Raków Częstochowa: (trener - Marek Pap-
szun) — Trelowski, Jean Carlos (75. Rodin), 
Mosór (65. Barath), Arsenić, Svarnas, Amo-
rim, Diaz (65. Makuch), Berggren, Kocher-
gin (84. Lederman), Ivi Lopez, Brunes (84. 
Rocha)

Sędziował: Patryk Gryckiewicz (Toruń)
Widzów - 5893 

Bramki - 73. Peter Barath 
Żółte kartki - Marek Papszun

(0:0)
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Podczas 31. Ogólnopolskiej 
Olimpiady Młodzieży w Sokół-
ce Igor Undziakiewicz z Mielca 
zdominował rywali, sięgając po 
tytuł mistrza Polski w kategorii 
57 kg. 15-letni bokser nie miał 
sobie równych, zdobywając nie 
tylko złoto, ale także wyróżnie-
nie jako najlepszy bokser tych 
zawodów.

W finale, który przyciągnął 
uwagę kibiców, Undziakiewicz 
pokonał Filipa Jóźwiaka wy-
nikiem 5:0, nie pozostawiając 
żadnych wątpliwości co do swo-
jej formy. Wcześniej, na drodze 
do złotego medalu, Igor stoczył 
równie imponujące walki. W 1/8 
finału pokonał Natana Podjackie-
go przez RSC 2, w ćwierćfinale 
zwyciężył Oliwiera Indyka 3:0, 
a w półfinale pokonał Wiktora 
Gierzaka wynikiem 5:0.

Za swoje osiągnięcia, Igor 
Undziakiewicz został wyróżnio-
ny podczas ceremonii, a trofeum 
najlepszego boksera wręczył mu 
Dariusz Kochanowski, trener ka-
dry narodowej. To kolejny sukces 
młodego talentu, który udowodnił, 
że jego przyszłość w boksie rysuje 
się w bardzo jasnych barwach.

Młody, obiecujący bokser

W 2023 roku zdobył tytuł mi-
strza Polski, pokonując rywali 
w swojej kategorii wagowej 57 

kg. To kolejny z wielu sukcesów, 
które potwierdzają jego wyjątko-
wy talent i determinację.

W ciągu swojej kariery, Igor 
zdążył również wziąć udział 
w Mistrzostwach Europy, repre-
zentując Polskę w kadrze naro-
dowej. Jego bilans z 2023 roku to 
imponujące 38 zwycięstw i tylko 
6 porażek, co stanowi dowód na 
jego dominację na ringu.

Poza tym, Igor może po-
chwalić się licznymi wygranymi 
turniejami międzynarodowymi, 

a także tytułami mistrza Pod-
karpacia oraz vice-mistrza Pu-
charu Polski w 2022 roku. Jego 
determinacja i ciężka praca zo-
stały również docenione poza 
granicami Polski, gdzie pokonał 
reprezentanta Włoch w meczu 
bokserskim.

Igor Undziakiewicz z Mielca 
nieustannie udowadnia, że jego 
przyszłość w boksie jest bardzo 
obiecująca. Zdobycie tytułu mi-
strza Polski to tylko kolejny krok 
w karierze młodego pięściarza, 

który już teraz buduje sobie so-
lidną pozycję na krajowej scenie 
boksu.

Od Mielca aż do czołówki 
polskiego boksu

Igor Undziakiewicz swo-
ją sportową karierę rozpoczął 
w Mielcu, a dokładniej w klubie 
Iryda Mielec, gdzie zdobywał 
pierwsze medale i szlifował swój 
talent. Już na samym początku 
swojej drogi bokserskiej zaska-
kiwał trenerów swoim zaanga-
żowaniem i zdolnością do szyb-
kiego progresu. Undziakiewicz 
wyróżniał się doskonałą pracą na 

nogach oraz dużą siłą fizyczną, 
co doceniali jego opiekunowie 
w klubie.

W Irydzie Mielec Igor zdobył 
m.in. tytuł mistrza województwa 
podkarpackiego i zajął wysokie 
miejsca w krajowych turniejach, 
potwierdzając swoją wartość na 
ringu. Trenerzy klubu podkreślali 
jego ogromny potencjał, wska-
zując na jego determinację i pra-
cowitość, które pozwalały mu na 
dynamiczny rozwój.

Jednak po pewnym czasie, 
Igor zdecydował się na kolejny 
krok w swojej karierze. Zdecydo-
wał się przenieść do klubu BKS 

Skorpion Szczecin, aby w pełni 
poświęcić się boksowi. W tej 
szkole łączy on naukę z inten-
sywnym treningiem bokserskim, 
przebywając codziennie w pro-
fesjonalnym środowisku bokser-
skim, które pozwala mu jeszcze 
bardziej rozwijać swoje umiejęt-
ności.

Zdecydowanie można powie-
dzieć, że przyszłość Igora Un-
dziakiewicza w boksie rysuje się 
w bardzo jasnych barwach, a jego 
dotychczasowe osiągnięcia to 
tylko początek jego drogi do czo-
łówki światowego boksu.

 bk

Pięściarz z Mielca z tytułem mistrza Polski

Igor Undziakiewicz mistrzem Polski
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To już kolejny sukces Igora!

Zawodnicy rocznika 2016 
z Piłkarskich Nadziei zdomi-
nowali turniej „Mała Liga 
Mistrzów” w Lisiej Górze, 
prezentując niesamowite 
umiejętności oraz ducha wal-
ki. Drużyna, pod wodzą tre-
nera Mariusza Beca, wygrała 
wszystkie swoje mecze, osiąga-
jąc doskonały wynik.

Franek Komaniecki, uznany 
za najlepszego zawodnika tur-
nieju, otrzymał tytuł MVP.

Najlepszym strzelcem druży-
ny okazał się Patryk Głowacz, 
który zdobył aż 10 bramek, co 
miało ogromny wpływ na sukces 
drużyny.

„Dzięki uczestnictwu w licz-
nych turniejach zbieramy cenne 
doświadczenie meczowe.” – 
mówi trener Mariusz Bec.

„Chłopcy uczą się gry pod 
presją, radzenia sobie z emocja-
mi oraz szybszego podejmowa-
nia decyzji. Rywalizacja rozwija 
ich wszechstronność i umiejęt-

ność gry w różnych warunkach, 
co przekłada się na ich ogólny 
rozwój. Dobre występy budują 
wiarę we własne umiejętności, 
a nauka zasad fair play, pracy 
zespołowej i odpowiedzialności 
jest równie ważna.”

Zwycięstwo w tym turnieju 
to nie tylko rezultat sportowy, 
ale także ogromna okazja do na-
uki i rozwoju młodych piłkarzy.

 
 bk

Dominacja Piłkarskich Nadziei

Młodzi piłkarze wygrywają Małą Ligę Mistrzów.
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W przerwie sobotniego me-
czu Stali Mielec z Rakowem 
Częstochowa doszło do wyjąt-
kowej ceremonii. Klub oddał 
hołd jednej ze swoich legend 
– Adamowi Fedorukowi – za 
wkład w historię biało-niebie-
skich.

W przerwie spotkania Stali 
z Rakowem na stadionie przy 
Solskiego 1 im. Grzegorza Laty 
Prezes Zarządu FKS Stal Mie-
lec, Jacek Klimek, oraz Dyrek-
tor Marketingu i Komunikacji, 
Damian Gąsiewski, wręczyli pa-
miątkową koszulkę oraz okolicz-
nościową paterę Adamowi Fedo-

rukowi – jednej z największych 
legend klubu. Również i kibice 
wyrazili swoją wdzięczność by-
łemu zawodnikowi gromkimi 
brawami w chwili ceremonii.

Czas dla kibiców przed 
meczem

Fani biało-niebieskich mieli 
tego dnia także niepowtarzal-
ną okazję, aby przed meczem 
w klubowym sklepie porozma-
wiać z legendą, zdobyć autograf 
oraz zrobić sobie pamiątkowe 
zdjęcie. Była to inicjatywa klu-
bu, która cieszyła się dużym za-
interesowaniem. 

Sylwetka Fedoruka 

Adam Fedoruk to były pił-
karz, reprezentant Polski i trener, 
który w latach 1984–1994 był 
związany ze Stalą Mielec, wy-
stępując w barwach klubu w 242 
meczach, w których zdobył 36 
bramek. Grał na pozycji po-
mocnika. W latach 1990–1994 
rozegrał 18 spotkań w reprezen-
tacji Polski, zdobywając jedną 
bramkę. Po zakończeniu kariery 
piłkarskiej, zajął się pracą tre-
nerską. Prowadził m.in. zespoły 
Miedzi Legnica, Olimpii Elbląg 
czy Wigier Suwałki.

 bk

Stal Mielec docenia swoją legendę

Uhonorowanie Adama Fedoruka
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Handball Stal Mielec kon-
tynuuje swoją passę zwy-
cięstw! W majówkowe popo-
łudnie lider Ligi Centralnej 
ZPRP pokonał Padwę Za-
mość 26:23, zdobywając już 
23. triumf w sezonie. Zespół 
biało-niebieskich osiągnął 
już 69 punktów.

Spotkanie od pierwszych 
minut trzymało w napięciu. 
Wynik otworzyli gospodarze, 
kiedy Filip Stefani trafił do 
bramki. Po chwili jednak go-
ście wyrównali, a za moment 
objęli prowadzenie. Skuteczna 
gra Karola Małeckiego spra-
wiła, że Padwa wyszła na pro-
wadzenie 5:3. Mielczanie mu-
sieli się otrząsnąć, ale szybko 
się zmobilizowali i wyrów-
nali do remisu po 9. Od tego 
momentu gra nabrała tempa, 

a każda z drużyn dążyła do 
przejęcia inicjatywy.

W bramce znakomite za-
wody rozgrywał Jędrzej Kró-
likowski – w kluczowych 
momentach nie do pokonania, 
dawał drużynie nie tylko spo-
kój, ale i pewność. Końcówka 
pierwszej połowy należała już 
zdecydowanie do Stali. Szyb-
kie kontrataki, twarda obrona 
i skuteczność w ofensywie 
sprawiły, że do przerwy miel-
czanie prowadzili 16:11.

Po zmianie stron gospoda-
rze kontynuowali dobrą passę. 
Stal miała szansę na zamknię-
cie meczu, ale niewykorzy-
stany rzut karny i błysk gości 
sprawiły, że przewaga zaczęła 
topnieć. W pewnym momen-
cie Padwa zbliżyła się na za-
ledwie jedną bramkę (22:21), 
wprowadzając nerwowość na 

trybunach.
Na szczęście dla miejsco-

wych, znów swoje zrobił Kró-
likowski – kilka świetnych in-
terwencji i szybka odpowiedź 

ofensywy pozwoliły odbudo-
wać prowadzenie. Trafienia 
Szymona Światłowskiego 
i Mikołaja Kotlińskiego przy-
pieczętowały zwycięstwo. 

Mecz zakończył się wynikiem 
26:23.

Najlepszym zawodnikiem 
spotkania został – po raz ko-
lejny – Jędrzej Królikowski, 

który kilkukrotnie ratował 
drużynę w najtrudniejszych 
momentach.

�
� bk

Handball Stal Mielec 
triumfuje w Święto Pracy

Handball�Stal�Mielec�wyprzedza�2�drużynę�w�tabeli�o�24�punkty
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Jędrzej�Królikowski�-�MVP�meczu�z�Padwą�Zamość
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L.p. Nazwa�zespołu Mecze Zwycięstwa Punkty
1 Handball�Stal�Mielec 24 23 69
2 Pogoń�Szczecin 24 15 45
3 Jurand�Ciechanów 24 15 45
4 Gwardia�Koszalin 24 13 41
5 Gorzów�Wlkp. 24 13 39
6 Legnica 23 13 39
7 Padwa�Zamość 24 13 38
8 Grunwald�Poznań 24 10 31
9 Łódź 23 10 31
10 Biała�Podlaska 24 10 30
11 Nielba�Wągrowiec 24 9 28
12 GKS�Żukowo 24 9 26
13 ZPRP�Kielce 24 7 20
14 Olimpia�Piekary 24 7 19

W sobotę, 26 kwietnia, hala 
MOSiR w Mielcu była miej-
scem rywalizacji w trzeciej, 
wiosennej edycji Podkarpac-
kiej Ligi Pływackiej Dzieci 
w kategorii wiekowej 11-12 
lat. Do zawodów przystąpiło 
303 młodych pływaków z 19 
klubów województwa podkar-
packiego, którzy rywalizowali 
w różnych konkurencjach pły-
wackich.

Zawodnicy MKS IKAR Stal 
Mielec zaprezentowali się z bar-
dzo dobrej strony, osiągając sze-
reg wartościowych wyników, 
które pozwoliły im zakończyć 
rywalizację na wysokim, 3. 
miejscu w klasyfikacji drużyno-
wej.

Indywidualnie medale i miej-
sca na podium wywalczyły:

- Patrycja Badyl – zdobyła 
złoto na 50 metrów stylem kla-
sycznym oraz srebro na 200 me-
trów stylem dowolnym

- Aleksandra Rutkowska – 
triumfowała na 50 metrów sty-
lem grzbietowym oraz na 100 
metrów stylem zmiennym

- Zuzanna Pietras – wywal-
czyła brąz na 100 metrów stylem 
motylkowym

- Izabela Miłoś – stanęła na 
podium, zajmując 3. miejsce na 
50 metrów stylem grzbietowym

Drużynowo zawodnicy MKS 

IKAR Stal Mielec również za-
prezentowali się znakomicie. 
W sztafecie 4x50 metrów stylem 
zmiennym dziewcząt wywal-
czyły złoty medal zawodniczki: 
Izabela Miłoś, Aleksandra Rut-
kowska, Patrycja Badyl oraz 
Magdalena Czerwińska. Z kolei 

chłopcy w tej samej konkurencji, 
w składzie Błażej Jung, Karol 
Wiech, Mikołaj Kamiński i Piotr 
Bator, zdobyli brązowy medal.

Zawody rozpoczęły się mi-
nutą ciszy, oddając hołd pamię-
ci zmarłemu papieżowi Fran-
ciszkowi, a także wspomnieniu 

o Dariuszu Gilu, który przez dłu-
gi czas był związany z mielec-
kim pływaniem – najpierw jako 
zawodnik, a potem jako trener.

Na zawody przybyło wielu 
zawodników, a obok nich nie 
zabrakło trenerów i rodziców. 
Pływalnia MOSIR zamieniła się 
w prawdziwe centrum emocji, 
gdzie panowała niepowtarzalna 
atmosfera rywalizacji. Z trybun 
niemal nieustannie dobiegały 
głośne okrzyki wsparcia, które 
dodawały młodym pływakom 
skrzydeł i pomagały im osiągać 
jak najlepsze wyniki. Trybuny 
tętniły życiem – rozmowy o pły-
waniu, o rekordach i osobistych 
osiągnięciach były na porządku 
dziennym. To wydarzenie, które 
na długo pozostanie w pamięci 
wszystkich uczestników!

� bk

Świetny występ zawodników IKAR Stal Mielec

Podkarpacka�Liga�Pływacka�Dzieci
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26�kwietnia�hala�MOSiR�zamieniła�się�w�prawdziwą�pływacką�arenę
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(0:0)

HANDBALL�STAL�MIELEC��
PADWA�ZAMOŚĆ 26:23

Kadra�meczowa�Stali�Mielec:�
Zawodnicy:
3 - Jakub Janus, 8 - Przemysław Mrozowicz, 14 - Mikołaj Kotliński, 15 - Jakub Tokarz, 
17 - Igor Graczyk, 18 - Dzianis Valyntsau, 24 - Jędrzej Królikowski, 25 - Filip Stefa-
ni, 28 - Jakub Sikora, 31 - Daniel Osmola, 37 - Marcin Głuszczenko, 44 - Szymon 
Światłowski, 50 - Dawid Cacak, 89 - Krystian Marchewka, 95 - Aleh Tarasevich, 99 
- Nikodem Błażejewski.
Trenerzy:
Robert Lis, Aliaksandr Bushkou, Maksymilian Furdyna

Kadra�meczowa�KPR�Padwa�Zamość:
Zawodnicy:�
3 - Jan Florkiewicz, 7 - Kacper Okapa, 8 - Łukasz Szymański, 9 - Vladyslav Parovin-
chak, 11 - Kuba Wleklak, 14 - Karol Małecki, 15 - Alan Guziewicz, 17 - Dawid Skiba, 19 
- Gabriel Olichwiruk, 20 - Tomasz Fugiel, 21 - Alan Dragan, 22 - Mateusz Gawryś, 23 
- Miłosz Bączek, 24 - Mateusz Morawski, 28 - Kacper Adamczuk, 35 - Wiktor Kawka.
Trener:
Zbigniew Markuszewski.
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Porażka Stali Mielec w spotka-
niu z Rakowem Częstochowa 
była zasłużona pod kątem tego 
jak zaprezentowały się obydwa 
zespoły. Po spotkaniu temat do 
dyskusji rzucił jednak na kon-
ferencji trener Ivan Djurdević 
sugerując uznanie nieprawidło-
wego gola dla częstochowian.

Na pomeczowej konferencji 
szkoleniowiec biało-niebieskich 
podsumowywując spotkanie 
odniósł się do tematu bramki 
zdobytej przez obrońcę Rakowa 
Częstochowa Petera Baratha -

„Myślę, że pierwsza bramka 
była nieprawidłowa [...] Jestem 
ciekaw czy ta bramka na 0:1 była-
by uznana gdybyśmy my ja strze-
lili — no ale nikogo to nie obcho-
dzi” - Ivan Djurdević

Następnie zrelacjonował tak-
że swoją rozmowę ze składem 
sędziowskim na czele z sędzią 
zasiadającym w tym spotkaniu 
w wozie VAR, Kornelem Paszkie-
wiczem, o którą dopytał dzienni-
karz Nowin24 Marcin Jastrzębski 
- „Według nich zdjęcie, które po-
kazaliśmy gdzie Arsenić (obrońca 
Rakowa Częstochowa), trzyma 
bramkarza (Jakuba Mądrzyka), 
jest zmanipulowane i - tę sytu-
ację - należy oglądać dynamicznie 

w meczu” - Ivan Djurdević
O opinie odnośnie tej sytuacji 

poprosiliśmy zaznajomionego sę-
dziego, który powiedział - „Mó-
wimy tu oczywiście o wpływie 
na bramkarza. Ocenili pewnie 
(VAR), że bramkarz nie miał 
szans na interwencję. Poniekąd 
to rozumiem, była to mocna pił-
ka w drugą stronę bramki więc 
zapewne Mądrzyk był bez szans 
na obronę” - dodał jednak - „Dla 
mnie na pewno jest to jednak 
mocno kontrowersyjne, ponieważ 
gwizdali już (inni sędziowie) na-
wet mniejsze wpływy”

Dodatkowo w programie 
Liga+ Extra, były sędzia, a obec-
nie ekspert stacji telewizyjnej Ca-
nal+ w sprawach przepisowych 
Adam Lyczmański, również ne-
gatywnie ocenił decyzję sędziów 
z sobotniego spotkania, mówiąc, 
że spalony powinien zostać po 
analizie odgwizdany ze względu 
właśnie na owy wpływ Aresnicia 
na Mądrzyka. 

Ekspert uznał także, że za swo-
je protesty przy linii bocznej pod 
koniec 1. połowy nazwane facho-
wo — wyjściem ze strefy tech-
nicznej w sposób konfrontacyjny 
— Marek Papszun (szkolenio-
wiec Rakowa) powinien otrzymać 
czerwoną kartkę, do czego także 
w tym spotkaniu nie doszło. SM

Gol Rakowa 
nie powinien 

zostać uznany?

Stal Mielec w starciu z Rakowem Częstochowa
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Sprzedaż online na
www.bilety.stalmielec.com.
Sprzedaż stacjonarna
w Sklepie FKS Stal Mielec
od poniedziałku do piątku
w godz. 9:00 - 17:00.

33 KOLEJKA
16 MAJA - 18:00 GODZ.

FKS
STAL MIELEC
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STAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELEC

Jako jedyna drużyna z Podkar-
pacia, SPR Stal Mielec awanso-
wała do 1/8 Mistrzostw Polski.

Na pewno nikt nie zaprzeczy 
słowom - „Jesteśmy wśród 16 
najlepszych drużyn w Polsce”. Po 
ostatnich rozgrywkach są dowody.

Jako jedyna drużyna z Pod-
karpacia, pośród drużyn żeńskich 

i męskich SPR Stal Mielec awan-
sowała do 1/8 Mistrzostw Polski 

Drużyna Młodzików zajęła 
drugie miejsce w Turnieju 1/16 
Mistrzostw Polski Młodzików 
Tym samym awansowali do dal-
szego etapu rozgrywek.

W Tarnowie zmierzyli się pod-
czas Turnieju 1/16 MPM. Prze-
ciwnikami SPR Stal Mielec były 

drużyny MKS Zryw Chorzów, 
KSSPR Końskie i MKS Pałac 
Młodzieży Tarnów - pilka ręczna 
dziewcząt i chłopców.

Mielecki zespół wygrał dwa 
z trzech spotkań 
 SPR Stal Mielec - MKS Zryw 
Chorzów - 24:20 (8:11)
 SPR Stal Mielec - KSSPR Koń-
skie - 31:27 (13:12)

 MKS Pałac Młodzieży Tarnów - 
SPR Stal Mielec 22:18 (13:8)
 SPR Stal Mielec w składzie: 
Kamil Wilczek, Bartosz Misiak - 
Marcin Prędota, Bartłomiej Janyst, 
Adrian Weryński, Patryk Kędzior, 
Karol Górnisiewicz, Szymon 
Wilk, Filip Wal, Adrian Kulig, Ka-
rol Zych, Jakub Tomasik, Maciej 
Śliwa, Grzegorz Kozioł, Antoni 
Herchel, Damian Krawczyk
 Trener: Tomasz Sondej
 Najlepszym zawodnikiem dru-
żyny został Adrian Kulig 
 Najwięcej bramek w Turnieju 
zdobyli Adrian Kulig (15), Karol 
Górnisiewicz (12), Szymon Wilk 
(9)

Finał Wojewódzkich Igrzysk 
Dzieci pokazał, że nadal są najlep-
si i idą dalej.

-Gratulacje dla wszystkich 
uczestników – dotarcie do fi nału to 
dowód wielkich umiejętności i de-
terminacji. Jestem bardzo dumny 
z naszych młodych sportowców. 
A teraz kierunek Piotrków Trybu-
nalski – fi nał ogólnopolski przed 
nimi- przekazał Tomasz Leyko za-
stępca Prezydenta Miasta Mielca.

 ak

Wśród szesnastu najlepszych

Drużyna gotowa do walki
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